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-1 1 P R OC E E D I N G S
3

' 2 8:30 a.m.

3 JUDGE B LOCII : Good morning. Welcome

4 to the hearing, Mr. Tolson.

5 You have been previously sworn, and
!

6 there is no necessity to do that now. You remain

7 ; sworn.

8 I understand Mr. Tolson is solely

! the Board's witness at this point.9 ; ,

i

10 MR. DOWNEY: Yes, Your Honor.

:

11 ! JUDGE B LOCII : Could Applicants give us

'

12 some kind of progress report on the Board's

_ 13 discovery request?

14 MR. DOWNEY: Perhaps Mr. Brandt might

i

15 j be able to give a progress report on the travelers.
I
i

16 | I believe -- he can correct me if I'm wrong. I

17 believe there is a request in to the site to check
,

i

18 the drawing numbers, see which weld numbers were

19 assigned the drawings; also, to request the additional

20 procedures that relate to the travelers, the

additional procedures that describe the execution,:21 i

22 if you will, of an inspection report.

23 There are two documents from Mr. Vega's - -

24 actually, three subject matters from Mr. Vega's

I < 25 examination.

I
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-2 1 One was a copy of a letter that he sent

I
2; to the inspectors. One was a copy of a memorandum

I

3} specifying the date of the stop-work order in the

4 Safeguards Building.

5 The trd was the weld filament trail'

i

6 109-
i

7 Mr. Vega, as you might have observed,

|

8- ! has been with us over the course of the week and
!

9 | will produce those Monday -- I mean, he will get
!

i

10 those for us Monday.

11 ! JUDGE BLOCH: Tuesday.

12 MR. DOWNEY: Well, he will be at the

13 site Monday. He will collect the paper, as will

f Mr. Brandt, and we should have all of those papers14

15 to us by the hearing on Tuesday.,

16 I think that -- There has also been
|

17 a question of the contract with O. B. Cannon, which

18 it is here but it's not in this room.;

|

19 JUDGE BLOCH: Okay. You said a

20 question of the contract. That includes both

21 purchase order and other rela'ed documents about

22 the relationship?
!

23 MR. DOWNEY: Purchase order only.

24 JUDGE BLOCH: Have you looked at the

25 other documents, the relationship between O. B. Cannon

|

Ceulury llepurlers, Inc.
m 31 4. ivoi

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ u
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73 ^c * ;l' L a n d ? T U G C 0 1 a n d ..T U S I ?

UW 2- MR. DOWNEY: It's.my understanding-

hd!.j.
S L3' that there is..a. contract or a: purchase order:and a

- 4' procedure that they prepared, a construction-

5 -procedure, draft construction procedure for paint,

:6 .which-was;something that.was-part of their
'

-

;,...,
'

: 7 '- . assignment.

'

8'. 'Other than that, there-are no written

[9 materials.

10' -JUDGE.BLOCH: No written materials

L11 .relatin.g to the-subsequent meetings as to why they
_

-

12 - were called or what their function was, or_ calls to
,

-13L 0. B.! Cannon'with respect.to the leaked internal

- - | .

AJ - 14 1 -memorandum of Lipinsky?
'

,

15 MR. DOWNEY: There certainly were

16 - . calls,-Your. Honor.. I' don't~know of any memorandum-

.

'

'.17f .of;those-calls.

18 JUDGE BLOCH: -You.might check-to see
s

~

'19 if'there were-memoranda of those' calls.
-p ;
-

- 20 '- MS. GARDE: ~Mr. Bloch.;

21 JUDGELBLOCH: 'Yes.s

$22~ MS. . GARDE: We also have a di~scovery'

23 request that has not yet been answered,.and if,

:

124' Intervenors expected.to proceed...with the Stanford

p[ 25: fincident next week, I'm going to have to have the
-

-4-7

- '

.,

Century Heporters, Inc. -

, (713) 496-1791
,~:-
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-4 1 documents that Mr. Downey has represented I will

2 I have access to today to lcok at them.

3 Some of those are originals, and they

a have not yet been produced.

5 JUDGE BLOCII: And those are the three

6 documents that we described?

7 MS. GARDE: That's one of the things.

8 There are a number of other things that we are

9 ,

still waiting for.
:

i

10 | JUDGE BLOCH: What's the status of

11 that.
i. .

I
12 MR. DOWNEY: I don't know which

13 documents she hasn't gotten.
,-

'

*

14 MS. GARDE: Mr. Belter has a list and

15 he said I would see them and he hasn't been here

| with the documents yesterday.16

!
17 JUDGE GROSSMAN: Ms. Garde, I think

i

18 | it's to your benefit to put on the record what the

19 documents are that you have requested, if you have

!
20 it handy.

21 MS. GARDE: Yes. We are missing the

22 three random PT Reports from Mr. Duncan's signature.

23 The copy of the letter that I have does not have the

24 ones marked off. 1 gave that copy to Mr. Belter.

[ ') 25 MR. DOWNEY: You mean the ones that we

.

Entitairy llepritiers, liir
(713) 496 1791

. . . . . . . . . . . . . . . .
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -
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<<;:-5. il; 2havc. produced?"-

- [''\ . -2 MS. GARDE: Yes.
%),

"E 3' . JUDGE .BLOCll: I.-couldn't hear your-
, .

'4- : c o m m e n t ,-~ M r .f =D o w n e y ..

_

< 5 '- MR.'DOWNEY: We have made a production

~6. of.some,-'a substantial part of.the materials.
.

.7J M S '. GARDE: Yes.

8' MR. DOWNEY: My question to her was;

.
-9: which ones have we not yet produced.

-

i

.

10 MS. GARDE: The timesheets for
.

11 ; Mr. Stanford - for. January 15th and 16th 16th and--

12 17th; theloriginal copics of tne weld data card for

13; ; Weld-40-C;'and the call board sheets which-werea,

. - - . .:fM.,

's
j ..

14 attached asJexhibits but illegible'because of'

15 ' white-out -- or a-highlighter didn't copy, so it's

a black.line'that you can't 7ead-through.l-16 iessentially

17 ' I-think-that's all.

.18 - MR. DOWNEY: -What is the exhibit 1 number

19 J of the call board-sheets?
4

20- MS. GARDE: And the original of

21 Mr. Duncan's OJT timesheets.<

22I JUDGE JORDAN: Mr. Downey, I don't

f 23 - .thinkLshe heard your' ques tion .

24' LM R . DOWNEY: My question was, Ms. Garde,
J

|m
( ) :25 what's .the exhibit number of the call board sheets
v

.

,

Century Heparlers, Inc.
m s) 4ee.irei

-

_ _ - . . - _ _ _ _ _ _ - - - ,_ .- .
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N6 11 . which.your-copy is-illegible?
~j : 1

1; N . :2- MS. GARDE: I have all that' to,
h ,||

-3 :Mr. Belter. I'11 have to look it up inside-the

f.4 % Idocuments.
..

.

,,5 ', MR. DOWNEY: .I will undertake at the
-

'6= first break.to find out the status of collecting>
-

, -

,_

72 [ thesc materials, although I do note that the. original
-

:8- weld: data'. card.may;be part of permanent plant
~

9: records 1and in.the vault., ,
.

a.

10 ; MS. . GARDE: Mr. Belter said he was
.

11 going to bring the originals up here with someone-

-12 from the: permanent plant record vault for me to look

._. .'l'3 a't .
y
( g)-

14 . . I . am just. concerned that I-have enough~

151- otime to'look atL these things before we are supposed

.16 - to start examination on the' Stanford incident, and

17; Igdor't want.to'do--that first_ thing Tuesday morning
.

18 a nd '| the n be expectedito. start cross-examination.
~

19 MR. DOWNEY: Why don't we try to
i

1

" 20 arrange some meeting at the, break where Ms. Garde

21 can review.these materials.

' '

22 - MS. GARDE: Thank you.
:. e

23 JUDGE BLOCH: Mr. Tolson.

24

'

'

L 25 '. Whereupon,-

v-
4

- -

Century Heparters, Inc.
- nie m .i7.i

. _ .
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-7 1 RONALD TOLSON

-

2 was recalled as a witness and, having been previously

3 duly sworn to testify the truth, the whole truth and

4 nothing but the truth, was examined and testified as

5 followa:

6 i BOARD EXAMINATION
!

7 BY JUDGE B L O C il :
|

8 ! G Mr. Tolson, do you have an opinion

9 about the capability of Greg Bennetzen as a QC
i

10 . supervisor?
!
!

11 A Based on observation of his work over,

12 a period of years, I would rank him as competent.

13 G Was there anything that came to your
i

14 ! attention in the last couple of months that you
t

f
15 l thought reflected adversely on Mr. Bennetzen's

!
i

16 i competence?

17 A I have no direct knowledge of anything

18 in the past several months relative to Mr. Bennetzen.

19 G Ilow about knowledge that you received

20 as director -- when I say "last couple of months,"

21 I'm sorry. That's the wrong time frame.

I
22

| I am talking about the last couple of

23 | months while you were in your previous position;
!

24 more specifical.y, the last couple of months before
r,

25 the T-shirt incident.

I:cutury llepurlers, Inc.
17 3) 4ee. 7s s
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!

-8 1 In that time period was there anything'

^- 2 that you learned that reflected adversely on

3 Mr. Bennetzen's competence as a QC supervisor?

4 A Not that I recall, Your Honor.

5 G. Did you receive any information in

6 ! that time period about problems that Mr. Dennetzen
!

7 ! and his group might have been having in the field?

8 A. Not that I would classify as problems.
I
i

9 Mr. Purdy shared with me at one time that Mr. Bennetzer"

|
10 had requested to be reassigned to ASME activities.'

\
'

11 JUDGE JORDAN: I didn't hear the last.
j

12 : TIIE WITNESS: lie had requested to be

13 reassigned to ASME activities.

14 ! BY JUDGE BLOCH:
i
!15 G Yesterday Mr. Purdy testified that

'
16 Greg Bennetzen had come to him a couple of times to

i

17- ! discuss problems that he was having in the field
I

18 concerning, I guess, what Mr. Purdy characterized as

|
'

19 { very rigorous procedures that required inspection
i

20 I that was causing the craft problems because things

21 were going slow.

22 i Do you know anything about that possible
i

23 i situation?

24 A Yes, sir, I think so.

25 When that particular matter was brought

I:ctitury llepurlers, liit.
1793) 496 1791

__ .
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-9 i to my attention, I visited with Mr. Bennetzen myself.

2 G Who brought that matter to your

3 attention?

4 A I don't recall. It might have been

5 Mr. Purdy. It might have been the building manager.

6 I can't recall.

!
7 G Do you know about the time frame that

i

8 this discussion with Mr. Bennetzen took place?
:

9 I A. It would have been between the hearing
i

0

10 1 sessions in February and March, probably close to
!

i

11 the end of February.

12 G What is your understanding of the

13 problem that Mr. Bennetzen presented to you at
? ,

'

I that time, or what d id he say his situation was?
'

14

i

i15 A. Three basic issues that appeared to
'

16 be causing him and his people confusion relative to

17 what the intent of the procedures were.
;

i
18

| One was total re-inspection of lighting

19 l fixtures.
,

I

20 One was the need for removal of the

21 cable attachments to motors and a complete re-inspection.,

I

i
22 A third issue, which I am having

23 | great difficulty recalling right now aa to what it

24 was.

25 G What did you say to Mr. Bennetzen about

I
a

|
I:entur) limmriers, Inc.

(713) 496 1791
% _ . _ _



,~

16402
-10 1 .these problems at that time?

~'

2, A. We discussed it j o i n t. l y with himself
I
i

3 and his people --

4 G Jointly with whom? I'm sorry.

5 A With Mr. Bennetzen and two of his key

6 people.
i

7 I O Okay. They were in this meeting, also?

8 A Yes, sir.
|

9 | G And who were they?
,

'
10 A S t a n Vo'r'e and Wayne Whitehead.

11
'i

O Okay, and what was your view of the
!

12 situation?

13 A After reviewing the procedures myself

14 and discussing with the quality engineering people

'

15 who authored the procedures --

!

'

16 G Wait. Let's talk about the meeting.
!

!

17 Ilad you done the review before you

!
18 ; went to the meeting?

{

19 A I don't remember. I doubt that I had.

20 0 So do you recall what you said at this

21 first meeting?

22 A Relative to lighting fixtures, yes, sir.

23 G And what was it you said?

24 A. The original concept on lighting
'' l,

( 25 | fixtures, 1980 and 1981, when the procedures were
I

!
I

i

| 1:entury lhtpurle rs, hir
oin 4...i7.,
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11 1 initially identified, was what I will refer to as

| a light-switch test.3 2

3 The problem that they were dealing with

4 is easy for me to describe. You go to the hardware

5 store al.d buy a ceiling light. It comes complete

6 | with three leads that you use a wire nut to connect
i
I those three leads to the power in your house.7 i

8 The question at that point was from

9 i the safety-related viewpoint and from the objectives
i

10 | that we were attempting to accomplish with the QA
!

11 program, the key element was when you turned the

12 | switch, did the light bulb come on.

I
13 ! That was our original concept at that

r' 3 |
) I

's 14 : point in the circuitry on the lighting.'

15 ; G I'm not sure I understand your concept

16 of how the three leads on a light bulb hook up to
;

i

17
|

the house current. Do they all hook up to the house

18 current?

19 A Keeping the analogy of the ceiling lamp
I

20 | in mind, you've got a ground, a positive and a

21 negative lead.
;

22 | G And the ground does not go to the

23 house current, does it?
;

i

24 A You connect it to the ground lead in

,

!, ) 25 your cable coming down through the ceiling.

1:ciiliary llepiirlers, liic.
n > 4...i n .

.. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -
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-12 i G 1s tne fact that the light bulb lights

!

2 up proof that the ground is connected?

3 A. No, that doesn't have anything to do

4 with it. When you flip the switch, with or without

5j a ground, if the positive and negative leads are

I
q connected, the light bulb will come on.6
i

!:
7L G Okay. Now, how did this concept of the

8 j light bulb coming on get translated into procedure?

9f A. Unfortunately, that was part of the
i

10 problem with the procedure. Over a period of years,

i
11 f for reasons I'm not sure even now I fully understand,

12 other than the desire on the part of quality
i

13 engineering personnel to continue to improve, we lost

14 I sight of the initial objective, which was the

15
'

light switch test; and through semantics at least
|
'

16 presented an image to the QC personnel that we

17 intended more than what we really intended.
i

18 Q. I'm sorry, but how does that happen?

19 Were the procedures vague?-

20 A. To me, no, but then I have the benefit

21 of the history of the development of the program.
!

22 The procedures, in my judgment, were

23 ! very clear, but I could understand how one no familiar

24 with the history could misinterpret the intent of the

25 i procedures.

I
1:mlury llepurlers, Inc.

ma us.i7.i
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-13 1 G eould you explain that a little more?

' 2 Could you explain what the nature of the problem was
'

:

3 in interpretation of the procedure, why it was that

4 the intent was unclear?

5 A The procedure that they were working

6 with was what we called and discussed, I think, at
;

7 great length in this hearing as a post-construction

8 verification.
7

!

9 G I'm sorry. If you want to continue

10 I with that, you may, but I thought you were saying
|

11 ; that before you got t0 post-construction verification
!

12 that there had been some misinterpretation and

13 people started going beyond the light switch test.
:

14 Is that your testimony?

15 A. No, sir,
i

16 i G It was just at the post-construction

17 stage that that problem arose?

18 A Yes, sir.
!

19 i G Okay.

20 A The problem dealt with a generic

21
i statement in the procedure that said the procedure
:
!

22 i was applicable to all 1E equipment, or something
i

23 along that line, without distinguishing in a

24 negative sense, "except for the light fixtures."
"

25 It didn't have tl.a t type of language

1:culury linpiirlers, laic.
m s) os.ini

. . . .
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ . _ . _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ . _ . . . _ _ . _ _ _ _ . _ . _ _ _ _
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1 in it.

,14
~'

2 g So there was no exclusion of light

xs

3 fixtures?

4 A Not at that point in time, nc, sir.
t

5 G So it really wasn't a misunderstanding
,

6 on the part of the QC inspectors, it was that they
i

7 were following procedures?

8 A I think there was some confusion

i
9 | because -- if you'll permit me -- there's an in-

!

i

10 process procedure that deals exclusively with

'
11 lighting, and I think it was very clear in there

12 what the intent was.

13 It was just a monitoring or -- I
e 'x <

! I

- 14 ' think the words in that instruction are " random'

15 surveillance of the terminations of the leads on
,

i

16 the light fixture to the lighting circuit," and

| not a hundred percent inspection of each and every17

i
18 wire nut that was connecting the leads.

,

19 ! ///

20 ///
\

21 !

!
22

!

i

23 {
!

24g

p. ,
c 1 25

i

!
1:ciilury llepiirlers, f air

.

iria 4...i7.i

_ . . . . . . .
A
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1 g I se And when you looked at the two.

2-1

2 procedures together you thought it was clear that the

3 second procedure on LC equipment did not include lighting
,

4 fixtures?

I
5 A Not a hundred percent. The intent was

i

1

6 to -- and this is more important from an operational mode

7 than from a safety mode, but to spot check the workmanship

i
8 j of the craft to assure that when you did in fact turn

\
9 the -- or put the switch on the lighting circuit that the

i

10 ; bulb would light up.
.

11 G So is there any way to tell from the

procedure itself that that was the nature of the12 !,

!

13 restriction of the phrase "all lE equipment"?

f A. If one were to put the in-process inspectionja
i

nd the post-verification inspection procedures together,
15

i thought it was clear. But my objective was to try to
16

37
provide to that particular group what they needed to

!
I fully understand and comprehend with the requirements were

18

and not leave any element of con fusion in their mind in
39

terms of what the intent o f the program was.
20

.

f G S did you tell them that their inter-
21

|-

i pretation was wrong?
22

t

23 | A. We discussed the light switch test and I
I

24 ! w nt back historically for them and explained where we

started and where we were at today in an attempt for them
25

t

.. ,
_ .__ _ - _ _ _ _ _ .
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I2-2 to understand, you know, how we got to this point in time.

2 G And you told them that they were wrong?

3 A 1 don't think at that meeting I made a

4 decision one way or the other, because I'm not sure that

5 I had done the research personally that I needed to be

6 | able to state emphatically rightness or wrongneco at that

|
7 stage.

8 0 But af ter you were donc doing the research
!

9 ! did you get back to them and tell them they were wrong?

10 ! A. Yes, sir. I sent them a memorandum, just
|

11 to each of the building OC supervisors, to explain that
:

12 j as best I could.

13 G Did you also change the procedure?
,,

la | A. We made some minor changes , yes, s i, r .
;

15 G Well, was the phrased changed to clarify
..

16 what "all lE equipment" meant?
,

17 A I'd have to refresh my memory on that.

18 Again, I felt like the scope of the post-construction,

19 verification procedure was clear, at least in my mind,
t

20 and I attempted, through the memo and hopefully any

21 follow-up discussion that might occur, to satisfy the

22 inspectors that that intent was in fact clear to them.

23 G And I take it that we do not have the

24 post-verification procedure in the record. You have them

# ^') 25 there but they're not in the record?

,, ,, ,
___ __-
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,

I MR. ROISMAN: That's correct. I believe2-3

2 these are they. I don't want to swear to that.

3 JUDGU BLOCll: Would you present them to

4 | the witness so he can tell us whether they are the -- I

5 guess the procedure that was in effect during the problem

E
6

| that Mr. Bennetzen had, and then the one immediately

i
7 ; after when the change was made.

8 MS. GARDE: And the memo.;

|

9 | MR. ROISMAN: What I'm going to give the

10 | witness I'll describe and then he'll have to testify

11 whether this is what he's been testifying about.

12 I'm giving the witness a document marked

13 QIQP 11.3-40, dated -- Rev. 15, dated February 13th, 1984,
,
,

I and AIOP 11.3-40, Rev. 16, dated March 12th, 1984, and a14x---.

15 one-page memorandum signed by Mr. Tolson dated February 28th,,

1984, entitled " Post-Construction Inspection of Electrical16 i

17
,

Equipment and Raceways, QIQP 11.3-40."

|
18 { BY JUDGE BLOCil:

i

19 | g Mr. Tolson, do those appear to be the
!

20 applicable procedure?
;

|
21 A. Yes, sir.

22 MP. DOWNEY: Mr. Tolson, if you'd like, we --

23 the Board has an opportunity to review those materials --
!

I
24 if needs to do so to --

|
,-

25 ; BY JUDGE BLOCll:
I

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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I2-4 G Yes. If you'd like to review them to see
.

2 if you'd like to clarify the testimony you've just given

3 or change it in any way, please feel free to do that.

4 A. No, I think we need to pursue a discussion.

5 G Okay. There's something that you have on

6 mind to say and I'd like to hear it.,

7 : A I think I've lost my train of thought.

8 (Bench conference.)

9 BY JUDGE BLOCII:

10 i G Okay. We'd like you to speak closer to

the microphone --11 i

12 JUDGE JCRDAN: No. When you talk right
!
|

13 smack into the microphone it tends to blast, but on the
<-

t' i
'

14 other hand, your voice is low and so I have difficulty

15 | if it is very far away, but about that distance away and
|

16 then speak up because I am having a hard time hearing.

17 BY JUDGE BLOCil:

la G In your meeting with Mr. Bennetzen, did he

i

19 make any mention of the kinds of problema that his people

20 were finding during the inspections that they were'

21 ,
conducting?

|

22 A Yes, sir.

23 0 And what were those problems?

24 A. The people had gotten into a complete

'~

25 disassembly and total reinspection of the terminations of

k _ _ ______.____-___.__m_ _ _ _ - * _ - _ _ _ .
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I
2-5 the lighting fixtures.

2 Bear in mind what I'd said earlier about

3 the - and I don't know how to explain in any more detail

4 than to refer to the light switch test in terms of what

5 the need from a safety-related standpoint is on the

6 inspection of the lighting terminations at the fixture,

1
7 i because it varies depending on what the requirements are,

8 where you are on the circuit. But we're dealing strictly

9 ! with the fixture.

10 i Okay. They did share, and as I recall, a

fairly high reject rate, in their minds, in terms of what11 !

i

12 they had seen to date.

| I asked were these recorded on non-- 13
~1 .

:

14 conformance reports and the answer was yes.
i

15 G Is that right, they were nonconformance

16 reports and not inspection reports?

17 A Yes. Isn't that nice?
i

i

18 i BY JUDGE GROSSMAN:

19 G Could you tell me what type of wiring
;

'

20 we're talking about now?

21 A We're talking about what most of us are

familiar, going to the !!andy Dan store or the local hard-
'|

22

23 ware, and it's a package of -- the ones I buy these days

|
24 | are black, little things about yeah long what we call wire

I

'

25 nuts, which is something that you simply screw onto the'

t .



i

l
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I2-6- leads.

2| G Okay. What gauge is this, is this 12 gauge
i

3 we're talking about?

4 A We've just gone beyond my capability.

5 I do not know.

6 BY JUDGE JORDAN:

7 G But these were emergency lights connected

8
| to the lE system, is that --
|

|9 A. Normal plant lighting.
!
t

10 ; G Normal plant lighting?
.

II i A. Yes, sir.

'12 G Connected to the 1E system?

13 A some are, some aren't.
b

:

14 ! G Some are because presumably you want thosew

i
15 lights to stay on in case you lose the plant power?

|
16 A No, sir. There's battery packs that are;

I

17 | back-up lighting, emergency lighting for that, as I
!

l
18 j understand it.

I

j G I see. So you don't know why they were19

20 i connected to the 1E system?
!

21 A No, sir.

!

22 G But nevertheless, they were so, and

23 the re fore they did requi re an inspection?

| A. Yeah, at the risk of going beyond my24 :

s'
[ ') 25 technical capability, as I understand the design in some
\

W-
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I

2-7 areas, and it varies depending on the area of the building

2 that you're in at the -- one end of the lighting circuit

3 is terminated in a lE bulb and I -- you know, I can't go

d much beyond that.

5 BY JUDGE GROSSMAN:

i
6 ' G It seems to me, Mr. Tolson, that you are

7 suggesting that you were suggesting that there was no

8
| purpose for performing a post-inspection, that the only

9 real problem would be lights not going on, did you mean

| to suggest that?10
*

|
11 A. I think that's essentially what I'm trying

i

12 to auqgest, yes, sir.

13 G But you say you're not qualified to really, _ _ .

14 say that, are you?

15 A. I don't want to go beyond what I've already,

16 done when it comes to talking about the details of the

17 lighting circuitry.

18 ! Q Well, I just don't want to leave the
i

19 | record unclear as to perhaps your expressing some expertise
i

20 l in this area, so let me just ask a few questions so that
,

I
21 ! we know what the quality of your information is.

22 Are you suggesting that the leads must

23 neessarily be connected properly in order for the lighting

24 to go on?

[) 25 A. There has to be sufficient contact, as I

-.A...
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I
2-8 understand it, between the leads and the -- from the

.

2 cable to the fixture for there to be a circuit for the

3 electricity to cause the light bulb to go on.

4 G Right, but it's in a particular junction

5 box instead of a white lead being connected to a white
i
1

or neutral, whichever you want to use, or negative,j lead,6

7 i or connected to a ground lead coming into the box,

8 . wouldn't the lighting still work?
!,

9 A. Now, I doubt it, based on some experience
i

10 | I've had at my house, but I won't pursue that with you, sir.
!

11 G Well, the only reason it wouldn't is if

I
12 the ground leads were not properly connected all through

13 |
that circuit, isn't that correct?

-

1

14 ,1 I don't think so. I don't think it's that
,

i

15 | simple.
I
i

16 | (Bench conference.)

17 BY JUDGE GROSSMAN:

18 G Are you saying that you know or you do not
4

19 know whether you can interchange the ground and the

20 j neutrals in a box and still have the circuit work?
i

21 A. It's my understanding of circuitry that

where you connect -- whatever you connect at the junction22
i;

23 box, if it's not connected the same way at the other end,

24 then when you flip the switch the light won't work.

25 G Could you just answer that question, whether

|
. .. -__ _- _ _--
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I2-9 you know or do not know whether, if you went to change

2 the grounds and the neutrals in the junction box whether

3 the circuit would nevertheless work?

4 MR. DOWNEY: Objection. I believe the

5 | grounds and the neutrals are the same thing, but my

6 knowledge of electticity is also limited.i

;

7 JUDGE GROSSMAN: It's very limited.

I

8 i JUDGE BLOCil: Do you know whether there

9 are grounds and neutrals in these boxes?
I

10 | Tile WITNESS: I'm kind of simple, I have
,

'

11 to relate my experience with electricity to what little

12 wiring I've done in the house, and it's got a black wire,

i

13 I a white wire and a bare wire.
w I

14 The bare wire I normally think is the

15 ; ground, and I normally put the white wire together and

16 the black wire together and I flip the switch and the

!

17 i lights work, and that's the sum total --

18 BY JUDGE GROSSMAN:

f G I have absolutely no problem in what19

i

20 you've just said. And isn't it a fact that if you,

21 instead of connecting the neutral, which is the white wire,

22 to a neutral coming into the box, you connected it to a

23 ground that was actually working, the circuit would still

24 work?

[^l 25 A. I do not know.

|
______.



- _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

1G41g

2-10 G You don't know. Isn't it possible that

2 the ground could be disconnected from that junction box

3 and the circuit would still work?

#
A. I think in that case, yes.

5 G And wouldn't that cause some danger with

6 regard to short ci.rcuits in that junction box, that is, a

7 j danger to someone who might possibly be touching the
i

{ circuit when the circuit shorted out?8

!

9 I A. Based on what I've been told, I would say

10 yes,

i

Il ! JUDGE BLOCll: Do you know whether it also
!

12 would create any danger to the circuit itself?

13 Tile WITNESS: That I don't kr.ow.
,

I
14 ' BY JUDGE GROSSMAN:

15 G Sir, isn't it possibic that even if the

loose nut might create a short circuit16 circuit works that a

17 in the box by the leads coming in contact with the

18 junction box itself?j
,

19 i A. I would say that's a possibility. That's

20 j based primarily on discussions that I've overheard from
i

!
21 engineering.

22 j 0 Okay. Now, what kind of outlets are we

23 talking about? Are these side wired or back wired outlets,

24 do you know that?
I

25 A. I don't know, no, sir.
.

MME' Meq
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'l
'

i
2 ,,11 : 4

. G Isn't it also possible, on a particular1 -

2c j (*_,
.

dight, that the switch leads could by mistake be>

'q' a - i
,

^qn g. Ji. . .:onnec ted to the neutral leads and neverthe'.ess switch
, , 1 ,, . ,,

,
e r d
'4' the l i g h t.' o ') and of f?7,

\. ,
5 i r I don't know.j+

1

+

3 i - . ,

6 L('
'

D You don't know whether that's possible?,

i x
,

'

'

n 7 3.' No, sir.'

.i s

T8 ,, G ' Jut do yoin know that it's appropriate only;

s - | > ,

9 d I', to use a switch lead to intersect the hot or black leadsy .

\' I
'

g ,

10 | on a box, do yw' know that, whether that's the case?
,

si ',

; ,

k
11 t At coulu you repeat the question, Judge

'

i
am f

.

.%.12 .Grossman? ? ''

. 13
. G y you now Onether it is the case that

( ,,

g\ 14
"'

j lightjpg co:les rfluiicq. hat the nwitching of a lighting
x t s,-

,

15 | fixture bs done thrqiiljh intercept,ing the black or hot leads;

j ;s , ,
g

16 ^ rather ti;an break the cirev.dt through the white leads?
I s'

,

-

'
3 ,

'

17 ! A. c' No , sir, I don't know.-

!
*

..

18 ''|i O ?ou don't-know. Could you tell me what,
,

j .i ts

19, j type of'pr'oblems the QC inspectoA9 thought they were. . . ,
<

~. c .
o

20 e countering in i upecting 'those junction boxes?*
g

.

21 A- ' . . '[hink they experienced, at'
least in the

Y
22 meeting I had with,Bcnnetzen and Vore and Whitehead that,

*
,

1'
~ | theyheltliketheyslIouldcontinuetodowhat23 you know,

6 \ 4.

/ 24 they were doing. '
,

#^ '<'
') 25 J Whp/ i.,

,,

>
- ,, .. , s

% ' '
T'.

,

\1
>

r i

\ '

it .!.
. . . ,

. . *
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . . _ _ _ _ _ _ _
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I2-12 A. It's just something they expressed to me.

2 They felt like they should disssemble all the lighting

3 fixtures and check the terminations.

4 G I think in response to the Chairman's

5 question before as to problems in the junction boxes or;

6 with regard to the wiring, you indicated what you thought
!

7 i were problems that were suggested with regard to the
1

8 | inspections themselves, that is, from the perspective of

|
'

9 the craft, but I don't believe you have mentioned yet

10 j any problems that the inspectors were finding, and I
;

11 assume they must have been finding some problems or there;
I

12 j wouldn't have been any controversy.

13 Were they finding some problems with the

14 lighting?

15 | A. Yes, sir, and that's what I mentioned just

i

16 a few minutes enrlier about those were documented on non-

17 conformance reporta.

)
18 |

- - --

i

19 |

20
;

21

22
t

23

24

e.
b

t 25

i |
! Ie - _ _ _ _ _ _ _ - _ _ . _
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'- 1 0 And you don't have any recollection

2 oE any kind of problems that they had encountered?

"

3 A. O ther than they had encountered, you
,

4 know, more than one termination in their judgment
,

5 that wasn't as good as it should have been.

i'
,. 6 i G In their judgment or according to

, ; ;
x ,

7 ; ptoredurec?

8 | fo According to procedures; I'm sorry.

l '. '
!

i 9 | G. But as to the actual writing itself,
!

' '

, 10 tney had encountered some problems?
\

* ''
11 In other words, if some thing may have

,

12 been -- well, I don't want to suggest that, but in

13 ; my mind I can think of improper connections in some
i I

| way, loose or to the wrong leads. Is that the nature,14

!
'

..L\ 15 ; uo f their problems? Can you remember any specific
\, o

!t

~ '

, ' 16 j examples?
|"

$
9 17 A The only thing that I recall coming

a
'"' '

18 out of the discussion was the -- well, I guess,

3 19 tightness of the termination at the fixture.
- ,

20 BY JUDGE BLOCH:

;g 21 Q Did you ever look at the NCR's to see if
,

a s .,

22 that was the only type of problem that they were
,

23 encountering?

24 A I may have but I don't recall at this

25 point.

,
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3-2

1 G Anel what was the basis for your

2I believing that the problems they were encountering

3| didn't have to be discovered anymore?
i ;

\ |

4 A I didn't make that decision. I
,i

li
f5 G But I thought you decided that these

!

6 inspections weren't required any more?

7
| A No, what I said in the memo and said
i

I

8
{ at the meeting was that I th ink I have established
i

|
9 the limits of my technical capability.

10|4| That what, if anything, needed to be

11 ; done with it, we should stop at this point and

12 i analyze the need for corrective action and once that
|

13 was accomplished, then we would set up a group of

Id people to solve that particular problem, rather than
i

15
| attempting to do that at that point in time.

16 It was more of a schedule issue than a

17
j quality issue.

|
18 '

G Did you set up a group of people to

19 resolve that?

20 A It was not too much longer after tha t

|21 that I transferred to my new assignment, so I

22 personally did not.

23 It is my understanding that that has

24 occurred.

25 G It was my understanding th a t before that
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3-31
~

l' ] group met, then, the' procedure was changed?

/ 2L A' ' I. beg your pardon?
.

. N.)
.3~ G. It is my understanding that somehow

- 4 the-message'got out to the QC inspectors that they

5. should'stop'doing the thorough inspection of junction
,

6 ; boxes :that they were doing?

f7. A Let's'not confuse j unction boxes and,

-8 ~ lighting fixtures because --

9 G Okay. Just lighting fixtures.
'

- - 10 ' A Just l'ig h ti ng fixtures. Tha t 's the only

11 thing I'm talking-about.

:12 ' G Okay. That they should stop doing the
:

13 thorough inspection of lightin-fixtures that they had:_u ;
.

%/ 14' :been doing,.which you thought was more than required

15: by procedures?

16: -A' Yes. My judgment was that-it was more
.

.17. ' than was intended but, you[know, I'think the. memo is
' ^

have.before me -- apparently you18 .very- c1 ear,:thatfI

19' doinotLhave~it before you, but.it is carefully worded.

"20 'in terms of "we'll stop-for now an'd we'll regroup- - ,
* ~

a!
f '21 af ter we ' analyze what chas occurred."'

F 22 G- How was that procedure, under that memo,"

3; - t23 to' work?-
. #

24: ,.A .Well, the procedure had built i nto it

[,w .
? [25 Ta: paragraph tha' deal with what I'm trying to convey,

.

.

. . -

T4 Q' ^

._ t
9 PP *~7u. TT-'-'W rN- gF- t mye e t v - g- MyMM -''$t*-'-FT-mr- T 9' 'TW '"vvWV'-4 r SE'W*fe t t' ?4wf.- who- wvw-rwr-%
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I which is a management decision in terms of when we

2 are going to accomplish something and then that's all

3 this memo does, is say we'll stop for now and we'll

10
4 analyze and if we need to take corrective action,

5 we'll do that as a separate task but continue with
I

| your other work activities until we have time to6

i

7 complete the analysis.

l'

8 g Was that memorandum actually a change

9
! in procedures?

10 A Not in my judgment, no, sir. It was
i

11 strictly a scheduler matter that I felt compelled

12 to convey to Mr. Bennetzen.

13 g If it were a change in procedures,
4

'~- 14 would it be permissable to do it by memorandum?

15 f A No, sir.

I

{
16 g And your testimony now is that you don't

,

i
17

| know the nature of the problems that were being
i

a

18 reported on the NCR's as a result of the lighting

|
19 fixture examinations?

<

|20 A Other than the tightness issued that I

21 | mentioned briefly. That's the only issue that was
!

| brought to my attention.22

| g Do you think the only issue was23

24 tightness?
o-
'

25 A That's the only one I'm aware of.

Ceintury lleimrlers, litc.
(7:3) dos.17ei

|
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1 BY JUDGE GROSSMAN:

2 G You are not saying that the lighting.

,

m

3 wasn't connected -- the lighting leads weren't

4 connected in the junction boxes and that we are not

|
5 concerned with the junction boxes -- I'm sorry. Let

6 me make my question clear.

7 | You're not familiar with where the
,!

| connections were made; are you?8

9 In other words, you're not making a,

i

10
| categorical statement that we are not dealing with
i

11 junction boxes because there were lighting fixtures

12 involved; are you?

_

13 Do you know or do you not know whether
i

s' '14 or not the connections we are talking about were in
i

15 the junction boxes?

| MR. DOWNEY: Objection. I believe the16
|

|
17 ! witness was quite clear that he is talking about the

|

18 ! terminations at the lighting fixtures and distinguished

19 it from junction boxes earlier in his testimony.

20 ! JUDGE GROSSMAN: Well, I 'm asking him
I

i

21 | whether he knows or he's just assuming that.
1

22 | B 'l JUDGE GROSSMAN:
1
1

23 j G Do you know? Because I want to find

24 out what information we're really dealing with here.

() 25 A We're dealing strictly with the

Century lleporters, Inc.
(713) 496-1791

.J
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I termination that is at the lighting fixture.

!~ 2 BY J U D G I' B L O C if:4

i

3 g I take it that the NCR's that were

4 filed by the electrical group are not now in our

i

5 l| record or any representative sample of them, so we
i

6 | can tell whether the problem was, in fact, limited
)

7 ! to tightness?
i

8 i MR. DOWNEY: I am confident in saying
!
l

9
i that it is not in this part of the proceeding. I have
i

10 no knowledge about whether it's in the other part.

11 JUDGE B L O Cil : It is not in the other
i
!

12 part.

13 Could they be produced to the parties
4-

14 so that if there is any problem with Mr. Tolson's
,

15 | recollection on that we will know from the plant

16 records whether the problems went beyond tightness?
!

17 MR. DOWNEY: Yes.

|-18 JUDGE BLOCil: We will only accept them
|

19 for our record if there is a problem with that

20 testimony.

21 BY JUDGE P.L O C il :

22 G On the issue of destructive evaluation,

23 Mr. Tolson, who was it that first brought tha t issue
i

24 to your attention?
p. .

25; A As I recall, it was the building

[milury lleporters, Inc.
(713) 49s 179:

)
ie
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3-7 D
1 manager.

2 0 When he told you about the problem,,j ,

3 what did he say?

4 A lie asked me to go with him down in

5 the building and review some specific examples which,

6 had been brought to his attention.
i

I

7
'

G And the first example that you went to,

8 . what did you see?
|

9 A. A junction box with a loose wire.

'

10 O Was the junction box open when you got

11 | there?

12 A. Yes, sir.

13 G Wasn't that contrary to procedures?

-- 14 A. I don't think so in this case but I --,

i

15 G Is there a procedure that requires
:

16 several people to be present whenever a junction box i

17 is opened?

18 A I don't know, Your Honor.

19 g Are you sure you went to an open junctior t

20 box to see a wire that was loose?

21 A When I was there, the junction box was

22 open; yes, sir.

23 @ Who was standing in the area at the

24 time?

$ 25 A As I recall, there was a couple of

[culury llegmrters, Inc.
1713) 496-1791
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1 electricians working in the general area and

2 possibly some QC people, but I don't recall exactly.

3, G You don't recall the names of any

I
4 QC people, do you?

5 A Well, Mr. Bennetzen was with me.

6 | G Mr. Bennetzen was with you at that time?
!
t

7 | A Yes, sir. ,

8 G And you say you . aw a loose lead?

9 A Yeah. A lead which it was reported to

!

10 i me had been jerked out during the inspection process.
'

11 G Who told you it was jerked out during
i
'

12 i the inspection process?
i

.
13 A One of the craft individuals that was

14 there.

15 G And did you ask Mr. Bennetzen about it?

16 A. He was standing there at the same time.
:

|
The purpose of my visit was really -- you know, I17

!
18 ! would not discuss those kind of details with Mr.

19 Bennetzen or the craft, so I doubt if we discussed it

20 at all.

21 Q What~ gauge wire was involved; can you

22 tell us?

I
23

| A Again, I don't know.

24 G Was it larger than a household wire?

t-
'

25 A About the same size.
_

i
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I O Was there damage to the lead?

2e A I didn't look that close. It was about

3| 6 or 7 feet up and we didn't climb up there to look

4 at it.

5 Well, you saw this condition now and

6 you went to another junction box; is that right?

f
7 Or you went somewhere else -- you said there were

i
8 ' several of these.

9 A I've never said there were several.

10 g I thought you just said that a couple
!

II of minutes ago. I may be wrong.

12 ! I thought you said you saw several.

I3 You just saw one?-

)
'- I4 A I saw one loose. wire that was pointed

15 I out to me.

I
16 G liow difficult was it to repair that

i

17 problem with the one loose wire?

18 A Again, I don't know. Just looking at
!

| it, it didn't appear to be all that complicated.19

20 0 Sounds like it's a matter of putting
;

| the wire back on and tightening up the nut?21

i

|
22 A That would be my assumption; yes, sir.

|

23
! O So did you think that was an important
i

24 i

! problem when you saw it?
I,

'~

25 A Not at the time; no, sir.

I:cutury lleimrters, Inc.
(713) 496-t 791



-

} 164283-10
1 G And if the nut had been tight on the

2 i wire --
-

3 A This is a lug, now, sir.

4 G Lug. Excuse me.

5 A. Not a --
|

6 0 -- the lug was tight on the wire when

'

7 it was installed and it had been installed properly

8 | and someone used finger pressure to pull on the wire,
i

9 | would it have come off the lug?-

10 ; A I don't know. To be honest with you,

11 I learned a long time ago not to pull on wires.

12 j G When you saw the wire, did you kroow
;

__
13 |

whether it was loose before the QC inspectors got

i
14 ' there?

15 A. No, sir.

i

16 | G What did you do to follow up on this
i

17 incident and decide what it's significance was?

!
'

18 A. I asked either Mr. Bennetzen or Mr.
|

19 j Vore, I can't recall which, was the loose termination
i

20 recorded on a deficiency report and the answer was
,

,

21 i yes.

22 | At which time I really didn't give that
i

23 | particular issue much more thought because as long
!

24 ! as it's recorded and fixed, from a safety standpoint,

25 you know, at that point, that's all my concern was.

t

!

1:esitiiry lleisiirlers, litc.
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1 G So now what did you do with respect to

2 the building manager who had made this complaint,

3 about a destructive evaluation?

4 A I don't recall taking any further

5 action with him on that particular issue.

f G Wasn't this sort of a bee in his bonnet?6

|
7

* A It may have been but I don't recall

8 discussing it with him.
3

I

9 G Was this matter of destructive
i

10 i evaluation a concern of yours after you found out

11 what happened?
|

-12 | A. Not from a safety standpoint but most

13 definitely from a personnel standpoint.
L_

3 )

_/ 14 G Why was that?

15 A I overheard some of the Chairman's'

I

16 comments earlier this week and I would feel

17 ; essentially the same way. I would be concerned if I
I

18 had an individual in my group that considers that to
;

!

19 i be normal practice.

20 Again, from a safety standpoint, and
:

21 the way I view my point,if it's recorded and fixed,

22 that's what I'm after.

23 G The Chairman may have made the remarks
,

!

2d ! not understanding what a destructive examination was.

sn
25 What was that practice which you were

m

1:entury lleimriers, Inc.
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I worried about in this instance?

2e ,1 I would not condone destructive

3 examination of equipment, period. I just don't

d think it's proper. There's a right way and a wrong

5 way, in my understanding, to conduct the inspections.

6 | If, in fact, it is destructive, then
|

7 that's a matter I'll deal with but I'll deal with
I

8 it on a case basis, as opposed to a generic basis.

f
9

G If you have told me about the complete
i

10 investigation you did, then my understanding is'that

II i you didn't know then or now'that there was any
i

12 | desctructive evaluation.

13 g. That is correct.. , -
'

|
Id

! G So why were you worried about personnel?

15 i A. I'm not sure how to answer your question ,

;

'
16 Judge Bloch. I'm not sure I' understand what the

I7
| question is. .

!

|18 It almost sounds to m6 like even though
i

19 i you hadn't investigated and found out that any person

20 of yours had done anything wrong, you were still

2I ! worried about it.
|

22
.t That's the type of thing that I would

!23

| pursue but I wouldn't do it personally.

24 To me, it's a security issue as opposed
A

25'

to a QC issue.

.

[cutury llelinricrs, Inc.
4783) 496-8798



m
16431

3-13 1 G And you thought someone ought to look

2 into whether someone had done something wrong in,

3 getting that lead off that lug?
|

4 A Yes, sir.

5 G So, what did you do?

i

6 | A. I personally did nothing.
,

I7 O Well, as an organization, what did you

8 do?
.

t.

9 A Shortly after this incident, I

'
10 transferred to another assignment and I do not know

i
i

11 i wha t 's been done.

12 0 But you had plenty of time before the

13
.

T-shirt incident to do something; didn't you?

-/ 14 A No, sir.

15 0 Why is that?
i

16 A The T-shirt incident was a day or two
,

i

17 after what we're talking about here.:

i

18 | G You say you were concerned about the
!

19 | personnel in the plant doing something that was
!

i

20 destroying the electrical system and you didn't call

21 security?

22 A I did not call security in the day or

23 two preceding the T-sh irt- inciden t ; that is correct.

24 0 But then without knowing that a ny th ing

p-
25i. had happened, you were s till concerned about the fact

Eculury llepurlers, Inc.,
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1 tha t personnel might be doing something wrong;

2 weren't you?g j

\_- |

3- [ A. Yes. I sure was.

4 g Wasn't that the acceptance of what the

5 building manager told you without any further

6 investigation of whether your people had integrity?

7 A I'm not sure I made that decision onej

8 way or the other, Judge Bloch.

9 g Well, do you believe that your QC
!

10 I inspectors had integrity?

11 ! A I think over all, yes, sir.

12 O And, therefore, wasn't it a logical

13 assumption that reasonable explanation could be
,

F1
14 ! provided for why that wire was loose?-

15 A. I felt sure that if we purused it that

16 | a reasonable explanation could be provided.
I

17 ! O Is that why you didn't pursue it?
i

18 A The reason I didn't pursue it is because
t

1

19 I just didn't have the time.

20 g But you were ntanding there with Mr.

21 |
Bennetzen at the time you were looking at this wire;

i

22 why didn't you ask Mr. Bennetzen to pursue it?

23 A. In ny j udgment that was a matter for the
g

24 security people to .cok into and not me or my QC

v
1 25 people.

I
'

1:imtury lleporters, Inc.
(713) 496-1791

--



m-

|

3-15 '3

I
V. Why not in the first insLanee, at

|

2- least, ask the supervisor, "What the hell happened

| 3 to you/"?i
i

4 A. I wouldn't do that in front of the
1

5 craft.

6 | 0 Well, did you leave him as soon as you
!

7 left the craft or did you stay with him to talk to

8 him about what happened, since he was your supervisor?

9 ! 3. I don't remember what we did after
I

10 that particular issue.i

!

11 ///
i

12 i
t
t

13

'O i,,

'15
|
t

16
|

| ;

'
17

,

I

18i

| 19

!
20 '

|. 21

|

22 .

|

23

24

- 25
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5 11 ' '
:1 = BY JUDGE GROSSMAN:

-2. 'O 'Mr. Tolson, did you testify that one,

'

3; :ofsthe reasons that.-- or one of the principal

.4- ' reasons-that persuaded you that there-was a problem.

~5: ' w'ith ' regardito the' QC Linves tigations is your, viewing~

6 ;this loose -- le ad zin the junction box?

E

_
17; - A' I'm sorry, Judge Grossman. Would you'

.- =8: repeat that~ question?
-y

-9 G Were your impressions of what the

_
10 ' problems were with regard to these inspections

t
-

{' influenced.to any great extent by your viewing this11-

.,
:

12; loose lead that you just mentioned?

13 A No, sir,.I don't think it was

E.
A._,f ( 14 influenced one'way or the'other. Like I said, I-

15 .saw one loose lead'and --

I'6 ~ Q .Did' that suggest.to you that perhaps

'

17 | 'the:QC-inspectors were participating in destructive

- 18 -- Ste sting = or-' inspec tion?

19 A- :7 think, as I testified in my deposition,
,:

.20. ;Ifthought with the loose. lead,.if I believed-in face

c
: 21 - | value' 'the craft. allegation,'then it was certainly--

i-

~

.22. possible; but:I have' learned over the. years not to
.

23' take what-I am told at face value.
,

-o

24 G This loose lead that you are talking

' pg
j -. 25 - about, was-this. junction box six or seven feet overhead ;

<

l'.entury Hepurlers, luc.
(713) A96 9 793- ,;



r~
'

.

16435
-2 1 is that what you said?

,,
.

2 A. That's correct.
e '

3 G And it wasn't one of the wire nut

'

connections you were talking about; it was a lug on4

5 which the wire was loose; is that it?
I
!

i A That's correct.6
!

7 As I recall, the wire was pulled from
i
I

8 | the lug.
!
:

9 i G From the lug.

10 ! JUDGE BLOCH: You said " pulled from
i

11 ! the lug." You knew it was off the lug. How did you
i

12 know it was pulled from it?

13 THE WITNESS: I am just trying to
p-
,

'z 14 i remember and visualize what I saw, but I think thes

, 15 lug was still in the box and the wire was loose.

16 BY JUDGE GROSSMAN:,

!
17 ! G What kind of lighting are we talking

|
'

18 about now?

19 A I'm not even certain it was lighting.

20 G Six or seven feet overhead; what

could it have been other than the lighting?21 !

i

22- | A. There is conduit in that particular
!
i
'

23 room running everywhere, so, you know, I wouldn't
i

24 hazard a guess as to what type of circuit it was.

$[~ ' , 25 G Well, then, is it possible that this

,
Century llegmriers, Inc.
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-3 1 was not at all connected with the problems you had

2 heard of post-inspections of the lighting circuits?g

3 A. I think we need to clarify. This

4 post-inspection covers virtually anything that's

-5 j an electrical circuit or what have you, regardless

i
'

6 ! of whether it's associated with lighting.
,

7- It's much broader in scope, the
i
i

8 | inspection, than just lighting.
|

9 G There was more involved than just
1

10 lighting circuits here.'

11 A Certainly. In fact, lighting was a

i
12 very small part of the over-all effort.

_ _ .

13 BY JUDGE JORDAN:
a-

14 G The problem with the procedures,

15 however, that you mentioned a change was made,

$
16

' that was entirely with respect to the lighting,
!

17 I not the junction box; isn't that correct?

18 A. (No response.)

19
|

JUDGE BLOCH: Is the reason you are

20 hesitating that you are not sure whether the change

in lighting procedures affected what happened in21
|
!

22 junction boxes?;

23 THE WITNESS: I don't have recall on

24 what was done in the lighting procedure. I don't
-

> 25 recall any substantive changes in the post-constructior.
-

Century llepiiriers, Inc.
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-4 1 verification procedures.

2 BY JUDGE GROSSMAN:
Y_'

i

3! G Sir, are there plugged outlets in
!
!

4 | the ceiling six or seven foot overhead that we are
!

5 talking about?

A I don't remember.6 :

7 . (Bench conference.)
!
!

8 ! G Mr. Tolson, after you leave the stand,

9 before you go to recess or some other time, if you

10 discover that any of your testimony is technically

11 incorrect, I would appreciate it if you would come

12 back and point that out to us.

13 I am only suggesting that, and perhaps
v :

i
'

14 ! I am incorrect on my assumptions, and maybe everything'-

:

15 you have said is correct.

16 BY JUDGE BLOCH:
i
!

17 | G One more question on this issue of
i

!

18 | destructive examination. Is there anything else that
i

19 : you haven't shared with us that led you to believe

20 ; that an incident of destructive evaluation had taken

21 f place?

22 A Not that I recall.
i

23 G Did you say that you spoke to

24 Mr. Purdy about Mr. Bennetzen's desire to transfer?
r .

) 25 ! A Yes, I did.

.

!

1:entury liitimrlitrs, inr
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-5 1 | G In what time period was that?

V,
2 A I think the week previous Mr. Purdy

_

,

.-

3; had indicated or I had heard from someone that

4 Mr. Purdy had talked to that Mr. Bennetzen was

5 -interested in transferring back to Mr. Purdy's>:

[ organization to assist with the completion of the1 6

7 N-5 program.

8 G So the information that Mr. Bennetzen

9 might he interested in a transfer came to you from
!

10 . Mr. Purdy; is that correct?
!

11 A That's correct.

| 0 Would it surprise you to hear that12

13 the reason Mr. Purdy learned about it is that the
{=,
i )

| building manager had spoken to Mr. Purdy?'.) 14s

!

15 | A No, sir, it wouldn't surprise me.

I

16 O Do you think it is appropriate for
,

!

17 the building manager to be speaking to the ASME
;

!

18 | QC supervisor about the transfer of a QC person who

19 was working in his building?

20 A I think there is a missing link in the

21- conversation. Because of my involvement in this

22 hearing process, I had asked Mr. Purdy to represent

23 me in the Safeguards Building with Mr. Bennetzen when

24 I was not on site.

'

25 So it's not surprising considering the'

. j
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-6 1 relationships that exist between people working

2 together in a small area f,r the building manager tog

3| convey to Mr. Purdy that Mr. Bennetzen would prefer
!

4 to transfer back to something that technically he's

5 probably more comfortable with.
|

| G So when you were on site, in your6

i
'

7 opinion, it would have been improper for the building
i

8 | manager to speak to Mr. Purdy?
i

9 A IIad I been on site I would have
i

10 expected the building manager to come to me as

11 opposed to Mr. Purdy.'

12 | G Did the building manager ever come to
i

13 ! you directly about the transfer of Mr. Bennetzen?
s

'

14 A. No, sir.

15 G Wasn't it your decision to make as<

16 to whether to allow the transfer?
!

{
17 A It was an agreement when we

i
18 i established the matrix organization concept that

19 no key positions would transfer without the approval
!

20 of the upper site manager personnel, which would

21 have included myself.

22 j G Were you here yesterday when Mr. Purdy
.

23 stated that he was not in the chain of command with

24 respect to Mr. Bennetzen?

25 A Ile was not technically in the chain of
i

I

umtury Ilcimriers, Inc.
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-7 1 command, but as I mentioned, I had asked Mr. Purdy to

2! work closely with Mr. Bennetzen with my absence.
4, I

'

t

3i G Do you know whether you were absent

4 at that time?

5 i A Based on the hearing schedule of
,

t

|
7ebruary, March, April and May, I would guess that I6

7 was absent a considerable period of time.
,

~

8 G Isn't it your understanding that the

1

9 | request for transfer occurred somewhere in the period
i

1

10 between the destructive examination incident and the

11 i T-shirt incident?

12 I A No, I think it preceded that.
.

!

13 | G Preceded that; are you sure?
,_

) !
'

, - 14 A I'm reasonably sure, yes, sir.'

15 i G Do you have personal informaLion prior
:
i

16 to that about the request through this channel from'

17 Mr. Purdy?

18 A Yes, sir, just the time frame, I am

19 quite certain that it was before the --

,
;

|
20 i G Do you know about how much before that

i

21 it was?

22 A A week or so.
,
,

i

23 : O Ilow do you know that it's in that
i

24 | time frame?

I 'i 25 A I discussed the issue with Mr. Bennetzen
v

1:entury llepnrters, Inc.
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-8; 1 between the -- my-first knowledge of the destructive - - -

./N. :2. orethe; allegation of the destructive examination:and
$ );

, 13: the T-shirt incident.'

~

i

4 I had heard about that prior to finding

5 'outLabout the allegation of the destructive

.

examination.6

7 :G What leads you to think that it'

'

' happened before.the incident of destructive examinatior ?8'
<

'
~ 9 A. Because I heard about the issue of

,

10 destructive examination on Monday or Tuesday, and I

,

11 wa's' aware-of Mr.'Bennetzen's feelings prior to that

12. time.

13 G. 'How did you become . aware.of those
[h ;
V- 14 feelings? ,

^

15 A. .Either from Mr. Purdy or from my

. .

'16 : 1 a s's is t a n t ',' Mr. . Hicks,-andnI:can't recall.which of

17' .the two. brought it-to my attention.

18 - G. Did you approve'the transfer-of.
^

19- Mr. -Bennet zen?

20' A. Not until~I-talked to him."

21 0 In what time r>eriod did"you talk to

' ' 22 him?

23 A. March 6th or 7th, as I recall.

24 G I'm sorry. I'm not very good at -

'

t

m- , '

"z~ i 1 ..25- dates. .Is that the week of the-T-shirt incident?
V:
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-9 1 A It's the same week, yes, sir.

2 G And what day of that week?

3 A Tuesday or Wednesday.

|
|

4 G Was that the same day that you

5t observed the destructive examination problem?
!

6 ! A It was shortly after that, but not
1

i
7 ' necessarily the same day.

;

3 G Could you describe to me your

9 conversation with Mr. Bennetzen about his transfer?

10 A. I simply told him that it had come to

11 my attention that he had expressed a desire to do so,

12
and I wanted to hear from him personally if that is

;

i

13 i in fact what he chose to do.
A

14 G No further discussion?

15 A No, not that I recall.

j

16 G No assurance to him it had nothing to

17 ! do with the destructive evaluation?
'

! 18 | A. I don't recall us talking about theI

| !

19 destructive examination.

20 G No discussion of why he wanted to

I
21 transfer?

*

22 |
A. He probably mentioned something along

i

23 the lines that his relationship with the building

24 |
man ager wasn't as ges d as he would care for it to be.

I
25

'

G Who initiated the discussion of the

i
.
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-10 1 transfer?

2 A I did.
:

3 G llad he ever approached you prior to

4 that time and requested from you that the transfer

5 be made?
I

6 A. No, sir.

7 G Do you have an open-door policy?

8 A Practice but not policy. I associate

9 policy with something in writing.

10 % Okay, a practice, and does that mean

11 that people do actually come in through your door and

12 talk to you about things that concern them?

13 A Key peopic, yes, sir. Rank-and-file
;--

-) 14 ! inspection personnel, rarely.

15 0 Is Mr. Bennetzen too low to be a --

|

16 i A No, sir. He reported directly to me.
!

f G I thought there was someone in between17

!

| him and you; that's not true?18

19 A That's not tiue.

20 G Why do you suppose that someone wanting

21 a transfer because of problems with the building

22 i manager wouldn't speak to his immediate supervisor?
!
!

f A. There's a pretty good chance that at23

i

24
' the time he chose to discuss it, I wasn't there.

25 i G You mean you think he would only have
-

;

1:esitiiry lirimrters, liar
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-11' i chosen a particular moment in time when he was

2 in teres ted in discussing it?
t

3 A You know, I can't add any more than

i

a! what I have already said, Your lio n o r .
i

5 G Do you know any reason why he might

j have gone to Mr. Purdy twice to discuss this problem6
;

and to you zero times?7

8 A I don't recall the twice. Could you....

| 0 From the testimony yesterday, I9

10 believe Mr. Purdy testified that he spoke to! -

i

11 Mr. Bennetzen about problems in the task force
,

12 | twice.

~
13 A Okay.

!

O But he didn't speak to you at ally ,

about it?'

15

i

16 A Not until March 6th or 7th.

j7 | Q Isn't that an important step to take

|
18 I without discussing the step any further with the

19 employee who is being transferred?
!

l

20
'

A. I'm sorry, I don't understand.

21 O You transferred Mr. Bennetzen based

i

22 on a rumor that he was interested in a transfer and'

i

23 a brief discussion in which he never told you why

i

24 he wanted to be transferred beyond, maybe, "I had'

) 25 some problems with the building manager." Is that
-

j 1:esiliary liclisirlers, lair
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"[l-12- 1 not true?

-(- s

2 A. (No response.)"'
.

'

s
s , ,

3 G ;, Well, explcin4 it more to me. Ilow did;

,! T--! '

i 4 you decide tfra t it was' appropriate to transfer him?

(
5, What was the deciding factor in your mind?

| T. . \.-
- 4 - i

t 6 A. Because ,hE axpressed to me that's what
-,

t
,

'
\

I he wanted to Co.7
I
i

g G You said.you initiated the conversation.
. s

f , A. I had @ card, either from Mr. Purdy or9
..

.
4

M r . lii c k s ,' ei the r "of i tvhom may have been available10
|

r

11 to Mr. Bennetzen {n my absence, that Mr. Bennetzen
' t' . ~r
a desire,,to transfer back to work on12 { had_expro(, sed ,

phogram,13 t'h c 'N - S s
\

.I
s'

t, 14 | I then followed up on that conversation" -

'!. ; ih *

'

15 with Mr.,Bonpotzen,. Very Jikely with Mr. Purdy
; -a

16 : Present, since Mr. Purdy was hi s administrative
!

17 | supervisor. .
,

I
:

18 | . .

you have any information as toG Do

I
19, i what period of tDne the building manager was

. ; , m. <
j

20_ | j n c.2?r e s,t ed in the possibility that Mr. Bennetzen
+

,', !. 11 '

, 'b 6
i4

,

21 ! ti r.ti g h t transferred?

! ?g s .! , % U 't
-

*
. ,

j ,72 's A. I beg your pardon?'g ,y
\;' ' ' % i. 1:

[s',''',,d' (* Do you have any information about the
r

'
23

,

. ,, y- J' *'
__

x,

period of time, in which the building manager was'\ 24: ,-

t >,

\ '* ' '
.f %,

,[, 25 interestod'in l' a vin g Mr. Bennetzen transferred?'

,
~ 4

~

,s

x f:,

'/\ g.

^

I:entury linpurlers, Inc.%,
;' 4713) 496-1791

g,
IA .
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-13 1 A. -Memory tells me that the building
|

7 ,

2 manager may have suggested that possibility to me,
a

3 but I can't recall any specific discussion with him

4 on it.

5 G Would it surprise you if he suggested

I
6 that to Mr. Purdy but never talked to you about it?

7 | A. Not if I wasn't there.

8 G Do you remember the period of time in

9 which he may have had this discussion with you that
:
,

'
10 you can't remember in detail?

|

'

11 A. No, sir, but it would have probably
i

12 been mid to late February.

13 ///
.-

i

(_ 14 ///,

15

!

16 '

!

!

17 |
1

18
.

i

19 ;
i

!

20 |

4

21
'

i

22 i

i

I23

i

24 |
1

*
, '; 25

'

|;_,)

!!culury llepurlers, Inc.
ms>4. m

!
~ -_ . _ _ _ _ -
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'

!.
, , ,

-

~ JE
'

G Ani you really can't remember anythingL 5 3
! A3 A

'

2
,s . about why he wanted Mr. Bennetzen transferred?

3

- 3f- L I don't recall stating that he said that
i ,e

# '
y he wanted him to.

, 4-,

- b d. Lid he?
,

'.0'

,

I don't. remember him stating it in those! A'

3 ,-

.i- , 4
7 ! terms.<

Q. 3: ( ,

~ 0 ! G Do you remember what the terms were?.

*c :9
i' A. No, sir, not in great detail.>-

10
, G Did you have any discussions in this time
I

'

y
IIf ( period with building management about the problem of slow

\
'1 ? work in this particular area?

tv . $. |y.

13,-
,

A. The building manager had asked me, probably
j'

,
.

14 i in the same time frame, to lend him a hand because in his'

! i

A 15 judgment things were not going as well as he would havep
c |

r

cp 16 | liked them to have gone in his building.
i

| G And did he mention who the supervisor was17

N.
18 who was responsible for it not going as well as it ought to?

|
:19 ! A. lie didn ' t have to because I knew who it.

& !
c ., -.

'
!

20 I was.
!#

I,( j; 21 j G And who was that?
y '

t.

Ih/ 22' A. That was Mr. Bennetzen.

p' 231 $ L G Did he tell you what the QC people said

24 about the reason for the slowness?

x

25 A. No, we didn't discuss that.

h
L%

L

l esr

- A '
_ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ . _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ 1
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I5-2 G Did you talk to the QC people at that

2 time to determine what they thought the reason was for

3 the slowness?

4 A As I stated in my deposition, my initial

5 effort was to participate in the meetings that were held

6 between the key QC personnel and the key craft and

I 7 building management personnel, as I recall, three times

8 a week.

9 G But outside of that, by yourself, as QC
:
1

10 -| site supervisor, you didn't make any effort to find out
?

11 | the QC side of the story?

12 A Certainly.

,
G Well, what did you do to find that out?13

14 A Well, we've discussed briefly earlier the

15 session with Mr. Bennetzen, Mr. Vore and Mr. Whitehead,

16 which as I recall was after the meeting with the -- that

17 i just mentioned earlier, with the craft and building

18 management personnel.

19 G And after you were done with that meeting

20 with them, did you think that the QC personnel were at

21 fault in this situation?

22 A No, sir.

23 Q After that meeting with them, did you

24 leave with the impression that Mr. Bennetzen should be
.

? 25 transferred?

.. .-
- _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ .
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5-3 A No, sir.
_

% Did Mr. Bennetzen in that meeting suggest

that he might want to be transferred?

d
A. No, sir.

5 JUDGE BLOCK: We'll take a five-minute

6 recess.

7 (A short recess was taken.)
8 JUDGE BLOCH: The hearing will come to

6

f order.9

:

| BY JUDGE GROSSMAN:10

i
'

11 O Mr. Tolson, could you refresh my recol-

12 lection, do you recall now where this particular junction

_ 13 box wa. that ycu -- in which you noticed that there was a
I, '

' 14 loose lead?

15 | A It's in the lower portion of the safeguard

16 i building, but that's as close as I can get you.
(

17 BY JUDGE BLOCH:

i
18 i G Is there any landmark near to which it

19 | was located, any part of the building, things next to it

-20 you could remember?

21 A No, sir.

!

22 BY JUDGE GROSSMAN:

23_ ! O And could you tell me what kind of

24 junction boxes or what purpose the junction boxes served
-,.

T 25 in this particular area that are located six or seven feet

'- - +
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5-4 overhead?

2 A It could cover a multitude of things,

3 virtually all the conduit, at least in that area, is

d overhead so, you know, it could be virtually anything.

5 JUDGE BLOCII: Usually -- well, would leads

6 come out of a conduit and then go to a junction box and

1
7 go back up into a conduit?

8 A. They -- yeah, what I was looking at was

9 a box between two runs of conduit.

10 BY JUDGB GROSSMAN:
.

11. !
Q. And you saw some -- you wouldn't have to

12 know why they joined two leads of conduit in a junction

- 13 box rather than just run that lead with those cables

14 complete without joining them in a box, would you?,

!
I

15 A Well, I'm confused, Your lionor, because

16 | you're referring to leads and conduit, and I'm not sure

l'7 what the question is.

18 ! G Well, let me -- I'm asking you whether you

|
19 know why there would be a junction box joining conduit and

20 cable at that point.
I
i

21 A Not in any precision.!

>

22 G And do you recall what kind of item the

23 lugs were on to which the cable -- to which the lead was --

!

24
' should have been connected that was loose or disconnected?

I 25 A. By " item," you mean what, sir? By what
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5-5 kind of item, it was connected to what --
,

2 g Well, what contained this lug that the

3 cable should have been connected to, and either was

4 connected and loose or was disconnected? Do you recall
i
I

5 what that lug was on?

6 A. I could probably visualize it but I'm not

7 | sure I can describe it.

8 Q. Okay. Now, when you're talking about

9 a lug, now, you're talking about a terminal, basically,

10 j a screw in which the wire is wound around, is that it?

!

11 i A. Yes, sir. Not wound around, but connected

!

12 i to it.

|
_. 13 0 Well, you make that distinction. How

14 would it be connected if it wasn't wound around the lug?

15 A. From a civil engineer's analysis of what

!

16 I saw, you've got a wire that is inserted into a lug

17 that's connected to something.

!

18 | G I'm not sure I understand what you mean

!

19 | by lug, and so 1 did ask you earlier if you were familiar
!

20 with back wired and side wired outlets and I believe you

f

21 indicated you weren't. Is that correct?

A That's correct.22

| G And I assume that if you saw this terminal23

24
it would be in the form of a screw, either copper or

brass -- or silver-looking or brass-looking screw.'
25

'

_ _ - _ _ _ _ - -



m-

1G452
I

5-6 A I wasn't -- I can't recall those kinds of

2 details.

MR. DOWNEY: Perhaps if I could request

4 the Board to ask Mr. Tolson to describe the lug, that

5 | might be useful.

|6 BY JUDGE GROSSMAN:
i

7 G Well, okay, Mr. Tolson, could you describe

8 I the lug?

9 A. As I recall, it was a little round thing

10 that stuck in and you'd tighten the screw against the lug.

11 G I think I got the picture.

12 JUDGE JORDAN: Was the lug connected to

_. 13 the -- presumably the lug is permanently connected to the

i
14 wire --

15 THE WITNESS: That's correct.

16 JUDGE JORDAN: -- by solder or some other

17 means; is that correct?

!

18 | THE WITNESS: That's correct.

I

19 BY JUDGE GROSSMAN:

20 Q And so this was a side connection that

21 you're talking?

22 A. I wouldn't state one way or the other.

i

23 | I did not look that close.

24 G Well, I tnought you had indicated that you

25 saw that it was loose or disconnected.'

-

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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5-7 A I saw the wire hanging loose, but I didn't

2>

pursue the details on the connection of the lug to the

wire.

#
G Was this a bare wire or was it a shicided

5 wire, insulated wire?

6 A. Installation up to a point and then the
i

7 part that stuck into the lug was bare.

8 G Well, the part that you think should have

? stuck into the lug was bare?

'!
10 A That's correct.

II G Do you remember whether the end was curled;

12 on that wire or was it a straight little wire?

13 A As I recall, it was straight.
,

14 MR. DOWNEY: May I --

15 JUDGE BLOCil: Yes.

I
16 I MR. DOWNEY: May I ask the Board to ask

i

17 Mr. Tolson about crimping of wires at lugs, if he known.

18 i JUDGE BLOCH: Okay. Do you know about the

19 crimping o f wires to lugs?
i

20 Tile WITNESS : I hesitate to answer because

21 | we're going to get beyond my knowledge real quick, but I
i

; 22 understand that some lugs do in fact mechanically connect
!

I
i 23 i to the wi res .

24 JUDGE JORDAN: But as you're saying, it

I I 25 was probably crimped onto the wire rather than soldered?

I -

|

.
*



m. . .

L . c.-- M- 2

:\ p c:li - 16454:;

*yS- s -[ '
. T!!E WITNESS: It.I had to-make a guess-

yp; ;3

.j%)i :and got credit !for being right on the guess, I'd guess
.-

.

3' tlia'~it was' crimped on.t-
~

3
'

"(- ' 4i BY ' JUDGE ~BLOCil:
-

- 5: ;g- .On f the - Monday of the week of - the T-shirt
.

6- : incident-|, 'do you. recall where you were assigned or where

17 you were working?

.'8 L A. JI don't remember off the top of my head.
-

'9 -As.I ----[I'very.likely'was in Dallas over the weekend and
~

.

'10 'may have'come down' Monday morning, or I may have.been in

11 Dallas at a meeting and come down Monday afternoon, I

.12 'just" don't recall. 'I'm not even certain I was there.

., 13 | Monday

.f]7.

' V': 14- G Can-you think about it, whether you can-

~ 15 : . recall whether-there were any events that happened on
.

'16 ~ he -site that day that would.have required you to bet

- :.17 there?

.18 A.1 No, sir. _I1can't recall.
. , . ,

19; O 'You answered very quickly when I asked

' 20 .you if you could recall.- I' thought maybe you were going
.

21 to spend some' effort trying to recall.
~

:22 - A. Judge Bloch, one experience I learned from
.

:23 'the-h' earings is-to anticipate some of your questions, and
'

24- I anticipatbd you'd'ask me that question and I've been

1 L25L
i . \/

-

trying to remember and.I can't.

.ss

,
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' { 5-9) DGl And-~you've thought about that time period?

: /~ . 3-
f A: Considerable' period of time.

-3 . MR. ROISMAN: Mr. Chairman, I assume the i

4 time records of .the company would clearly show one way or--

- .

5 theLother, ifLthe answer'is'important.

~

6) MR. DOWNEY:- You might ask Mr. Tolson if-

71 the time records indicate -- would indicate. I don't
-

8 know..

9- BY: JUDGE ~ BLOCII:

:10 g- Would the time records indicate whether,

11'~ _-youswere on site or not?
'

L12 A _Possibly,-but there's'a real~ good' chance-"

.

L13 :that they wouldn't because.I, in seven years, don't recall
#1
b 14 . filling out a time ~ sheet.

15 G. Sounds like they wouldn't.-

'

- '16
- Do you recall when the first time was,.on

17- the week of the:T-shirt-incident, that you' learned that

-

118- some people on site had1 worn T-shirts similar to the ones

L19- _that were worn on Thursday?-

20 LA 'Is the. time frame the week of -- that week?-

21- 'O 'Yes.

22 A The only thing that I'd heard was the

23 existence of the T-shirts. I had never been informed

24 that they had in fact been worn.
l-

.#

Li ) 25 .g And wno did you hear about the existence of-

m,

,;'

Y

., .

' ' -
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I

5-10 the T-shirts from?
I

A. As I recall, it was my assistant, Mr. Dan

3
Ilicks .

4
G And can you recall what day of the week

5 that discussion with Mr. Ilicks took place?

|6 A Ea rly , early in the week. Monday or
!

7
'

Tuesday.

8 G And can you recall the nature of your

f discussion?9

i

10 A. IIe just informed me that, you know, the

11 T-shirts existed and I think we talked about bracing

12 ourselves for the wearing of them if that in fact occurred.

,_ 13 G Was Mr. Ilicks on site on Monday, do you

14 know?

15 A If I was there, Mr. Ilicks was there. If
i

16 I wasn't there, I couldn't say one way or the other whether

17 ! Mr. Ilicks was there.

18 G Now, if Mr. flicks was there --

f A No, sir.19

20 G -- on Monday -- if he was there on Monday,
,

21 your statement that you discussed bracing yourselves for
!
i

22 T-shirts but didn't discuss that they'd ben work already

23 wouldn't be very credible?

24 A I'm sorry,

m

25 g If Mr. 11icks was on the site on Monday and
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I5-11- learned that the T-shirts had been worn, your statement to

2 me now that you discussed bracing yourselves for the

3 T-shirts, but that you did not discuss they had been worn

4 on Monday, would just not seem very credible; do you

5 understand that?

6 ,1 I --

7 j g I wouldn't believe it?
!

!

8 | A. I beg your pardon.
i

9 i G I would have trouble believing that
i

10 f Mr. Ilicks was on site Monday, if he was, and that during
!

11 | your discussion with him about bracing yourselves for
i

12 T-shirts, no mention had been made of the T-shirts having

_ 13 been worn on Monday?

14 MR. DOWNEY: Objection, Your lionor.

| You're assuming that Mr. Ilicks knew that the T-shirts15
|
i

16 ! were worn.
I

17 | JUDGE BLOCil: I said if, that's right;

!
18 we may find out what Mr. Ilicks knows.'

19 BY JUDGE BLOCil:

20 g Now, are you sure that in that discussion

21 with Mr. Ilicks he did not mention that the shirts were

.

22 worn on Monday?

|
23 | A. I do not recall him stating to me that the

24 shirts had in fact been worn.

25 g Well, you know, if he told you they had'

_ _ _ _ - _ - _ _ _ - - _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - _ _
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'

5-12 been worn, you would recall that, wouldn't you?

2
A. I think I would, yes, sir.

3
G That wouldn't have been a minor event

4 in your life, would it have been?

5 A As things have turned out, I'd say no.

6 G Well, judging from your teaction on

7 Thursday, I would say it wouldn't have been a minor

8 reaction in your li fe .

9 A That's basically where I'm coming from.

10 g Do you keep a schedule or a calendar in
i

11 ! your of fice to keep track of appointments or things that
:

12 | you've got to do?

13 A No, sir..,_

f'- 14 JUDGE JORDAN: Do you have a secretary
i

| that keeps track of your appointments?15

!

16 | Tile WITNESS: The only thing that would
!

I
17 ! come close, Dr. Jordan, would be meetings that are

18 scheduled in the immediate future that I need her to

19 remind me of.

20 JUDGE JORDAN: It's who -- that the

21 secretary reminds you of?

22. THE WITNESS: I have a terrible recall

23 when it comes to times and places of meetings, and I

24 utilized her knowledge or memory to remind me today at

|
'! 25 10:00 o' clock you're to meet with so and so. I find that

.
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I5-13 out at 7:30 in the morning.

2 JUDGE BLOCil: We'd like to see Mr. Tolson's
_

3 calendar that may be kept by his secretary. if there are

4 notes of what his appointments may have been on Monday

' 5 of that week to determine whether he was at the site.

6 MR. DOWNEY: We'll undertake whatever

7 inquiry is necessary to determine that, if we can

8 determine whether he was on site.

i
9 | JUDGE BLOCil: Thank you.

!

10 BY JUDGE BLOCll:

!
11 1 0 What did you say to Mr. Ilicks about

i

12 bracing for the wearing of the T-shirts?

13 A I again don't recall much of the details

14 but it could have gone one of two ways, and I"'m qoing to

15 give you the way I think it happened first, but I want to

16 be totally honest. I think Mr. Ilicks --
i

17 | G Before you do that, I asked you what you

i

18 ! told him.

pp A Well, that's where I'm having trouble.

20 G Do you remember what he told you?

A I think it was more of him telling ne what
21

22 he planned to do as opposed to me telling him what I

23 i planned to do.

24 I think he planned to -- you know, in the

[ ') 25 ovent that they were worn on site, to simply send ther
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'

5-14 people home to change them. And I said fine. Or the

2 other way around, I don't remember which way it went.
.-

3 G And did you have any discussion about why

d that should be done?

5 A I don't recall any discussion of it.

6 G On that day -- well, do you recall whethe'r

7 | that discussion was before or after you learned about

8 destructive evaluation?

9 A. No, sir, I don't.

10 ; G Do you know whether Mr. Ilicks knew what
!

11 ! the message was on the T-shirts?

12 A I don't recall a discussion other than

. 13 the word T-shirts.

14 0 lie must have said something more than that

15 or you wouldn't have braced for it.

I

16 | A I'm at a disadvantage, Your lionor, because

!
17 j I flat don't remember much more than T-shirt. Now, it's

!

18 possible that phraseology might have been mentioned, but

| I was under the impression that Mr. Ilicks hadn't seen them,19

!
#

20 so I don't know.

21 0 Did he tell you how he learned about the

22 T-shirts?

23 A. No, sir,

i

24 G So you didn't know what was on them, you

) 25 didn't know how Mr. Ilicks had gotten his information, but#

- _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ - _ _ _ .-
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I5-15 you made a plan to send people home with them on?

2
_.

We had experienced a similar situationA

3 before and it was just kind of common practice that if a
4 derogatory T-shirt was worn on Comanche Peak we'd ask

5 the people to go home and change it.

6 G Okay. Could you tell us about the similar,

!

7 prior incident, what happened there?

8 A There was an inspector on the -- as I

9 recall, in protective coatings, that we had transferred

10 from nights to day. IIis first day on the job on day shif t
i

11 he wore a T-shirt that the craft superintendent was

12 personally offended by.'

i

13 0 And what did that T-shirt say?

|14
| A. "J R Who?"

15 G And that was some kind of a play on the

16 supervisor's name?

i
17 ! A It was coincidence that the superintendent's

:

18 { first name was Junior.
I

|19 G On the morning, Thursday morning, what was
i

20 j the first time that you learned about the T-shirts being

21 worn on site, do you recall the time period?

22 A Yes, sir.
|

{23 G About when was that?

24 A About 7: 45.
_

25 G And who was the person who told you?

u__ _ _ )
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5-16 A Mr. Mark Nelch.

2
% And was there anyone else present at the

_

3 time Mark Welch informed you?

4 A ilis was a phone call.

5 G Was there anyone in your office when he

6 ! called you?
i

7 A. I don ' t remember. Mr. Ilicks may have

8 been there, because we normally got together in the,

!
9

| morning, but I don't recall off the top of my head.

10 | G IIad Mr. IIicks mentioned the T-shirts
!

11 before Mr. Welch did?;

I
12 A. No, sir, not Thursday.

13 G And your plan was to send these people

14 home, is that correct?

15 A Yes, sir.

16 ----

17 ,

!,

18

19

20

21

22

23

24
_

25

__
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6-1 'N
1 0 Tha t wasn' t what you did, though, was

2) it?,

3 A No, sir.

4 G Why did you change the plan?

5 A. I had had some second thoughts after

6 Mr. Welch called me and I called him back and with
!

7 the intention of suggesting that they go ahead and

8
! bring the people on up where I could talk with them
i

I
9

| myself.

f10 Mr. Welch was not at the extension
!

11 ! number that I had, so I left word for him to call me.
!

12 Very shortly thereafter Mr. Welch called

__

13 ma and stated that the people wanted to talk to me,

14 at which time I said, " Fine. Come on up."
i

'

15 ! O I'm having difficulty with the
|

16
,

chronology here.
I

I7
| When Mr. Welch spoke to you the first
i

18 time, did he tell you anything that you had not

I9 expected about the T-shirt wearing?
i

20 l A I think that he mentioned something

21 about nitpickers but I wouldn't want to be quoted on

22 the details of the conversation.
'

|
23

| G But that wasn't unexpected; was it?

24
A. Again, I don't recall many details of

.

25 the conversation that I mentioned Mr. !!icks and I had

1:entury lleporters, Inc.
mm> m.ini

_ _ - . _ _ _ ._ . - - _ _ _ _ - _ -
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1 carlier, so -- at that time, I don't recall -- and

2 | right now I don't recall what the message was o the r

i

3| than nitpickers and T-shirts.
t

4 G Now, you're on the phone with Mr.

5 Welch, what did you tell him to do?;

I

| A. The first time I told him to send them6

|

7 home and ask them to change it.

8 G So if Mr. Welch told the people that
!

9 ! they either should go home or they should talk to Mr.

10 Tolson, th a t must have been his idea; is that right?

A. Yes, sir, it would have been.11 '

12 G Did you have any concern for why there

13 workers might be wearing the T-shirts?
*

,

! A I can't relate to the word concern.14

i

15 G Interest?i

I
16 i A Yeah, I had some interest.

i
17 | G Curiosity?

!

18 | A. Curiosity. Yes, sir.
!

19 | G Did you do anything at that point to
!
'

20 satisfy that interest or curiosity?

21 A. That may have been a reason I called Mr.
1

22 Welch back a nel it very likely was. To go ahead and

23 sit down and discuss with the people what their

24 rationale was for the T-shirts.
'

25 g So you called him back and what did you

1:entury linpurlers, lur-
i7es) 4. .i7e

E
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1 say at that point?

2 A. Well, as I stated earlier, Mr. Welchs

3 was not at the extension. A minute or so later he

4 called me.

I
5 G Now, he called you.

6 A Yes, sir.

t

| G Tell me about that conversa tion.7

8 A fie mentioned something to the effect

9 that the people did not want to go home. They wanted

10 to talk to me and I said, " Fine. Bring them up."
!

i

11 G Okay. And when they came up, who was

12 with you at that time.?

_
13 A By then, Mr. Ilicks was there.

ps

I4
, G Not Mr. Purdy?

i
15 A. I don't recall Mr. Purdy being there

16 and I don't think he was.
i

|17 G Was anyone else there?

18 A I don't recall anyone other than Mr.
:
i

19 { llicks and the group of the people, at that time.
1

I

20 i G And how long did it take them to get

21 to your office after you asked them to come?

22 i A. Five or ten minutes at the most.
;

23 G In that time period, did you talk to
i

24 anyone?
,. . s

'
25 A Mr. Ilicks, I think, was there a few

Dentury liqmtlers, Inc.
m s m.ne
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1 | minutes before the people showed up.

2 G And before they showed up, what did you

3 and Mr. Il i ck s say to each other?

I

4 A I don't remember. It could have been

I

5 j about going fishing over the weekend because --

6 G Mr. Tolson, you just learned about the

7 : people wearing the T-shirts and with Dan Ilicks you

8| discussed fishing?

9 A Wha' I'm really saying, Your lio no r , I

10 flat don't remember details of the conversation betwee n

11 me and Mr. Ilicks while I was waiting for the T-shirt
i

12 | People.
I

i _
13 | 0 Ilow about the level of feeling in the

,

i
- le ! room? Was the feeling in the room at a high pitch?'

|

15 A No. I can relate to what was going

i

16
'

through my mind and Mr. Ilick s may have been drinking
:

17 a cup of coffee.
i

{
You know, ! don't have the foggiest18

!

19 idea at that point of what I'm going to say or how

20 | I'm going to say it and I'm trying to collect my

21 throughts while I'm waiting for some people to show

22 up.

23 i G And when the workers arrived in your

24 office, how many of them were there?

25 !
,,

A. There was 8 incpectors, Mr. Vore and
' _

I:imtury licimriers, Inc.
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1 Mr. Welch.

2 g Can you remember anything happening^
,

a
3i as they entered the room and began to become

i

4 assembled at the table, or didn't it happen tha t way?

5 flow did it happen when they first

|
entered the room? What was the situation?6

L A. Well, I was sitting at my desk. There7

is no table, other t h a r, my desk. There'c 8 to 108 |

|

9 i chairs in the office.
.l

10 ,
They all entered in and lined up in

i

!
jj kind of a horse (sic) shaped --

:

12 | @ Was it noisy? Quiet? Ilow would you

13 characterize that?
c :m

| A. It was, for Comanche Peak, calm.L

.

ja
,

15 g People kind of joking with each other

16 or did it seem more serious than that?

you know, mixed looks17 A. There was mixed --

i

on the faces of the people. Some were smiling or18 |

!
19 smirking, whatever word suits you, but it was mainly

20 just like any meeting.

21 People coming in to discuss a subject.
|

22 ! In this case, I doubt if either myself or the people
l
,

23 ! knew what was going to be talked about.
I

24
' g I'm sorry. You didn't know what was

25 going to be talked about either?

i

1:ciallsry llelisirlers, line.
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1 A. This was not a comfortable position,

2 Your liono r , for me to be in, addressing 8 people,
~'

<

a

3 most of whom are somewhat larger than I am and, you

4 know, I have no idee what I'm going to say.

5 My initial thought was just, you know,

6 kind of let it happen like it would, and then go

7 | from there.
I

| G Do vou feel it difficult generally to8

!
9 I talk to people who are larger than you are?

10 A I do under these circumstances.

11 G What circumstances were those?:

I
i

12 i A. The message on the T-shirts I find
|

13 | personally offensive.
,

i 14 g I want to put something else of the'

| day in context with this meeting.15

16 Were you the person who ordered that
!

17 belongings of these individuals be excuse me,--

18 j the documents and work papers of these people be

19 searched?

20 A Yes. Some time later.

21 | 0 It was after this?
|

22 A. Yes, sir.
g

23 g Did you have any idea when they first

24 walked into the office that you might nubsequently
.

Em 1
( ) 25 I order the searching of their papers?

'

I
|

|
.

!!milurt liclintlers, lur
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1 A. No, sir.

,- '. 2 g Prior to th is time, were there any

3 individuals in th i s group whom you had reason to feel

4 was not a loyal employee of Comanche Peak?

5 A No, sir.

6 0 It's a new o-ganization we haven't had

7, in this case before but I think we underatand each

8 other.

9 Who spoke first at the meeting?

10 | A. One of the inspectors.
:

11 G Do you remember which one?
i

12 ! A. Yes, sir.

!
13 G Who was that?

P' s

i
'

14 A. Eddie Snyder.''

15 l
G Now, you didn't invite him to speak?

!
16 Ile just started speaking?

17 A yes.

'

18 G And what did he say?

19 A. Stuck out a brown paper bag and askedi
i

1

20 me if I'd mind if he tape recorded this session.
|
!

21
| g Is it unusual for you to attend tape
i

22 ! recorded sessions?
!

23 | A Very rarely. Except for here.

24 g flow abou t at Comanche Peak? Very rare?
,,

) 25:
A. Very rare.

l*culnry lleguirints, lur
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1 G Could you describe for .n e why it would

2 be that you might ettend a tape recorded session at

3j Comanche Peak, tha t the management would decide to

4 tape?

5 A Sooner or,Jater, I presume, we're going
''

6 to talk about the Lipinsky meeting .

7 g Well, we're talking about that now;

8 aren't we?

9 A Okay. We knew that the internal memo

10 had leaked and we didn't want, in the case of the

11 Lipinsky situation, any accusation of trying to cover
! s

12 anything up and I think that's the primary reason that

4_
13 meeting was taped.

14 | G In o ther words, the reason that you

15 might be at a taped meeting is to make sure t h a t- i

i
16 whatever happened was f aith fully remembered and

i

17 i recorded?
|

,

!

18
{ A. That's correct.

19 | g Was there any reason why you didn't want
!

20 I was going to happen next with the T-shirt inspectors

21 to be faithfully recorded?
i

22 | A The thing tha t went through my mind
I

23 when Mr. Snyder requested what he did, was a rumor

24 that I had gotten from the grapevine thia t unbeknownst
o -

25 to me the prior session with a selected group of

i

!

1:culury llegintiers, Inc.
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1 protective coating inspectors had been taped and

2 transmitted to the N itC .

3 G So that's pretty dishonest to tape

4 someone's conversation when they don't know about

5 it; isn't it?

6 A. If I was vindictive, I very likely

7 | might pursue that from a legal standpoint. I have
!

8 | not felt it was --

9 G Between people, it's not very nice to
i

10 | tape them when they don't know about it; isn't that
!
I

11 right?
|
'

12 A I didn't think so.

i3 G Does the same thing apply when someone

! walks up and says, "You know, I know we're going to14

t

15 | have an important conversation. I want to record

16 it faithfully."?
!

17 j A. Judge Bloch, I think at that point I
!

18 had a mental association of the request for the tape,
.

I
19

| to the unknown taping of the previous session and
|

20 had an instantaneous reaction to not want to say

21 anything at that point in time until I gathered my

22 thoughts.
.

I
23

| So I got up and left the office.

24 G Didn't you wonder how it happened that

25 who was the gentleman who had the tape recorder?--
,

j

i

1:cittiiry llegliirlers, Inc.
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A Eddie Snyder.

2 g -- Eddie Snyder had the tape recorder?'"

3 A No, sir.

4 g Do inspectors at the site usually have

5 tape recorders with them?
!

6 A. I'm only aware of one other situation

7 where there was an issue of a tape recorder and that's

8 the one I mentioned previous.

9 G Do you know if he had tape recorder

10 with him?

11 A. Ile said he handed a paper bag.--
,.

12 I I assume that it contained a tape recorder.

13 G Could it have been a joke?
vm

14 ! A. If so, it was about as funny as Mr.
I
i

15 Roisman's joke about me Monday.-

I

16 j Q That was a joke I didn't hear but that

17 I became a cause celebre in the courtroom.
|

18 | I understand you Icft the meeting and
!

f you spoke to Mr. Brandt briefly. Mr. Brandt has told19

i

20 | us about what happened.
!

21 I take it tha t 's correct. You spoke

22 | to Mr. Brandt as you left the meeting?
;

I23 A. That's a polite way to put it; yes, sir.

2d 0 You spoke at a somewhat elevtted

D 25 emotional level?
,i

1:entury llepurlers, Inc.
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6 ) 'l 1 I
<I '

A. IL wNu not elevated but it wass ,
'

,

2' ([ definitely emotional.
x

3 G And after you left Mr. Brandt, where

4 did you go?

5
.T

A. I think I went across the not--..
i
:

6 [ directly across the ha11 from my o'tfice but my office
i

-

1

1
'

7 ! is off was off of a T, if you will, to o long--
,

1.

8 corridor and I was looking for a suf ficie nt space
s I

^

9
|. ,to t erapo ra r i l y house the personnel, pecause I was

10 anticipating at 10:00 o' clock that morning a visit

il from Dr. David Boltz and Durlene Stei,ner from CASE.
!

12 0 This was quite a morning for you.

I
, 13, p A. It's one I'll remember for a while.

s

f'14 G When you left the room, did you take'

,

b \
'

15 any measures to see that they'wouldn't leave the room?
t

16 ! A. No, sir. Not if you mean, when I--

t, !

17 'I first left my offico.
,

!( } G Yes.
,

|
19

- ( ; A. No, sir.
s ,,

20 | G Did you tell any of the people in the
. *

i

(' 21 | room that they shouldn't leave before you left?
i

|
22 A. No, sir. I don't recall that.

I
23 i G Did you tell any of t h,,* m about th e

24 action that was contemplated? Yoh didn't. have a
23 ch a nc e to do that; did you? '

'

,.

1:rsthery llegmtlers, Inc.
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1 A. No.

2 G Okay, now, who did you speak to about

3 arranging for a different room for these p e c ,a l e ?

4 A It would -- the room I attempted to

|
5

| arrange to use was a large room off the long corridor
1

6 j that is normally occupied by the corporate audit
!

7 group.

8 I don't recall who was in there at the

f9 time but I asked them if they would mind moving to
|

10 ! another office and let me utilize that space
!

11 | temporarily.
1

i

12 0 And you were speaking in more calm

13 terms then?
~

t

I

14 ! A. That's five or ten minutes, so -- yeah.
!

15 | G And did you go back and ask the people
!

16 | to go from your office to the other place?
|

17 i A I don't recall speaking directly to
|

|18 the people. Probably asked Mr. !!icks to escort them
!

19 ; to the room.
!

20 ! G IIad M r . Ilicks come out into the

|
21 ; corridor to be with you while you were making these

t

22 I
arrangements?

i

|23 A. No, sir. I think he was still in the

2d | office.
1

[' 25 G Some time had passed between the time

1:entury lleporters, Inc.
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l 'that you.got upset 1about.the-tape recorder and the- s,g -

t- 3 ,

1% 2 time that you - decided' to move these peopic?k.j j
,

.,
3 liad you regained your composure by then?

* t

4 A I was down several decibels.

f 11 g Were you able to realize the difference5

6, between a surreptitious or secret taping of a meeting
.

7 .
I
| -and aircquest to tape a meeting?

k[
8- .t

4 A I don't recall thinking about that at
- D.

j| 9: the time.

10'- g So you' 'still had fixed in your mind
'

11i that these people were trying to do some th ing that
.

?2 Lyou didn't want to happen,.in terms of recording

13 !that meeting?
, t gn4
k[ 14 p A

,
Judge Bloch, to go back -- I wasn't

'
;[

~

'

.

7t. '15 :s certain at that point what, if anything, would be"

w
$ 16 . discussed.,

i :

$~ 17, Again, the mental association with the

f' 18 . request to tape with the secret taping sort of
. .s.

- 19 launched-me off in a different path; so to speak.
..

',20 - G I understand that was a reflex.
f

-21 A Yeah.

4 - 7 22 : g But what it is now, 15 or 10 minutes

23 later, after you calmed down,'it's still with you,
.

: 24 oven.though it doesn't seem very reasonable to me.

: 25' Does it seem reasonable to you?-i;

'I',entury Reporters, Inc.
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1 A Well, we've left out one portion of

, 2 the discussion here that's in the deposition, as

~

3 set out.

4 I decided at that time not to test my

5 emotional situation and requested, through Mr.

6 ! Merritt's office to Dallas, some in put relative to
!

7 i what to do next.

8 G Okay, but like how many hours had you

worked during the previous week?9 ,

!

I| A. The previous week?10

!

I
11 G The week ending on that Thursday.

i

12 In other words, if you looked at the

13 previous seven days, about how many hours had you

14 worked; do you remember?
!

; *

15 | A I don't recall.

16 O Did you feel extremely tired that morning ?

17 A I was basically tired and not

18 specifically that morning,

19 ///

20 |
|

21 ?

22

23

24

25
.-

Century Heporters, Inc.
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- 1. .l. G- You remember, tiredness as being a

p"N -2 characteristic'of that job?
h ).

3 A. Yes, sir, from about late '83 until

1 4 this t im'c .

;5 G And did irritation often go along with

6- that tiredness? Were you often rather short-
.

'7 ' tempered?

8 A Well, I have been known to have a-
..

9 :short. temper. I think since I can evaluate myself

10 better'than anyone else, I can recall inner

11- conversations with myself that things that ordinarily
;~

.

would be taken in stride were becoming irritating.~ 12 -

.

.

w~
.

13 % . When you work very hard, that's_.
.

~ L/- 114
,

something that's.not so surprising, is it?

15 - A. No, sir.

i

I|i
'G .All right. So you made the room1 6

-

.

17, arrangements and then you walked down the corridor

18: to'Mr. Merritt's office; is that what happened
1

19 L next or --

; 20 A. No.

21 G -- or did something happen in between?

22 A .The re ' s a gap.we have left out of the
4

23 discussion.

/24- I proceeded toward Mr. Merritt's end

) /25 of'the hall because there's almost all the time a,y

-

Emmenry ~ Reportens, . Inc.
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-2 1 spare telephone down there; and, you know, my

,

f^^] '
2 thought was to call Dallas and get some guidance.

%
'3 The spare. phone that I normally would

-4 have used had a. lock on it. So I went to Mr. Morritt's

5 office, and since he was sittiag at his. desk next

6 to his phone, I asked him'to call Dallas and brief

7 them on the situation and request some advice.

8 g Before we talk about what happened in

9 that conversation, what you said to Mr. Merritt,
i

10 | were' there no c.ther telephones in that corridor-that
"

i

11 |- you could have used?
~

|
.

12 . A Not in the corridor.

,.m
- 13 - 0 In any of the offices? I mean, the

-

A/ '14 people knew you well enough that if you asked for
>

'

15 ' the phonej you could get it, didn't they?

16 You could have walked into any of

17 those" offices,'couldn't you, and.said, "Please, may

'18 I: barrow;your phone"?

-19 A Yes, sir.
,

20 0 And-they would have left Ljust the.same

21 .way as the people left from the conference room,"

122 wouldn't they have? There was no one there that you

23 would expect |would refuse you the privilege of using*

,

_ 24 their phone?

rh

() 25- A No, s i r .'

1:entury Reporters, Inc.
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-3 1 G As you walked into Mr. Merritt's office,

2 do you remember who was first to speak?
)

j

3 A Probably me.

4 G Do you recall what you said?

5 | A I don't recall the words, and if I

6 did, I would prefer not to repeat them publicly,
;'
i

7
'

but....

8 G You were still feeling pretty upset

9 and you used language that you use at the plant but

10 i not in a hearing?
!
'

11 A That's correct.

12 G What was the subject of your anger?

13 What was the thing you were most upset about as you
g

I walked into that room? Was it the tape recording or14- '

15 ; the shirts or what was it?

i
16 A. I think it was a combination of the two.

I

17 | G Do you remember which one you
,

i
18 mentioned first?

19 i A I don't recall mentioning either one.
!
!

20 j I probably discussed the shirts first, but I wouldn't
\

21 : swear to it because I don't remember.
I

|22 G And what other information did you,

1

1
23 | communicate to Mr. Merritt about what had happened?

|
.

24 | A I don't recall. First of all, the
i

! discussion wasn't very long. It was very brief.) 25
.

Century Hepurlers, Inc.
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~- 4 -1 And I'm not sure it was at this time, but I think

..

2 maybe it-was at about the time that I hit Mr. Merritt's
.

g''j
- \/ .

3 1 office, Mr. Frankum also was there. F-r-a-n-k-u-m.

4- .G- .Can you refresh my recollection on his

5 position at the plant?

6 A- He.is the Brown & Root resident

7 ' construction manager.
!

8 G Was there any request'for Mr. Frankum

9 toileave the room?

10 A Not that I recall.
-

f G What was it that had happened that made11 ,

12 you want to communicate with Dallas?

13 A. I had grown -- particularly,in the last
__

.,\

k.sb :14 year ^-- sensitive to what we have talked about.here
.

.

'

15' ! relative.to labor. relations and the' connection or
!

J16 ~ 'non-connection of those relations uith the construction
,

?7 at Comanche Peak.
.

18 GL And part o'f that increased awareness

19_ was that your power to-take action against' employees
;

.
- i --

.20 had been limited?
-

21' a Yes, sir.
,.

22 G I take it it was limited to sending
<

1'

'23 i * people home with pay; is that the most you could
'

:

24 do by.yourself?
4

4 [ f#

( [ .25 A That is correct.'
: ,

u.+ ,

,

J

'

Century Reporters, Inc.,
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7 16481
-51 1 0 Why did you think something more was

?~'s 2. required than you;just sending these people home with
-

3 pay?-
'

4 A I'm not sure this went through my mind

5' :at the_ time, but.I can recall conveying the policy-to

6 aLgroup of supervisors and lead inspectors and

7 concern oa their part -- in_ fact, as I remember, one

8 of them asked where did he line up for the vacation.

9 G If you are talking about a specific
.

10 discussionLyou had previously had, could you tell us

. '11 when it was and who~was present?
' '

L12 A It''would have been shortly after the

.__ _ 13 ; September - October time frame, and'I can't recall
p
'w[ 14 by names, but_it would have been and it may have---

15 'been done in more than one session, but it would

:16 have; included people like Mr..Brandt, Mr.'Purdy, and,-

17' 'their-re'spective discipline supervisors and lead
,

18- ; inspectors.

19 G What did you tell them at that-time

20 'that was relevant at the time of the T-shirt

'21 incident?

22- A Now, you -- I'm still trying to answer

~ 23' the. question. This. meeting didn't have anything to

24 do'with T-shirts.

:(n) . 25 This was just conveying to the people

.

Century Reporters, Inc.
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46 1 -the' policy.that.had been adopted relative toi

.( N 2 personnel actions.
_ G1, -

3 % I see. I thought you raised it in

4 the context of why you thought something more was

5 required than just sending the people home with pay.

6, MR. DOWNEY: Objection. I think that's

7 not something that the witness has testified about.

-8; _He said he sought guidance from Dallas.

9 I don't-believe there's any indication that he

10 testified that he thought something more was required.

11 In fact, I think Mr. Clements' testimony

12- is to the contrary.

13 ~BY JUDGE BLOCH:
.p ,
! ;_

\_f: -14 -G Did you at that1 time think anything more

-15; 'was. required --

16 JUDGE BLOCH: -You really should not

17: put words in the mouth of the witness like that.

18 MR. DOWNEY: I wasn't trying to,

-

19 Your Honor. I was trying to make --

20 JUDGE-BLOCH: The last comment you

21' made.did,.though, didn't it? Aren't you actually

22 ' informing the witness about other testimony in this

23 ' case?

'24- MR. DOWNEY: He heard Mr. Clements'

u '/ '25 . testimony.
Q))
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-7. IT BY | JUDGE BLOCll:;

t''N 2 G? Did.you.at.the time you called Dallas<Aj -
3 have a- notion that you wanted to do something'more

4 than dismiss them from the site with pay?

5 A I think so, yes, sir.
t

- 6 G So why was that?

'7- A -That is what I was trying to relate.

8 The impression that that group gave me was that,

9 you know, "the vacation," and that was their term

:10 in response to a disciplinary action was, in my
!

I
-11 ; words, soft.-

12 G Disciplinary action for what? What at

13~ .this point.had they done?
f
\ '' J14 It was too soft to just send'them home

15f with pay. What was the seriousness of what they had

'16 donesin your mind?
- 1

17 - A Well, again, as I have s'tated in the

18 deposition and at least touched on briefly here, I

19 took the wearing of the T-shirts personally. I

20 associated the' request for taping with cn incident

21- 'that I thought was-inappropriate at best.,:

!
= 22 The nitpicker thing, we had in

| February just gone through a Labor Department
^

' 23'

24 hearing and had received the usual media coverage
'

-
-25 hat's associated.with that type of event.t

,
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: -18 '
'

-1 I made a~ double association with both

[] 2 .of those issues. I think the best way to try to
M-

3 explain it is that oh the spur o'f the moment, I didn't

t

4 feel like a vacation,was necessarily the~ thing that I

a
5 '' wou ld , d o , and my authority is limited to that move.

6 So'I sought _ guidance from Dallas. >

;

7 i G I infer from what you just said that

8- you may now think that under the circumstances you

overreacted; is that the case?9 _- ,

!

10
-i

A Of course, I'm at an advantage now that
i,

I didn't have then.11 ;

.12 0 That's what I'm saying. In. retrospect,

y_. 13 _ thinking'about what you knew, what the' facts were

h-) ' ~that you had, do you-think that maybe you overreacted14

1

-15 at that . point,- excluding the new information that-
!
!

| TMr. Vega gathered about the' fact that.maybe these16

17. people were joking? Just knowing what you know at'

18' the time, do you think you overreacted?
i
'

19~ A It's hard for me to address " overreaction ,"

- 20 because other than getting up and leaving-my office.

21 and calling Dallas,,that was the end of my action

-22 that day, as far as the T-shirts and the people were

123 concerned.
,

'

'. 24 G Well, not quite, but we will get

e~s
-(y) '25: -back --

'

-

,.

Century Reporters, loc.
,
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A We will.get.back-to~the other issue-9. :1 4

-2 -in a minute, but --

3. G. You spoke to -- I'm sorry. Do you

4 .. -have something more to say?
>

5 A Well, again, I anticipated last night

"6: that you would ask-this question.

7- ! I would lixe to forget overreaction. I

8 am not proud of the fact that I lost my temper, but
,

91 ..T can't undo that. That happened.'

10 - I'm not going to sit here and try to

11 defend the actions.

;12 ' G It's not an unusual event in human
,

13 history that people lose their temper.4

. ; e, .

% 14 A- When you are dealing with 350 or 400-

15 . people, you wish that you never would, but I

'

'

16 . agree it's not unusual.

17 Short of.that, as to.whether or not it

18 was an overreaction o- not -- I-think we had better

19 get-into the next one before we make that conclusion.

-3 20 G Okay, so you had just rather not judge

21. .that. I'm not sure that it's all that important,

.22 .but I thought-you were indicating that possibly you

'23 thought you had overreacted..

24 We'were discussing before~the discussion

.!t l' - 25 Lyou'h'ad with John Merritt, and I guess basically you
3

x,j

_

[entury Heparters, Inc.
m s) 4. u si

,

c-
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4 10J 'l told him -.abou t the fact they were wearing T-shirts.

7%g 2 -I don't know whether you told him about
.

a 4
'

'%/:

3- :the L f act of the tape' recorder?

4 ~ A I may have, but I do not distinctly

5 recall that.

6 G- Did you tell him anything about

:7 destructive evaluation?

8 A No, sir. I don't think we got into

9= that at that time.-

10 0 Was that relevant in your mindiat that.
. |

11 ! time?
!
'

12' A Quite frankly, Your lionor, then.and:now

13 the destructive examination issue was not that big

||Rw' ;14 of'an issue in-my mind.

15 : G 'Were you list'ening when Mr. Merritt
!

16 ! : called Dallas?'

17 A Probably not.

'
18 0 You left the room?

19 A I may have. I was still trying to

20 ~ come down several decibels.and I have found in',

.21 ' dealing with myself for 47-some-odd years that
. _

'
22- walking around does a lot.

23 As to whetheroI stayed or left, ITdon't

: 24 recall.

[~T; 25 G But the consequence of doing that andu) ,

Century Reparlers, Inc.
-(713) 496 1798

'
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11; 'l ~not'really-listening or whatever was to turn over a-

, 7'TE 2 very important-QC matter to craft, wasn't it?
\m)~

3 'A No ,. I wouldn't look at it that way.g

4 0 Well, you don't even know whether he

5 -described: properly the incident that occurred to

6 Dallas?'

7 A My probler is, Judge Bloch, not being

:8 able to. recall whether I sat there when he made.

9 ; connections with Mr. Clements or may have 1cft and

10 come back, but I'can't recall.

11. ! It's very.possible that when he first
!

-12 called Mr. Clements that Mr. Clements was not in his

13 ; office. I just don't remember.
j3_ -

u-

(I .14 - G Did-he ever report to you later about

15 .his' conversa tion with Mr. Clements?'

16 A Yes, he did.

17 G How much later was that?

18 i A I.would say less-than 10 or 15

19 minutes.

~ 20 G- And at that-time what do you recall

21' th'at he told you~about his conversation with

22 Mr. Clements?

23- A We-were.to arrange a conference room,-

24 which I~had already accomplished, which was the

'

25 audit room; arrange for the people to interview with

' l'entury Heporters, Inc.
(713) 496 1798
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;-12 1. :Mr. Grier and await further notice from Dallas --

.il '

;f^)'y also to. provide escorts in the event-2. excuse me - - -

' \_, :
'

~3' tha't'they chose to leave the immediate area for

d' whatever reason, and then await further instructions

:5 'from Dallas.

6 Q, Do you recall whether or not you ever

7 gave any names to Mr. Merritt?

8- A. I don't recall giving any names at all
,

9 to Mr. Merritt.

10 - JUDGE BLOCH: Could we'show the'4itness-

11 -the names that. appear in the Check memorandum?

'

:12 THE WITNESS: Your Honor, while we

7-
- 13 _. :are doing that, could we take just-a two or three-._-

.

D I14 - minute break?

15' | JUDGE BLOCH: Yes, we'll take a five-

I '6 - minute break.I
L

'17 (A short recess was taken.)

-18 ///

19 ///

20~-;
t

_

21 |-
.

22
,

:23

24
.

[~\ 25
'

-%|

Century Reporters, Inc.
(713) 496-1791
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8-1 I JUDGE BLOCll: The hearing will come to
he
j g 2 order.

i

3 | Miss Garde, you've, at the Chairman's

4 request, handed to Mr. Tolson a document that you then

5 took away from him. What is that document?

|
6

' MS. GARDE: Yes. I'm showing him

7 Clements Exhibit 38-4.

8 .
BY JUDGE BLOCH:

!

i

9 | G Mr. Tolson, would you examine the list

10 of names here on, I believe, the second page of that
!

11 document.

I

12 ! A Yes, sir.

_ 13 G Do you know whether the people on that

14 list all had T-shirts on on that day?

!

15 | A Yes, I do.

i
!

16 G Did they or didn't they?

|

17 A Without the benefit of the list of personnel-

18 that wore T-shirts, and giving due credit for a margin of

19 error from memory, I think three of the -- three of the six

20 were involved with the T-shirt incident.

21 G If Mr. Clements gave that information to

22 the NRC, do you have any idea where he might have gotten

23 it from?

24 A Yes, sir.

25 G Where?
s

l~~
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' 'i-: 8- 2 ; 'A Prom me.

+ ;-
'

] h .g An'd.when did that occur?
>. ,a ,

3; g 7:30 in the morning.
-

4' G 10kay. And what was the occasion on which

.- 5 you gave those names to him?

6' A It was a' result of some discussions that

7' had' occurred.the day previous relative to a solution to a
'

-8 perceived problem, or set of problems in the safeguards

91 building that we wanted some time to analyze and work out.

'

10' g Tell me about that discussion with

11: Mr. Clements the previous day before we.get to the morning,

'

12 . 'what happened in that discussion?-

. __3
-

Unfortunately, my discussions the previous.13 'A'
-

'N 14- -day didinot' happen with Mr. Clements -- or I shouldn't say'

,

15 unfortunately, but it was _not: directly with Mr. Clements

'

16 - the day previously.

'17 g .With whom was that discussion?-

18 A Part with Mr. Chapman and part with counsel.

19 MR. ROISMAN: I'm sorry, I didn't hear his

20 answer.

21. JUDGE BLOCH: Part with counsel and part

22 with-Mr. Chapman.

:23 MR. ROISMAN: Thank you.

ju. BY JUDGE.BLOCH:

f f 25 g were they present at the same time?

_
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'

.

L8'-3-
'

A It was'by telephone. And it was not --

( I-. 2- 0 And were they all'--v-
3 A No, sir, it was not at the same time.

~4 - G So~I just want right now to talk with you

5| -about your discussion with Mr. Chapman. Could you recall

6 in detail.what you said to Mr. Chapman?

'7' A The discussion with Mr. Chapman was late

8' ' n the -- Wednesday evening, memory tells me plus or minusi
,

9 -an' hour of SiOO o' clock and I can't recall which. It was
~

~ 10 ' fairly late and I seem to remember it being somewhat

-11 after'5:00.

12. I had not-been able to get ahold of

13 Mr. Chapman prior to that time. -And at that time I asked.,

. %- .

x- 14- him to check.with Mr. Clements to arrange a time when I

.15 ' could provide him the: list of people that Mr. Bennetzen

16 Jand~Mr.- Vore and myself had decided to temporarily

17 transfer to another assignment.

-18 g Was that all that_you said to.Mr. Chapman,

'19 that you were going to provide a list of people you wanted
.

~

20 to have transferred?

21 A I think we discovered -- excuse me, not

22 1 discovered, but discussed the allegation of destructive

-.

'
23 examination at that time, and I feel reasonably certain

24 that I conveyed the recommendation of Mr. Bennetzen and'

/ 25 Mr. Vore to accommodate a temporary transfer..\_^.
,

!

,

--
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~ I18 - 4' MR. ROISMAN: The what of' Mr. Dennetzen

I. J 2 and Mr. Gore? I didn't hear the word.
-A s -

3 THE WITNESS: Vore.
,

4 'MR. ROISMAN: Mr. Vore. No, you said --

~5 TIIE WITNESS: To accomplish --

6- MR. DOWNEY: Recommendation.

-7: Tile WITNESS: I said accommodate, but

-8. accomplish a temporary transfer.

9 BY JUDGE BLOCH :

10 G Of Mr. Bennetzen and Mr. Vore also?

11 A No, just the six people that are on'th's Ui

'12T . list.

13 0 Why' did you bother to ' talk to Mr. Chapman
.,

f3,

'\/ - 14 about;the transfer?-

-15' A Ticing.in with what we talked about just

16- !before the break,.I have become' sensitive to any personnel-

'17 action short of a vacation, and I wanted to'be sure that
.

,

18 what I was doing was consistent with Mr. Chapman's belief

-

19 of what I was authorized to do.

-20 G- So that suggests that when yoa spoke to
.

-21 Mr.fChapman you gave a full explanation of the reasons for

: 22 the transfer.

23 A- I believe that that accomplished, yes, sir,

24 or.that we omplished.

( f 25 G- And what was the full explanation of the

m -
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I8-5 reasons that you gave to Mr. Chapman?.

2; A I need to digress just briefly, Your Honor,
-

3 because I started to explain a missing link some time ago

4 and we got of f on other discussions.

5 Let me back up to the meeting with

6 Mr. Vore and Mr. Bennetzen.

7 G Okay.

8 ; A. And Mr. Whitehead, or either that meeting
!

9 I or another meeting just between Mr. Bennetzen and Mr. Vore

10 or maybe just Mr. Bennetzen and myself.

11 g Well, now, I think we may -- it's a little

12 hard to discuss three meetings.

__ 13 A. I'm trying to be totally honest, sir, I --

i

4'' l.4 you know, I've got a lot of activity going on simul-

15 taneously, a lot of meetings , and it's very difficult at
s

16 this stage to recall precisely what happened six months

17 j ago.

|
18 't G But I infer that it was between Tuesday

19 and Thursday, is that correct, because it was after the
i

20 destructive evaluation incident?

21 A Keeping in mind that I'm not certain where

22 I was at on Monday. it would most likely have been

|
23 Tuesday.

24 0 It could have been --

) 25 A It could have been.

_ -.
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,

''8-61 G -- one day earlier.

= /~') - 2it A- It could have been a day earlier.-

.:v -

3-
G It was between the-evaluation incident,

d' 'you'think, that is the destructive evaluation problem

5 Jand the-T-shirt incident, the day before that, it

-16 - .couldn't:have been1outside-that. time frame, could it?

7 A I'm sorry.

8= 0 Well, you're getting confused about some-

9 thing.

10 A I just lost -- I lost --
d

11 G Can you fix it in time between the

12 , observation you made of the loose wire, the destructive

13 evaluation incident and the day of the T-shirt incident,_ _ , .

-: , -

.. - - 14 was it somewhere between those two?

15 A I wish I.had a calendar. Does anybody --

16 0 Well,~I have a calendar, if your eyes are

17 very_ good.

18 A No, they're terrible

19- MR. DOWNEY: %h3 have two,-if you'd like to

20 keep it.

21 JUDGE BLOCH: Good.

22 (Calendar handed to witness.)

- 23 ' JUDGE BLOCH: Sorry, Mr. Tolson, we do now

24 have-a full scale. symphony.

,, s

-( ). 25 (Music playing in the background.)

=
. . . - . . - - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . - _ .
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-8 1. I- Tile WITNESS: 'Well, at least we know where.1

'
-

'(sl 2.- .I'm'at.
fsj

'3 ( Laughte r. )

4 TIIE WITNESS : I couldn't resist that,
': ,

, ..
i

5 Mr. Chairman.

;6 EBY JUDGE BLOCII:

7: G Okay. Now you've looked at the calendar,

-8 and what's the time period?

9 A As I recall your question, can I fix the

~

10 ' session I'm trying .to describe between the incident 'of

11 ' destructive examination and the T-shirt incident. I'm
.

..

12 -going to have to say no.

, 13 I've got a hunch that the session I'd like:.

%-/' 14 to describe, okay, is easier than what I described earlier

15 that.resulted in my memorandum to Mr. Bennetzen and'others

16 onfthe 28th of February, or a meeting shortly thereafter,.

< 17 .and'I'm not sure just what, but memory tells me it was

~ 18 ; prior .to the field trip on -- looking at destructive

19 examination.
,

20 Typically, what I'do, when I'm trying to

21 examine or evaluate a- matter-like what pas brought to my

f22 - attention in the. safeguards relative to completion progress

23' is to ask basically two questions.

24 What, if anything, do we as a group need

. s. .

.( ) 25- to-do to improve the adequacy or efficiency of our QC

=
-
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I8-8 efforts, and what, if anything, does the construction

2
personnel need to do to improve their efficiency.

3 I seem to recall very distinctly that

4 Mr. Bennetzen stated that the craft needed to get

5 organized, and I perceived that his statement meant that

6 the package, or work package preparation group needed to

7 I do more research and more effort before releasing those

8 packages in order for his people to accomplish their jobs

9 the way that he felt like he wanted to and should do.

10 The memo that I sent to that group was
|
'

11 designed to give some guidance to Mr. Bennetzen and the

12 QC pecple. I took the information from Mr. Bennetzen

13 relative to the craf t organization to Mr. Merritt's level,__

14 because that's his problem as opposed to being mine.

15 G Could we stop for just one moment. I would

16 like to examine that memorandum at this point.
!
i

17 JUDGE BLOCH. Do we have it in the record?

18 MR. ROISMAN: I don't believe so, and the

19 only copy we have is sitting at the witness table.

20 JUDGE BLOCH: Okay. I'd like to have the

21 memorandum bound in. I also would like to use it now

22 if there's no objection.

23 MR. ROISMAN: It's not been marked or

24 anything, Mr. Chairman.

23 (Memorandum 2-28-1984 follows.)

_ _ _ _ _ _ _ _.
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OFFICE M EMOR A NDUM
*

: cien mse. T..u _feb rua ry_.28,._1984_ .

,

i) Dis tribuMon
Po_s t Cons kuc_ tion Insp_qc,_ tion of I

;;,,y,a ~ ~ Electrical Equipment and Raceways
Ql-QP-11.3-40

Some questions have recently been raised on Unit I relative to the intent and scopeThis is to answer those questions.of the subject inspection instruction.

Reingpection of Lighting Terminations (i.e. , crimping) - The QC Program was1.
. originally established to include random inspection of crimping of lighting
terminations and no changes in this approach are currently anticipated.
Deficiencies which have been documented on lighting to date are currently

*

being analyzed for the need for generic c.orrective action and will be handled _ _ ,

as-a special task if the analysis indicates that additional inspection efforts'

are required. Minor word changes will be made in Rev.16 of the subject
instruction to attempt to make it clear that disassembly of light fixtures -

and total reinspection of crimping of lighting terminations is not a require-
ment. These ef forts may be discontinued at this time a't the option of the
Building Managers. - ~.

.

'

. ..

~. 2 . Reinspection of Equipment - Paragraph 3.1.2 is quite clear relative to the
-

scope of the inspection required. Accordingly,. the instruction will remain
as-is. The provisions of paragraph 3.4 were included to provide a vehicle
for recording discrepancies noted during the post construction inspection __

r~N-() that appear to be inconsistent with project requirements and this concept
works. Inspection personnel should not feel the need to completely redo what
has already been accomplished nor to attempt to shoulder the. entire QA Program.:

Maintenance of Post Construction Inspection - QI-QP-19. 5-1 was instituted to .

3.
maintain the integrity of all previously completed inspections. It is the .

No additionalresponsibility of each building group to implement this concept.
QC instructions or changes appear warranted at this time. However, by copy
of this memo, the QE group is requested to further evaluate this matter.

Please advise if you or any of your personnel have any additional questions or
, .

concerns.

R. G. Tolson
TUGC0 Site QA Supervisor

RGT/bil
cc: J. D. Hicks

M. A. Welch
K. D. Pendergrass

01STRIBUTION: .

M. G. Krisher
J. B. I.eutwyler ,

. ,-
'rrEennetre.g

0. Snow

.
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1 GAD 3 |

I
8-9' BY JUDGE BLOCH:

' 7^V 2
-

;(} G Mr. Tolson, I'm going to show you a '

-9-,

3
., memorandum on1 Texas Utilities Generating Company Office

d
Memorandum _ stationery, dated February 28th, 1984, and

5; signed by-you. Is this a copy of your memorandum?
n

,

'6 A. Yes, sir.

7 G Thank you..

8 JUDGE BLOCH: Could counsel refresh my
,

19- recollection ~as to whether we -- we did validate these-

,

'10 procedures for insertion-in the record, is that correct?,.

11- MR..DOWNEY: I'm not certain we have,

-12 'Your Hon'or.
r ..

'13 MR. ROISMAN: I don't believe so. .I asked|3,V_3

14 ' the witness ---I just handed them-and described them.-

15 ' JUDGE BLOCH: I thought that we earlier
i

16 asked that these procedures be inserted into the record
_

.

17 also..

-18 (Procedures QI-QP-ll.3-40 follow.)

19 ---

20:

21'

~

: 22

| - 23 --

!

24^,

.

i

!-

Q: ?'
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| REVISION| ISSUEINSTRUCTION
TEXAS UTluTIES GENERATING CO. NUMBER

|
DATE PAGE

cPSES

-([ )
~ ~ ~

.FEB 131984 [
.

POST CONSTRUCTION ]m 2/s/fgPREPARED BY: -

INSPECTION OF 7. G-b4 DATE

ELECTRICAL EQUIPMENT APPROVED BY: M d-m m z-m -w
AND RACEWAYS # DATE

,

APPROVED BY: -' b _ /.5/8f-
" "

yATE
,

i

1.0 REFERENCES

I1-A CP-QP-11.3, " Electrical Inspection Activities"

1-B CP-SAP-13 " Temporary System Modifications"
*

1-C QI-QP-11.3-26, " Electrical Cable Installation Ins pecti ons"

1-D CP-QP-18.0, " Inspection Report"

1-E CP-QP-16.0, "Nonconfonnances"

g," ] 1]'hp_
2.0 GENERAL

k_ 2.1 PURPOSE AND SCOPE

The purpose of this Instruction is to supplement
Reference 1-A and to provide the inspection criteria and
documentation requirenents for perfonning post construction
i nspections on all Class 1E and Non-Class 1E electrical
equipment and raceways.

3.0 INSTRUCTION j
:

Post construction inspection shall be perfonned upon-

noti fication from the Building Management Organizations
or the TUGC0 Site QA Supervisor or his designee.

,__

A craft accompanied post construction inspection walkdown'
shall be perfo nned by the Electrical QC Inspectors to
verify the integrity of Class IE and Non-Class 1E equipment
installation.

The QC Inspector shall perfona post construction inspections jto the latest revision of all documents (i .e., instructions,

procedures, drawings utilized in conjunction wi th these
i nspections. .

Q -
,

V i
l

TUGCO CA
,
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INSTRUCTION Ib UE' *

REVISION PAGE
NUMBER DAT.c,,

TEXAS UTILITIES GENERATING CO.
CPSES QI-QP-11.3-40 15 2 f 1l

FEB 131984
~

! <

/ s

.

'ontaining temporary system modi fications isEquipment c
identified in accordance with Reference 1-B, and documented
in accordance wi th Paragraph 3.1.2 (Iten 1) of this
Instruction. ,

Where cable tray, cable or other equipment is covered or
coated, the documentation initiated by the original
inspections shall be sufficient.*

Repairs to damaged prime painted or coated surfaces shall be i

done according to the supply specification requirements and I
!

manu f acture r's recommendations.
l

3.1 POST C0tiSTRUCTI0tl IfiSPECTI0ft
.

'

The QC Inspector shall perfom a visual inspection to the.

maximum extent possible wi thout removal of previously

inspected and accepted cable tray cove rs , firearap and
thermolag.

3.1.1 Raceway Insoections

'The QC Inspector's inspections shall include but not be
( ) limited to the following:
,.i

a. Cable trays shall be free of burrs, rough edges, and
foreign materi al .

'b . Conduit shall be free from damage. ,

I

Ic. Cable tray and condui t galvanized su rfaces free of
,

damage.

d. All cable pulling aids (i.e., rollers, fish tape, tape ~
rope) have been removed from cable tray and conduit. I

|
e. Cable tray free of surface damage, warpage, bent side

rails.
--

,.

I

tt0TE: It shall be necessary to remove covers (i.e., I

junction box, pull box and tennination box) to
perfom a portion of the inspections requi red , i

The removal of these covers shall be in
,

'etcardance with project procedures. Boxes that
have a fire deterent installed are not within I

the scope of this note.

f. Cables shall be free from damage and debri s and
properly identi fied.

(V) -

i

lTUGCO OA
Fem e.a. ,

- _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ - _ _ _ .
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( INSTRUCTION R$ VISION
ISS E PAGE

NUMBER I DATE,''

8

TEXAS UTILITIES GENERATING CO.

QI-QP-11.3-40 15 FEB 13 1984 ' 3 of 11CPSES

f
'

)..
.

g. Cables are trained and ' properly secured with cable
ties. 1

h. Cable bend radii has not been violated.

i. Cables installed in trays are below side rails.
'

j. Power cable spacing has been maintained in accordance
with Reference 1-C.

6

k. Cable slack of two (2) inen minimum is provided at-
transi tion points between cable tray sections at ,

di f ferent elevations and at condui t entries to cable
trays and between Category 1 structures.

3.1.2 Eouioment Inspections ' s-

The QC Inspector shall perfom an inspection of Class 1E
equipment installations. These i nspections shall include
but not be limited to the following:

a. Equi pment has sustained no visible physical damage.
,

() b. Equipment is clean and free of debri s and other
~ detrimental materials.

o

NOTE: The following attributes are not within the
scope of a and b above:

1. Scratches, chips, mars or other cosmetic
finish / paint damage.

~

2. Dust and other similar conditions conman
to a construction environment that are
not detrimental to the equi pment, wiring ,
and internal components

The above conditions will be corrected during
the Owner's Management Wal k-Down fol lowi ng
completion of start-up testing.

| c. Equipment filters installed in vent openings where
' required by drawing.

| d. Equipment has been grounded.

NOTE: Step "d" is for personnel safety. Reference
to drawi ngs or speci fications is not
necessary or requi red.,

-

RJGCO CA
pom % .

1
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QI _Q p-11. 3-4 0 15 FEB 131984 4 of 11

,

.

'

e. Internal cables are properly trained, bundled and tied
with ty-raps in a neat and orderly manner,

f. Conductor insulation free from damage.

NOTE: It shall be necessary to open equipment
(i .e. , doors,- panels to perfonn inspections.
Thi s shall be in accordance with project
requi rments and co-ordi nated wi th Startup
personnel.

g. Cable identification installed.

h. Temination lugs not damaged.

j NOTE: The OC Inspectors are cautioned not to move.

teminal conductors or vi t bundles during
insoection, since equi pot.,t may be encrai zed.

| If the i ns pector determines moving of the

conductor (s) or wire bundle (s) would afford a
better view for inspection purposes, the

r . ins pector shall contact the area STE or,

' ) Electrical Engineer for assistance.

i. Tempo rary rodi fication tag numbers legible and -

recorded in Block 14 of Attachment 2 and on
Attachment 4

j. Damaged paint documented.

k. Doo rs , panels are installed and conditions of gasket
materi als have not deteriorated or sustained damage.

3.2 IfiTER|lAL WIRIftG SEPARATI0tl

Separation between field run redundant Class 1E cables and
.

Class IE/Non-Class 1E cables within equipment shall be
maintained in accordance wi th the equipment speci fication.
If the specification gives no separation requirements, the

I minimum separation distance between redundant Class 1E and
| Class 1E/Non-Class 1E cables shall be greater than or equal

to 6 inches. In cases where the above separation criteria
cannot be maintained, barriers shall be installed between

{ the cables.
I

Barriers used for separation will be as follows (See
! Attachmert i for typical examples):

o |
U -

Form no. s
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1. Metallic conduit; includi ng Servicair Company FC 33
flexible conduit.

~

2. Two sheets of fire retardant raterial separated by a
minimum of of air space or themal insulating"

material .
.

3. A - single barrier with a 1" maintained air space or
themal insulating material between the components or
devices and the barrier.

Redundant Cla ss 1E ci rcui ts shall enter in sepa rate
apertures and teminate on separate teminal blocks or
connectors as shown on G&H design drawings.

Power supply _ feeds to instrument and control room distribu-.

tion panels shall be installed in solid enclosed raceways
j as shown on G&H design drawings. (Example: conduit)

The following cabinets have been analyzed and are exempt
from the separation requirements; however, equipment that
provides for channel or train separation shall be utilized
when available.-n

( )'"' Note: TBX for Unit I and TCX for Unit 2.

NIS Cabinets T-X-NIELCA-01 (4 Cabinets) .

'

Solid State Protection Systan T-X-ESELSP-01 (Logic & Output
Cabinets only)

,

Solid-State Protection System T-X-ESELTC-01 (Test Cabinets)-

Upgrade Protection &
Surveillance T-X-XIELS S -50

Process Racks T-X-XIELRK-01 .

T-X-XIELRK-02.,

T-X-XIELRK-03,

'

T-X-XIELRK-04

Protection channel wi ri ng , safety-train wi ri ng , and
Non-sa fety train wiring wi thin panel s IPC1, IPC2, IPC3,
.PC4 will be in different wire bundles. These bundles will
oe separated to the maximum extent practicable.

|

'O
( )

|-

,

IT1)GCO CA,, g ,
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-3.3 DOCUMENTATION

When unsatisfactory conditions are identified, the respective
inspection attrib ite on the IR, ' Attachment 2, shall be checked
"Unsat" and the unsatisfactory condition shall be clearly
and concisely recorded on the Post Construction Deficiency

:t.ist, Attachment 3, for raceway and the Electrical Equipment
~~ Punchlist Attachment 4, for equipment.

Inspection Reports .shall be processed in accordance with
Reference 1-D.

. Post Construction Deficiency Reports that were prepared and
issued in accordance with precious revisions to this instruction
shall be processed and closed out according to the following:

.

Status logs shall be manually maintained under thea.
direction of the cognizant QC Supervisor to status
and control the open Deficiency Reports,

b. The Deficiency Reports shall be routed to the cognizant
Construction. Supervisor for correct / resolution of the
reported deficencies.

A
U Following correction / resolution of the deficiencies, the-c.

af fected items shall be re-inspected and documented on
the applicable . Inspection Reports. The responsible QC
Inspector shall attach the applicable Deficiency Report
to each Inspection Report.

3.4 NONCONFORMANCES
_ e

Ponconformances shall be reporteJ and identifiedlin accordance
. with Reference 1-E.

~

-

t

>

- fN :
k

TUGCO CA
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ATTACHMENT 2

,

COM AseCHE F(AK STEAM ELECTRIC S TATION g g

INSPECTION REPORT [%
ai.c r.ca;3i s:Lu / sTawcrwat

cus otscaie .cM$kS NoeNfon
pcL,r.,. car.c * . .,p

Construc I 3

pu c.i ecc. s 4tv. a caw so g-awtcm -u. tw ceu. s. sms .ao
,

,1 no nr.no.,, ,. m o..

m ui r- omumi c r.- a a..cmr
aimsnenom ce e mue.ivo en:anc msncron msre:rion snerion ,,

g
~.88. 8c3ubT3 ;u

O -ccm co*cico . .u. uc <c irc-s sartse.creer
j* c * *"c'aa c^ n

D i=seecro, co-, terra, u s.risr. crony ir:2.s usica so.c.
.- ec_

, ,irs = a IM5PF. TION ATTRisuTES cart sua/ j j

I I l
,..

IPOST CONSTUCTION INSPECTION Para. 3.1
I II I ||ovrysy tysperTing par.1.t_1.
| | I l || h61, e rwe Fr., nr 6..-re rry-% .% rnrai--

1

I ma terial. Para. 3.1.1. A
* | | | j

2. | Conduit free of damace. Para. 3.1.1.B || | !

| | |
' *

|Caole,trav and conduit calvanized surfaces free of3.
| | | | I

|n-3-. P r, 11 1 e,C) IIl | |Iriu . ,,114 7 ,4 , en.,n.2 4 p,c= 1 t , o

) __ s i i | | |
5. I Cable tray free of surface damace. waroage, twnt side

I I| | |
Irails. Para. 3.1.1.E

| | I I I
ir bt., r .. er s ,-. .-4 a.se<< ea v.er191 4_s . e

i i l I !
~

lo,,, ,, ,e

7 F Cables trained and secure. Para. 3.1.1.G | | | |
.

8. - Cable bend radii not violated. Para. 3.1.1.H | | | | |

I i | | i
*_ : Q 51.s b.Inw sida ratis p3ra. 3.1.1.f

!
} l' '

in Ip~o ,e.81,.e.-4,- i...i.,4 o. 1 t t t

11. ICable Slack minimum provided. Par.t. 3.1.1. K | | | ;

ll|.

l
l | |

IEOUTPMENT INSPECTIONS Para. 3.1.2
! I | |

t? fr..,an .., ret a w.n.a p.e. 1 ? ?s
| ll i j -

13 Ir ui- ,e i. ,t.. oir, , ; 9=

l Ecuipment filters installed. Para. 3.1.2C ( j| | g

14.
l Ii | |

15. lEautement grounded. Para. 3.1.20
| | | | !

16. Ilnternal cables trained / secure. Para 3. f.2C
| | | |

17. I Nn+2c e ae inval itiaa fr.. ef % a._ p.rs_ 1 ?Jr

| | |
18 Ih51. u.etificie f en 1-m11 4 p.e, 1 1 9 r;

| | |
l*.r sm.. -e 1.,,, re. n - . r . .+ p..., , . .m

20. ITemocrar- tag numbered legible and recorded in block | | |
to

| | | | ;
|14. Para. 3.1.2! l | | I'

21. 10amace oaint docuanted. Para 3.1.?J
| | | | l ,

i

C)V

TUGCO OA
Form teo.1
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PREPARED BY: MTM 3//2/fyPOST CONSTRUCTION
INSPECTI0tl 0F CATE

,

/f path, 3//2[f'4/; ,

j C CA EQUIPMENT . APPROVED BY:,

| N 2 ATE ' s:

APPROVED BY: 7I Z[f7'e o

SA h.fbf)YA/07 CATE

1.0 REFEREriCES !

1- A CP-QP-11.3, " Electrical Inspection Activi ties"
,

:

i 1-B CP-SAP-13, " Temporary System Modifications"
:

. 1-C QI-Q P-11. 3-2 5, " Electrical Cable Ins talla tion Ins pections" ,

f

I 1-D CP-QP-18.0, " Inspection Report" ;
: i

j 1- E CP-QP-16.0, "Noncunfo nnances" ,

9R !?FDEATL0!l 01,, 't ;~, :j 2.0 GENERA.3 3,

..

! 2.1 PURPOSE AND SCOPE |
;.

The pu rpose of this Instruction is to supplement |
Reference 1-A and to provide the inspection criteria and i.

! documentation requirenents for perfonning post construction I

j inspections on Class 1E and Non-Class 1E electrical equipment
I and raceways within the scope of Reference 1-A. j
i . :

3.0 INSTRUCTION
'

.

| Post cons truction inspection shall be pe rfo nned upon i

I notification from the Bu ilding Management Organiza tions
or the TUGC0 Site QA Supervisor or his designee.

A craft accompani ed post construction inspection walkdown
shall De pe rfo nned by the Electrical QC Ins pectors to

,

provide added assurance of the integrity of Class 1E and |
'

Non-Class 1E equipment and raceway installation. I

'

li Equipment containing temporary system modi fica tions is
identi fied in accordance with Reference 1-B, and documented i

in accordance with Paragraph 3.1.2 (Item i) uf this i

Ins truction. !

!
|

O- !

i

EGCC oAg,

_
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_

Wnere cable tray, cable or other equipment is covered or-

coated, the documentation initiated by the original
inspections shall be sufficient. :p

3.1 POST C0ilSTRUCTION INSPECTION
,

'

.

The QC Inspector shall perfonn a visual inspection to the '"

maximum extent possible without removal of cable tray covers, x,.

firewrap and thennolag . A visual inspection shall also be
performed inside cabinets, motor termination boxes and
M.0.V. operators.

NOTE: The QC Insoectors are cautioned not to move
terminal conductors or wire bundles during
insoection, since eouioment may be enercized.

If the inspector determines it necessary to
move conductor (s) or wire bundle (s) fo r
inspection pu rposes, the inspector shall
contact his/her supervisor wh will coordinate
with cognizant personnel to obtain access to
the equipment.

3.1.1 Raceway Insoections

3.1.1.1 Lighting raceway inspections shall be perfonned in accordance
with Paragraph 3.3.1.

3.1.1.2 For all _ther raceways the QC Inspector's inspections shall
include the following:

a. Ccndui t and cable trays shall be free frca damage.

b. Conduit fittings (LBD 's, e tc.) shall have all covers
installed af ter internal inspection has been caapleted.

,

c. Pulling aids (i.e., rollers, fish tape, tag rope) have
been renoved from raceway.

d. Cables are free fran damage or debris and are properly
iden ti fied .

e. Cables are tra in ed , secu red and bend radius has not
been violated.

;

% %, , TUGCC OA f
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.

f. Power cable spacing has been maintained in accordance a

with Reference 1-C.
,,

g. Cable slack of two (2) inch minimum is provided at 'f'

transition points between cable tray sections at a
. di f ferent elevations and at conduit entries to cable C

trays and between Category 1 structures. ]
%

NOTE: 1 Cnvers shall be renoved from junction boxes, pull '

boxes and termination boxes to perfona required
insp?ctions. The removal of these covers shall be
in accordance with project procedures.

3.1.2 Motor and Cabinet Insoections
! The QC Inspector shall pe rfo ra an inspection of Class 1E

equipment installations. These inspections shall include
the following:

a. Equipment has sus tained no visible physical damage.

M| b. Equipment is clean and free of debris and otherW detrimental materials.

NOTE: The following attributes are not within the
scope of a and b above:

1. Scratches, chips, mars or other cosmetic
finish /p. int damage.

2. Dust and other similar conditions common
to a construction environment that are
not detrimental to the equipment, wiring,
and internal components

The abote conditions will be corrected during ' '~
~

the Owner s Management Wal k-Down following
ccrapletion of start-up testing,

c. Equipment filters installed in vent openings where
required by drawing,

d. Equipment has been grounded.

NOTE: Step "d" is for personnel safety. Reference
i to drawings or specifications is not

necessary or required.
. ,

%

%

g,,,,,, RJGCO OA
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.

e. Internal cables are properly trained, bundled and tied.
,

j?with ty-raps in a neat and orderly manner.

f. Conductor insulation free from damage.
<

f!0TE: It shall be necessary to open equipment.

(i.e., doors, panels) to perfonn inspections. "

This shall be in accordance with project -

requirements and the inspector shall contact -

his/her supervisor who will coordinate with
cogn zant personnel to obtain access to the.

equipment.

g. Cable identification installed,

h. Temination lugs not damaged.

i. Tempo rary modi fica tion tag numbers legible and
| recorded in Block 14 of Attachment 2 and on

Attachment 4.
-

p/l j. . Do o rs , panels are installed and conditions of gasket
s_ materials have not deteriorated or sustained damage.

3.2 INTERNAL WIRING SEPARATION

Separation between field run redundant Class 1E cables and
Class 1E/flon-Class IE cables within a cabinet shall be
maintained in accordance with the equipment specification.
If the specification gives no separation requirements, the
minimum separation distance between redundant Class 1E and
Class 1E/Non-Class 1E cables shall be greater than or equal
to 6 inches. In cases where the above . separation criteria

- cannot be maintained, barriers shall be installed between
the cables.

-

,

Barrien used far separation will be as follows (SeeAttachment 1 for typical examples):

1. Metallic conduit; including Servicair Company FC 33
flexible conduit.

2. Two sheets of fire retardant material separated by a
minimum of h" of air space or thermal insulating
ma terial . -

.

_(v
.

%g, TUGCO CA
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3. . A single barrier with a 1" maintained air space or x
9 thennal insulating material between the components or - ;!

- devices and the barrier. ;''

Ti'

"IRedundant Class 1E circui ts shal l enter in sepa ra te
S apertures and terminate on separate terminal blocks or.

connectors as shown on G&H design drawings.
,

4
Power. supply feeds to instrument and control room distribu-
tion panel s shall be ins talled in solid enclosed racesays
as shown on G?di design drawings. (Example: conduit)

The following cabinets have been analyzed and are exempt
from the separation requirements; however, equipment that-

"
provides for channel or train separation shall be utilized
when available.,

flo te: TBX for Unit 1 and TCX for Unit 2.
I

-| tlIS Cabinets T-X-ilI ELCA-01 (4 Cabinets)
*

<
A Solid State Protection Systen T-X-ESELSP-01 (Logic & Output
(_/ | Cabinets only)

Solid State Protection System T-X-ESELTC-01 (Test Cabinets)

Upgrade Protection &
Surveillance T-X-XIELS S-50

Process Racks T-X-XIELRK-01
T-X-X IELRK-02
T-X-XI ELRK-03 -
T-X-XIELRK-04

Protection channel wiring, safety-train wiring, and
tion-sa fe ty train wiring wi thin panel s IPC1, IPC2, IPC3, .
IPC4 will be in different wire bundles. These bundles will
be -separated to the maximum extent practicable.

3.3 MISCELLAtlE0US IriSPECTI0 tis

3.3.1 Linhtino Racesav Insoections

The QC Inspector's inspections shall include the following:

..

f%
~b

p.,,, g , TUGCO CA
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.

a. Conduit shall be free of damage.

b. Lighting restraints shall be free of damage,

c. Distribution panels have sus tained no visible damage.
. .

f!0TE: Covers shall be removed from distribution
panel s to perfo nn requi red ins pections . 3

d. Cabl es in distribution panels shall be prope rl.y
trained, secured and bend radius has not been
violated.

N_0TE: It is not necessary to remove lighting
fixtures, or covers from termination boxes,
or covers from condui t fi ttings , internal
inspections are not required at this time.

| 3.4 DOCUMENTATION

I When unsatisfactory conditions are identified, the respective*

( ,,l inspection attribute on the IR, Attachment 2, shall be
' "

- checked "Un s a t" and the unsatisfactory condition shall be''

clearly and concisely recorded on the Post Construction
Deficiency List, Attachment 3, fo r raceway and the
Electrical Equipment Punchlist, Attachment 4 for equipment.

i
In large roons or areas, where it will require more than

*

one day to complete the inspection, the inspector shall
number the sequential deficiency items beginning with the
next sequential number fran the previous day's inspection.

NOTE: In no cases shall the sequential numbers be
duplicated on deficiency lists in one room or
area.

,

The Bui ldi rig Paper Flow Group shall be responsible fo r I
status maintenance and tracking or IR's and respective
deficiency reports.

,

Inspection Repo rts shall be processed in accordance wi th
Reference 1-D.

Post Construction Deficiency Reports that were prepared and
issued in accordance with previous revisions to- this
ins truction shall be processed and closed out according to

Ithe following:,q

b'
|

form .: TUGCO OA
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a. Status logs shall be manually maintained under the
direction of the cognizant QC Supervisor to sta tus
and control the open Deficiency Reports,

b. The Deficiency Reports shall be routed to the cognizant
Cons truction Supervisor fo r correction / resolution of-

:the reported deficiencies.

c. Following ' correction / resolution of the deficiencies, -

the affected items shall be- re-inspected and docuinented
on the applicable Inspection Reports. The responsible
QC Inspector , hall attach the applicable Deficiency
Report to each inspection Report.

3.5 N0ftC0tlFORt4AttCES -

flonconfo nnances shall be repo rted and identified in
accordance with Reference 1-E.

pr

<

,

.
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ATTACH.'1ENT 1

.

' Internal Seoarations
.

'
1. CABLI-G3LE

A) FREE AIA 8) VfDf!A APPRCYC FIRE STOP MATGIAL i

. ., ...,

|- | I /a, ,- ;\ i
[ eg o. ' ,,,' ;

'
1.

h
2. ":JLI-8AAntu (CCt:E! EA21tIG !E7ARATi3 ST 1/4* A[3 $7Agg C3

APPRCYC DiEit.%. L4",:.UTING rATUI:.L)

,o s *

I |"}*A

%1
!qJ

0(
i,

& h *'
3. CA1I-Au2IG (5:2 EAAA!U)

I .*, ,

^LJ U~f'V
l I* MIM!MfM AIR $7ACI CR TFDPAL

1321.ATING MTuttL CM CTE !!:Z.= -

!. CA3LE.C:NPCMEFT. Er0.. MT i;;Os
-- ; i - os creest z st:E.

t. CalfC4.:.:*. C"-@TT

. -,.
2

C

gL--

i-

s mic.:: :M:u:rax::c.:: ==r

[
(including Servicaair flex conduit)

l .. . ,

cmou:7 rn truoi

|

:

r
-

O~fv ,

I
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8-10 BY JUDGE BLOCll:

2 g Mr. Tolson, could you identify these for
-

3 us. The first one is marked QI-QP-11.3-40, Revision 16,

4 dated March 12, 1984, and it's stamped on the first page

S "for information only."

6 Do you recognize this as a copy of a,
.

!
7 site procedure?

8 A Yes, sir, I do.

9 g And another procedure dated QI-QP-ll.3-40,

10 Revision 15, dated February 13, 1984, do you recognize

11 this as a copy of a site procedure?

12 A Yes, sir, I do.

13 g It's also marked "for information only."
T'

'

''#- 14 JUDGE BLOCII: This memorandum and the
i

15 two procedures shall be inserted into t1e record. I think

|
16 i the procedures were marked to be inserted earlier.

i

17 ! BY JUDGE BLOCil:
,

i
18 G Mr. Tolson, which is the procedure that'

19 you're referring to in the memorandum?

20 A. There's a heading right below the company
,

i

21 on the memorandum that refers to the number, and by date

22 sequence you can refer to Revision 15 of the instruction,

23 or quality instruction.

24 G Thank you.

' '

25 ----

. ~_
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-1 1 BY JUDGE B L O C il :

2 g Mr. Tolson, in the memorandum, youV 3

3f' state that, " Paragraph 3.1.2 is quite clear relative
1

4 to the scope of the inspection required."

5 Could you tell me which part of 3.1.2

6 was in controversy and what you mean when yr" say
o

7 that it was "quite clear as to the scope"?
,

I

8 ! A The inspection personnel -- not the

9 inspection personnel, but Mr. Bennetzen, Mr. Vore,
i
'

10 and I believe Mr. Whitchend had raised the question:
!
'

11 Do we or do we not have to remove the conduit

12 connections at motors as part of this post-verification

_ _ _
13 inspection.

(-) i(
'

'

14 My question of them is, "llave you been,

!

15 doing it?" Their answer was, "Yes."'

|

16 I said, "Have you uncovered any
;

t- 17 discrepancies?" As I recall, their answer was, "No,

!

18 I not any."

|
19 | I very likely said that, "I need to

,

20 i pursue it with quality engineering some, but it's

21 my opinion that the answer to the question is no."

22 | G That they don't have to remove conduit
,

23 ; covers or terminal covers?
!

24 A I;o , sir. This is I'm trying to stay--

25
j away from the formal name. I'll be happy to use

,

!

1:entury liepurlers, Inc.
u s a a..., n ,
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-2: 11 itnifvthe Judge chooses,~ hut I prefer to try to

A' :2 describe it.
V

13 0 I think there may'be a member of the

,4 Panel who understands, so why not use the formal

E- ,5 name?.

6 A Okay. It's referred to in the

7 construction game as a peckerhead, okay.

8 JUDGE JORDAN: It's the connection of

9 the conduit to the motor. i

10 TIIE WITNESS: Yes, sir. It's where the

11 ! conduit comes in'and goes down into the motor
|

12 housing.

13 As I understand these devices, they
.

-

14 are bolted to.the motor housing themselves.

.
15 | The rationale behind my quick answer

16 to the people in the field is the purpose of post-

-17 construction' inspection.is to assure that no activity

16 subsequent to the original installation _and

19 inspection has caused the original inspection to be

20 invalidated.
!

21 | If they are not experiencing any

22, problems of things that they inspected, then logic

23 would tell me that the protection provided-by the

24 boltage connection of the attachment to the motor

n
25 provides the assurance to maintain the integrity of(v).
O

Century Heperlers, lac. t
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-3 1 BY JUDGE B LOCil :

2 G I thought the last time we discussed
,

!
_

3 this memorandum and this procedure, you said that

4 your discussion had something to do with the theory

5 of making sure that the light was on.

6 A This is a separate issue, Your Ilo n o r .
i

! Okay? We are talking now about the connection of the7
l
i

8 | power circuit to the motor.

|
9 ! G Is there anything in the memorandum

!

10 | that deals with the light switch theory?
!

11 A. Yes, Paragraph 1.

12 G And what is there in the procedure that

13 tells you that the QC program was established to
r-

l
x _ 14 include random inspection of crimping of lighting

15 terminations? Any language in the procedure that'

i

16 says that?|

!

17 ! A You have to go back, as I mentioned
i

18 ; much earlier this morning to the in-process instruction
!

!

19 ! for inspection of lighting installation.

20 In that instruction is where the'

:

21 requirement for random checks of the terminations at

22 the lighting fixtures is included.-

21 G Is that applicable to the post-

24 t construction verification?
!
'

i,

j 25 A. Therein lies part of the dilemma..

e

~

1:entury llepurlers, lur
mu n .im
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-4 1 Logic tells me if all I am concerned about from

2 a termination standpoint is a random surveillance
-

3 during in-process, then I most definitely want to

4 convert to a hundred percent re-inspection of

5 lighting fixtures during post-construction
i

verification.6 |

7 G When you talk to me that way, aren't

8 you talking in the capacity of wanting to re-write
i

! the procedure, not what the procedure says?9
!

10 | A. I have started down a course I think
i

11 will explain it.

|

12 | 0 Well, I would like to talk right now

13 about whether the procedure says that, because you

-

14 job as QC supervisor or QA construction supervisor is

15 .

to make sure that the procedure as written in
:

1
16

- implemented conscientiously in the field; is that
|

j right?17
;

18 A. That's correct, and let's --
;

i

{ G Now, what in the procedure says19

!

20
; " random"?

A Nothing in this procedure discusses21 j
i

22 i random.

23 G Is there anything in the procedure
I
;

'
24 that could be interpreted to mean " random," specific

( l 25 words in the procedure?

.

I:entury Hepurlers, Inc.
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~ 51 21 A- There's no' discussion in here about-

h .2 -inspection of lighting, Your Honor, but I need to-

<

V
'3 addLthat if.we will look at Section 3, the first

Section 3, first page, first'4 paragraph.-- no --

5 . paragraph, all I am saying in the memo is, "I am going

~6 to schedule inspections of lighting fixtures after I

J7: analyze the results of your inspections today."

-8 0 So this in a way is a modification of-

'

9 work, . anticipating a change about to be made in the-

10- procedure; am I correct? .

11 A I am not sure I understand your question.

12 If what you are saying'is'if after I -- not I, but

13 after engineering, my quality engineering group
'/"h - }

\/ 14 complete their evaluation, .the results will generally

15 be one of two things, either acceptable as is --:and

~
16 I'm talking about evaluation of existing nonconformance

'

.17 . reports. Theycare either going to be shown to be

| acceptable as is or we are going to rework the18

19 lighting fixtures.
I'
'

20 All I want is some time to make that
,

,

21 decision.

L 22 O Rescheduling of work.
;

[ 23 A That's all we are talking about.
L

L 24 G The memo says that there was an
.

m

(.-) _r 25 analysis being done on the need for generic corrective

Eastery Reporters, Inc.
i ~ f793) 496 1799
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-6 1 action of deficiencies on lighting; is that correct?

'

2 A. That's correct.

3 G Ilad you assigned some people to do that?

4 A What typically happens automatically

5 with the initiation of nonconformance reports is

6 they get thrown to engineering for technical
!

7 evaluation.

8 That was in the process.
, i
i
; 9 G Were the engineers informed that you werc: |

f to ! considering revising the procedure with respect to
!

lighting?11 '

12 A I'm having a little trouble aaswering

13 your question because I'm not sure that I have made
-

/ 's
''

14 the point I need to make._

15 G Make that point first.

'

16 A The post-construction verification

17 instruction, as originally conceived, did not

18 specifically address re-inspection of lighting

19 fixtures.

20 j The people got into that due to a general

|
21 statement in the scope that says all Class 1-E and

22 i non Class 1-E excuse me.--

!

2) ! G I think actually the word "all" isn't
i

| in there, as I read it.24

,-

25 A It is in this version.
,

1:entury linpurlers, Inr
<rs u m .,r.,
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-7 1 0 okay.

A. They pointed to me and said, "This is2|
v

3 why I'm confused."

4 It says, "All Class 1-E and non-Class

5 1-E electrical equipment and raceways." In the

6 Safeguards Building the lighting does in fact carry

7 a Class 1-E designation.>

i

!

8 | So they and the craft started
I

9 disassembling the lighting fixtures. They

4

10 ! discovered some discrepancies.
!

11 ! They issued very appropriately the

12 | nonconformance reports and those were in the process
!

13 | of being analyzed.
,1 i

\
/ 14 Again, all I wanted to do at this time,s-

15 bearing in mind that I was involved with the'

16 establishment of the in-process program for li gh ting

|
17 ' to start with, and the only thing that we considered

18 i necessary was a random check of terminations, then

19 logic tells me it doesn't make sense at this point
,

20 ! to be totally disassembling the pictures and doing
!

21 something you didn't do to start with.-

22 So it was time to regroup and rethink
:

23 I and come out with a different or take a hard look--

i

24 and come out with a program that was necessary from

,

/ T 25 the safety of the plant and not just semantic

I:entury llrpurlers, inr
irial 4.e.ini
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-8 1
difficulties that we were having with the scope of a

2 Procedure./]
-

3 0 Okay. I diverted you but you were

4 telling the story where the six names came from. If

5 you can, could you try to get back into that?

A Yeah, I think so. We had established
6

7 : the -- I think the point I wanted to make, which was

8 Bennetzen and/or his people recommending that the

craft needed to spend some time getting better9 :
!
!
i

10 organized.

11
I stated that I conveyed that to

!

12 Mr. Merritt's level. If I can read Mr. Downey's

.

13 calendar correct....

i
'

14 Obviously, from our discussion
-

15 ; previously, the memo was issued February 28th.
!

16 G I assume there's nothing on the

17 ,
calendar relevant to this case?

|
i

18 MR. DOWNEY: So far as I know.

JUDGE BLOCH: Okay.19 |
i

20 BY JUDGE B LOCll :

21 G Just continue.
!

22 ; MR. ROISMAN: We waive the right to
I

'

i

23
' examine it.,

!

24 THE WITNESS: There's a phone number

25 here. Does that mean anything, Bruce?
,

I ctitury lleporters, list.
(713) 496-1791
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4 91 1 :(Laughter.)

2 Ti!E WITNESS: The. memo was issued on the

3- 28th; pursued our discussion, keeping in mind that

4 the problem we are attempting to evaluate is progress

5- and~ relationships within the Safeguards Building.

6 LThe-discussion that I had with

7 Mr. Morritt very likely took place -- the 28th is

8 a Tuesday. I would say Wedensday, Thursday or

9 Friday.of that week. I can't recall which.

10 I do recall that the allegation of
i

i

11 I destructive examination occurred relative to some

12 activities that were accomplished over the weekend.

-13 Either myself.or the building manager
p.

~

14 had made Mr. Merritt aware of that issue, and
,

15 . I maybe jointly; I' don't recall.
,

i '16 ~ But on-the 7th of March, which is the

-17- day before the T-shirt, and-very like'ly as a' result
'

i-- 18 of a discussion that occurred late in the afternoon

19' o f - the. '6 th , which memory tells me is'what happened,
.

20L Mr. Merritt issued a stop work on craft activities'

,

|21 in the Safeguards Building until we had some time to

22 further evaluate our needs in that particular
i

23 building.

24 As part of my effort, I got with.

)- 25 Mr. Bennetzen and Mr. Vore, and in view of the~ fact

.

Century Reparlers, Inc.
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-10 1 that there would be no activities occurring in the

2 building later in the week -- and again, I'm

3 dovetailing in on the 6th, because I think this is
i

|
4 : when most of this discussion occurred -- but did they

5 have any recommendations relative to QC, which in

6 i their judgment would improve their ability to

7 accomplish their jobs.

8 After some thought, which could have
i

1

9 been a matter of a couple of hours, Mr. Bennetzen

10 and/or Mr. Vore presented me this list of names of

'

11 people that they would like to transfer to some other

12 activity at the project.

13 G Did you --

14 | A Keeping in mind that -- I'm not sure

|
Bennetzen and Vore knew it, but I knew that we15

!
had decided at Merritt's and myself level that we16 i

17 needed to stop work temporarily, regroup and then go

'

18 back to completing the activities.

19 It is this list of names that were
i

20 given to me by Mr. Bennetzen and Mr. Vore; and,

21 | again, in my mind their desire to transfer these
1

22 people is a bigger sub-issue to my actions than the
!

| destructive examination, although I feel the need to23

!

24 want to pursue that, but not myself or my people.
|

25 It's a very time-consuming type

|

I:entury lieparters, Inc.
(713) 496-1791
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-411 1 investigation that would involve discussions and

/'i 2 interviews with a large number of people to ccme to
. fg
. .

3 grips with the truth or non-truth of an allegation

'

'4 like that.

5 (F The allegation of destructive

6 ' evaluation was related to the six names?

7_ A No, there was no connection at.all.

.8 There was no accusation about --

9- G Allegation like what? You justLsaid

10 - "an allegation.like that." What were you referring

11 !. to?
I

12 A Like the destructive evaluation, but

13 there.was no tie between the allegation and these
,

'- 14 names that-I recall.

15 - | G Did you-inquire of the reason why'those

i
.16 particular six people were selected?*

17- A You would have to know Mr. Vore to

I8 appreciate my answer. Mr. Vore is, I would guess,

19 in his late-fifties, early sixties,-very-dedicated,'

L 20 very competent person; butEhe either stated or I
L .

impression that -his job as the;, 21 was left' with.the

! -22 supervisor would perhaps be easier without the

23 services of-these six people; and that, you know, is

24 about all I can recall on that.
,

t .

f) 25 g Who initiated this meeting between you,

(~

o

|; Century Repurlers, Inc.
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-12 l' 'Bennetzen and Vore?

,
._

' '') 2. A. I think I did.
'

- ,f

3 .g IIad - they ever come to you;before to
.

4 suggest that they might have a need for transferring
,

5 people?

6 'A - I can't recall specifically. It's a

-

37 subject that is often discussed. This particular

8 building at this stage in time is getting to the point.

9- where the subject of transferring personnel is a

10- normal. topic. So it may or may_not have occurred;

11 I don't recall.

12 G- Do you remember exactly the words you

i _-
.

13 used when.you asked them t.o-identify people who',
. _ .

.

.

_

7
~

;
- 14 might.be: transferred?

15 A. -I won't remember the exact words, but
.

:16; I can. speak typically. My job, as I. perceive it, is

'17 ,to' support Mr. Dennetzen'in whateverfway that he

18 perceives he needs help to accomplish his job.
,

.

19 Most supervisors in my experience are
!

E 20 reluctant to initiate a discussion of transfers, and,

.

21 I don't think that's too hard to understand. That's

22 kind.of human nature, as far as I'm concerned; but my
:

23 perception'of visiting in the site was that that may

'

24 be an option that we should consider.

) 25 So I very likely asked Mr. Bennetzen

,

,

l',entury Reporters, Inc.
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-13 I what I could do to help him, and probably included
i

^N 2 a phrase "up to and including personnel - " excuse
-

3 me -- " transfer of personnel."

4 G Did he perceive that he needed help?

5 A. Well, if I can make a subjective tie

6 with his request to Mr. Purdy for transfer, then I
|

7 would say yes, he perceived he needed some help.
i
!

8 G But you didn't know about that at'

i
i that time, did you? or did you?9

10 I A Yes, I think by then I did.

11 | ///
1

12 i ///

13
p:
I )- i4

i

15 ?

!
'

16
:

17

i

18 1

1

19
|

20 |

,

21
'

,

22 '

23 |

24

[a~ ; 25

1:entury liepurlers, lur
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1 g And you think it was their idea to

2 pick people who were supervisory problems for them?

3 Is that the idea?

4 A. That was the thrust of their coming

5 back to me with these names.

6 g You didn't suggest to them that you

7 wanted to make sure that the people who were doing

8 the most detailed inspections of the group, who were

9 holding the craft up the most, should be the ones

on the list?10
|

I
11 A. No. I left it totally arbitrary (sic)

i

12 to them in terms of, you know, "What can I do to

13 support you to accomplish your task?"
. . .

i

14 ! g But did you perhaps let them know that

15 their task was to make sure the inspections went

16 faster?

17 A. No. I never talked to the QC people

18 j on that thing.

19 To back up just a minute -- they are

20 all aware in each of these buildings, of what the

21 goals of the buildings are but in terms of me saying,

22 " Hey,we got to get th i s done today.", that's something

I
23 j I never done.

i

24 !
O But weren't you telling them about this

r.

25 | time that their interpretation of the procedures would
,

|
|

!

1:mlury llepurlers, Inc.
(713) 496-1791



?

16:i3G
10-2

1 make things go too slow?
-

2 A. I don't recall that way. I think thej/}
.

3 memo speaks for itself in terms of what I tried to
~

4 convey back to them.

5 Again, it's something that I perceived

-6 that I could do to help Mr. Bennetzen do his job.

7 And I don't' recall the discussion that included Mr.

8 Whitehead, any his strong feelings one way or the

9 other c:: cept for the obvious feeling, that if you've

10 got a number of deficiencies on lighting fixtures,

11 that needs to be addressed, and I don't disagree with

12 that.

13 g What did Mr. Whitehead have to do with
.,_p-
\- 14 whether there were a number of deficiencies on

'
15 lighting fixtures?

16 - A. Apparently he was the one in.the group,

17 that was most knowledgeable of the details on the

18 1.igh ting fixture inspections that had occurred, and,

19 I presume, that's the reason Mr. Dennetzen asked him

20 to attend the session.

-21 0 Did you do anything to see that the

~ 22 reasons for the transfers were explained to the group?

23 A, well, I --

24 g YOu didn't make the transfers yet. I

I) 25 take that back.

1:entury Heparlers, lisc.
(793) 496 1791
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1 A. Tha t's my problem.

2 G You didn't make the transfers?,

'

a

3 A. We're still talking about how Mr.

4 Clements got the dreams.

5 g So now you're on the phone with Mr.

6 Chapman.

7 A Mr. Chapman.

8 O And what did you tell him about the

9 reasons the transfers were considered?
i

10 i A. Again, I discussed the allegation of
!

11 ! destructive examinations and although I wouldn't

12 swear to it, very likely discussed the feedback that

_.
13 I've gotten from Mr. Dennetzen relative to the

o-s j
\ ;

\ / 14 I personnel that he nad recommended for the transfer.----

!
t
'

15 G At what point in the phone call was it

16 that the decision was made you ought to call the
!

17 lawyers?

18 ! A. I made one of my non-supported moves ,

19 in the eyes of Mr. Chapman, early in the morning. I
I

20 initiated the call myself early that morning with the

21 lawyers.'

'
22 g And then got him on the phone after-

23 wards?

24 A Unfortunately; yes, sir.

I 25 g iia d you been encouraged to call the

I:entury linporters, Inc.
mea..sn,
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1 lawyers when you had a personnel problem?

c'''', 2 A. Typically, what had occurred and giving
su

3 due consideration to what we've already discussed

4 on the corporate involvement in policy, it was not

5 unusual for discussions of this type to be three-way.

One with me, one with Mr. Chapman, one6 !

!

7 with the lawyers.

8 G so you were never criticized for

9 calling the lawyers first; were you?

10 A. I'd have to honest. In this case, I
i,

11 think I was criticized for doing it.'

12 g Did you think when you called the

13 lawyers that you would need more of an explanation
.

d 14 of why the transfers were required, than just th a t

15 | your supervisors thought they were the people to
i

16 ! transfer?
i

(

17 i A. I think subjectively in my mind that
I

18 i that might have o c c u r r e c' .

!
19 | 0 Were you aware of that at the time

<
i

20 you were speaking to the supervisors about who they

21 wanted to transfer?

22 A I don't recall that; no, sir.

f23 G And how was the decision made that you

24 provide a list of six peoplo the following morning
g
1 ; 25 to Mr. Clements?

1:nnlurt linpurlers, Inc.
,

4713) 498 9799
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1 A. The basic plan, right, wrong or

2 indifferent, was to -- for me to give the names of

3 the people to Mr. Clements. That was Step 1.

4 Step 2 was to have Mr.Grier interview

5 the people and Step 3 was to accomplish the

6 temporary transfer.

7 G Can you recall whose idea it was to

8 have Mr. Grier interview the people?

9 A. Mine,
|
i

!10 O Were you concerned that using the

11 ombudsman to interview people prior to transfer might

12 help to defeat the function of the ombudsman on site?

13 et I'm not sure that I gave that_

('^T
\J 14 particular issue any thought.

!

15 ; My concern was to get fresh information

16 out of the minds of the people relative to any
|
'

17 concerns they may have relative to what was

18 | happening in the building.

19 G So you and Mr. Chapman agreed that the

20 six names would be provided the next morning; is
!

21 that correct?'

22 A. As I recall, I was instructed to call

|23
j Mr. Clements at precisely 7:30 and provide the six
i

24 names.
;,nx

( ) 25 G And did Mr. Chapman ascertain the

1:culiary linimriers, Inc.
#7:3) dos.t7st
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1 criteria used to select those six people?

) 2 A No, sir, I think that was left up to

3 myself and Mr. Bennetzen.

4 g Now, it's 7:30 a.m. on Thursday and

5 you're calling Mr. Clements?

6 A Yes, sir.

7 G I take it you already testified you

8 gave him the six names?

9 A. I don't know if I did or not but

to that's what happened.

11 G. You did give him the;six names?

12 A Yes, sir.

13 G And can you remember about how long.

'\ 14 that conversation was?

15 A M-m-m. Probably one or two minutes to

16
,

convey the names and possibly a little more talk,

17 just general shop talk.

18 g Did any of the --

19 A. Relatively short discussion.

20 g Did any of the general shop talk

21 cover destructive evaluations?
,

22 A. I don't recall whether we discussed

23 that issue or not.

24 a Did any of the other conversation
eq
\_) 25 discuss the reasons for the six names being on the

Esntury Reporters, Inc.
m)4im
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I list?

/ ^' 2 A I don't think so with Mr. Clements.
v

3 I think the majority of my conversation in detail

4 with Mr. Chapman was as I have described earlier and

5 I presumed that Mr. Chapman had already briefed Mr.

6 Clements because when he -- when I called at 7:30,

he said, " lle l l o , Ron.", which was an indication to7
|

8 me that he was aware of the fact that I was going

9 to call him.

|10 G But my understanding of your testimony
I

11 | is that neither Chapman, Mr. Chapman nor Mr.
I

f12 Clements knew the way that the names got on the list?
I

13 A. I'm confused now, Your liono r .
p
i i
''

14 G You told me that Mr. Chapman never

15 found out the reason the names were on the list; is

i
16 i that correct?

!

i

17 i The rationale for selecting them.
\,

18 ; A I don't think that's what I said.

19 0 You said that the only thing they found
'

20 out was that your supervisors had selected them; is

21 that correct?

22 A. No. I think with Mr. Chapman I very

23 likely discussed the issue of destructive examination

24 or destructive testing and, typically, when Mr.
, , ,

25 Chapman and I talk, I know that we talked about thati ,

I
' 1:ctititry licimriers, inr

(713) 496 1791



-

1634210-8
1 issue.

2 G Destructive testing. Did that have to;

3 do with the six names?

4 A It tied in with it but not directly by

5
|

name.
!

6 | G llow did it tie in with the six names
i

|7 at all?

8 A. Again, you know who's working and we

9 can, you know -- it's very subjective. I can't tell
,

!

10 the names in my mind. Possibly Mr. Bennetzen did;

11 | I don't know.
:

12 G Could the building manager tie those

13 six names in?_
,-

14 A. Never."'

1

15 G Well, you told me that you don't even

16 know there was destructive evaluation. You never
!

17 f investigated that. All you knew was there was a loose
i
!

18 wire.
!

19 | A. Well, I misunderstood a question that

20 you asked me earlier. I thought you asked about

21 another wire and I only saw one wire.

22 I did see some loose flex conduit, which

23 was alleged to me that the inspectors were grabbing

24 the conduit with enough force to loosen it and then
rx

) 25
,

write it up as loose flex conduit.

I:ctillary llepiirints, list.
1793) 496-1799
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1 G Who alleged la t to you?

[ 2 A. Again, the same session down there in
'J

3 the small area of the safeguards, where I was in

4 there on a wire.

5 g What did the conduit look like to you?

6 A. Like a hydraulic hose that hooks on

7 to a hydraulic motor.

8 G I mean, what did the damage on the

9 conduit look like?

10 A. I didn't say it was damaged. I said

11 it was loose. It's a screw connecti.on and you could
,

i

12 just put your hand on it and it was loose.

13 G Aid how long would it take to tighten
r ,N
i |
t /' 14 up that?

!

15 | A. Not very long.

|
16 G And did you find out if there was;

i

17 nonconformance p:tp r on that?

18 A. A g a i rt , I had asked the question were

I the items identified on the deficiency reports and19

!.
20 I was assured that they had been.

i

21 ! O And did you believe that your OC

22 inspectorn were conscientious generally so tha t you

23 wouldn't expect them to do something like

'
24 purposely loosening up a conduit?

(~
25 A. I did not know this particular group,{}

'

l.'entairy licimrlers, inr
I ain ....i7.i
i
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I with the exception of a brief meeting with Mr.

2 Whitehead, so I had no basis to make that decision

3| one wcy or the other.

4 G llow about your supervisors whom you
I

5 said I think you said you trusted. Do you trust--

i

6 Mr. Bennetzen and Mr. Vore?,

7
. A. Yes, sir.

8 G Did they tell you that there were:
i

9 members at their group tha t they t.h o u g h t might have

10 done something like that?,

11 A. I don'L remember them stating that
i

12 one way or the other.

13 G Do you have any idea who did it?

14 A. No.

15 G Do you have any idea that it was not
t

16 done by craft?
.

17 | A. No, I don't. That's one reason I didn't

'

18 make any conclusion one way or the other.

19 ! G But you made enough to link six names

20 in a conversation to Mr. Chapman to destructive
'

21 evaluation?

22 A. The potenttal for destructive
,

23 i examination was there.
I

2d G Sure. When you build a plant --

,5
A. ,cc.

I esiliary llepairints, leic.
17t 3) 4D61791
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1 G isn't there a potential for--

(''') 2! destructive evaluation?
\/ |

3 A. Right. Now, the bigger issue in my

4 mind is Mr. Dennetzen's need, or perceived need to

5 transfer the people; as to whether or not that time

6 with the destructive testing allegation is less
,

I
7 | important to me than Mr. Bennetzen's needs, as he

I

8 perceives them.

I

9 ; Where I am having great difficulty,
.

10 Your lionor, is recalling in intricate detail
l

i
11 I all of the discussions that occurred six months ago,

i

12 I just don't remember.

13 There's a little wave in the back that
[ 1
\' '' 14 says I discussed the destructive examination issue

!
15 with Mr. Chapman. I am not as clear as to how much

16 more we talked.
!

17 Part of my problem is, Mr. Chapman and

18 I talked two or three times a day on many different
!

19 subjects and as long as half an hour to an hour

20 apiece and it's just difficult to sort out all these

21 conversations and provide the precision that I'm

22 being asked to provide.

23 G Let's not tie it down to a particular

2d conversation now. Le t's try to think if you can
r^x
( ,) 25 remember telling Mr. Chapman any other reasons for

_

I:enhiry licpurints, Inc.
m n <ee., n,
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1 these six namen other than, one, destructive

[') 2 evaluation and two, that the supervisors wanted these
q)

3 people transferred?

4 A. Those would be the only two issues

5 that I would recall discussing with Mr. Chapman.

6 G And when you talkod to Mr. Clements

7 the next morning at 7:30 and my understanding in you

8 believed he know the reasons and so you didn't toll

9 him any reasons?
!

|10 A. The longer we talked --
!

11 G Well, if you remember somethintJ eine,

12 tell me about it.

13 A. lie may have asked what about the
.

14 destructive testing or give me nome detalin on the

| doutructive testing, at which time, annuming that15

16 that did occurr -- and I'm not that clear -- then I
|

|17 would have conycyed the namo messacJo that I'm

i
18 -

a t temp ti ng to convey here. It'n ponnibic.
I
'

19 I have no way of knowing whether it'n

20 occurred without more investigation, and an

21 investigation tha t I personally don't have the

22 resourceu to puruuo.
,

23 0 In one other aupact of thin day t'ta t

24 we haven't covered and I'd like you to try to place
em
( ) 25 it in context. with the other thingn wo know about --

u.'

1:entury firimtlers, Inc.
irias m.irei
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I well, [irst of all, before I say there's one other

(''') 2 thing, is there any other important event in your
'~'

3 mind that happened that day, that you know about that

4 in not in our record?

5 A. I'm not even sure I know what's in the

6 record right now, Your !!onor, but --

7 n Wo l l, you knew that the 7:30 dincunnion
i
i

8 ! with Mr. Clementa wasn't in our record.
:
:

9 J A. Woll, 1 knew that the other day.
!

|10 6 In reviewing thingn with your lawyern,

11 is it ponnible that they tried to ancertain if you

12 know t.hingu that wuron't in the record? !)o you

13 remember whether they came up with anythine) impo r t.a n t,

(V) 14 t h c. t you would like to tell the Board, to make nure

15 | wo have the tuli picture of what happened that
|

16 ! day?

17 A. Wo havo talked about. the ntop-work on'

18 the 7th.i

I

19 G You montioned that, no that's now

1
20 covered.

'

I

21 A. Okay.

I22 off the top of my head, I can't. think
i

23
! of anything v100 a t. thin point.

24 | 0 Thoro w t. n n ' t. anythinq th.i t you t h o u g h t.
, i

, ) 25 of that they n.iid, "Woll, try not. Lo mention anything
'

about that/"

||l'illtif) ||lf|Ilif|lff 5, |llt.
i,in o..ir.i
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1 A. I'm sure they did, but I don't recall

F) 2 it either.r
'u./

3 0 The one matter we haven't covered is

d the time that you told directed employcon to do--

5 a search of the belongings --

6 A. Yes,uir.
,

1

7 i 0 When was that?
!
i

8 ! A. Approximately 10 or 15 minuten before
!

9 my meeting with Dr. Boltz and Ms. Steiner.

!
10 O Prior to 10:00 o' clock. Well, at

11 leant, it wau a 10:30 o' clock appointment. They may
i

12 have arrived late.

13 A. No, they woro prompt, au I recall.,,

5, I
L' 14

i The two peoplo from the vault, of
|

15 courne, there was a buchive of discunuion in the
,

16 vault, it's very clouo to my offico came t.o me--
;

i

17
| and reported to mo that two people on the list of
i

18 | personnel that woro wearing the T-shirtn had been
!

19
| requenting earlier t. h a t week or the tall end of tho
|

20 following week what they porcoived to be an

21 inordinate amount of copion of rocordn from tho QA

22 i vault.

23 0 Who reported t.h a t to you?
|

24 A. Two peruonnel from thu vault.

m)( 25 0 I don't. undorntand how they got into

.

I:entury fir;mriers, Inc.
m e a... n,
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I the loop at all.

[] 2 llow did they have knowledge -- do you
v

3 have any idea how they knew that there were people

4 in your office?

|5 A. That'n what I wan trying to convoy with

6; the beehive of activity. The vault in very clono

f to my office. You've been thoro, and as you recall,7

i

8 ! going back to the vault, my offico wau the accond

9 door on the right and the vault in icus than 20-30

10 ! foot away.
I

11 | G Do you recall whether someono from the

12 vaulta might have obuorved your agitation earlier

13 and maybe figured out what you woro agitated about?

\
14 A. I expect that untiro area had oboorved'

'
15 my agitation by that Limn.

I
16 0 11 0 now two peoplo from the QC vault

1

17
{ came up to mortion that an inordinato amount of

18 elocume n ta t ion h a tt been requented by nome-- nomeonet

|19 from there had nald that t.w o poopic had roquonted --

20 | A. An ! recall, it wau two.
i.

2I | 0 And who woro the people from the OC
i

22 vault; do you remembur t. hat?

!23 A. You,nir. It would have boon tho

7d nupervinor, Mr. Charloa Onborno and one of hin

n) 25 annintnnta by the namo of Marty Cumbio.(,

,

1:enhirt Hrpurlets. luc.
eria ....irei
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I G And who were allegedly the p00P c whol

2 took out too much documentation?

3! A. That I don't recall,
!

!
" | ///

i

$

6

7

8

9

10 i

i

|

11

12

13

I,

15
L

!

17

| 18

'
!

19 i

|i

1

20 !

1
|

21

,I 22

|

23
:

24 |
'

@ 2$

|
|
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I11-1 JUDGE BLOCil: Mr. Poinman, you raised
p.

2i ! your hand.
.~ . -

3 MR. ROISMAN: We have c memorandum dated

4 the 8th to Mr. Tolson from Mr. Cumbie and Mr. Osborne

5 about the matter, and I thought if the witness had a

6 hard timo remembering, and since the Board is doing the

|
7 ! examination, if you wish, I can show it to -- I don't

i

8 know --

9 JUDGE GROSSMAN: Could you speak into the

10 microphone, please.

11 MR. ROISMAN: I'm sorry. I said I don' t
,

|
12 know but we could -- the Board may want the witness to

13 look at. It and see if he can refresh his memory.,,
, s

( )
V

14 I'm not trying to interfere with what

15 you're doing, but if I've got somothing that's rolovant I --

16 DY JUDGE DLOCl!:
I

17 j G I'd like to show you a speed letter
i

18 | addroaned to you from two individuals. Can you road the
!

19 names of thone two individuain?
!

20 | A. Yes, utr.
!

21 Q And thone namen are?

22 A. Marty Cumbio and Charles Onborne.

! 23 G And the dato on that lu March 8, 1984,

24 in that. correct?

(~s |
\ ! 25 A. That n correct.
v



_ _ _ _ _ _ _ _ _

16bb2

I11-2 G Do you recognize the memorandum?
<m

2( ) A. I have seen it subsequent to this time,
v

3 I had asked them to document what they told me in in a
4 three part.

5
G Okay. So that actually wasn't the way

| 6 | you icarned it, this was a subsequent verification of

7 their recollection of what they told you?

8 A. That's correct.
i

9 ! G And does their recollection of what they
10 told you coincide with your reco11cetion of what they

i'

11 told you?

12 A Would you repeat that, sir?

|
- 13 G Do you remember the same exchange of

I ,h,
s'' 14 information that they remembered? Do you agree with what

15 they say in that memorandum?

j16 A. I don't recall the portion of the memo-
!

17 randum that dincunnen the IEEE standard. I do recall the<

I
18 assembling of documentation for personal une,

19 JUDGE BLOCII: Let's bind this into the

!

23 | transcript just an an exhibit. It is not in evidence

21 because it is not direct testimony.

22 MH. ROISMAN: All right. Now, Mr. Chairman,

23 that in out only copy, an was true with the other documentn

24 which you asked the reporter to bind in. Since we don't

(r,) 25 order the transcript, we junt need to get our originalc
v

k _ __ __ _ - _ _ _ _ _ _ _
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,

|
I

16Mi3
11-3 back.

2
MR. DOWNEY: We'11 undertake to copy

the exhibits.

d JUDGE DLOCil: Thank you, Mr. Downey.
| 5 (Speed Letter follows.)
,

6 -----
,

!

7
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|
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i
l
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t

[ in:,bu
11-4 I BY JUDGl: D1.0C11 :

p! O Mr. Toluon, I can't tell from tho

3
| meuorandum whether the ll:El requent wan the only requent.

d for extra documentn. Are you nuro they nald thoro was

5 nomething in addition to the IEE!: that they requentod?

6 A. I don't recall any discunnion on IE!1;.

7 I do recall then mentioning innpoetion records and thinyn

8 of that naturo, which are in the vault.

9 G Did you inquire any further from them,

i

10 | about what wan going on?
t

11 A. No, nir, bocauno I'm gott.ing ro.uly to

!

17 | meet with Dr. Inol t z -- not a t that timo.

13 G liu t it, wau ton minuten boforo you woro duo

14 to meet with Dr. lioltz.

15 A. I needed a few minuten to junt rolax and,

16 nn I'm nuro Dr. Ilotta would, I'm nuro, tuntify, I wa s;

17 very componod and collected by tho Limo tho 10:00 o' clock

18 meeting como about.
.

i

19 j 0 Okay. 1;o nomo inopoctorn -- how did you

20 know who tho innpontorn worn who woro makiny thono

21 roquentn? Doon tho memorandum nay that?

22 A. You, i t doens .

23 0 Okay. i

i

24 A. It lookn, thoHyh, t hat I Wan in Orlol 4 I t-

) 25 ono pcrnon on -- woll , not ronlly. What I tontirlod to

_



I 16336
I|11-5 carlier in cortect.

( ,),,

2
G Aro thoro two names or throo namos?

v

3 A Thoro'n throu namon, but only two of

d thone namou, an I recall, woro on the lint of pornonnel

5 woariny T-uhirtu.

6 ! 0 Okay. !;o two of the people in your offico
1

7 ! woro alleyetlly t aking too much clocumentation an<l ono of
I

8
| the people who wan not in your offico at. the timo -- when

9 they camo into your of fice wit h t ho taping inciclont, wan

10 alno aceunml of takiny too much (locumentation?

11 A ! remember two I'm trying to reen11 tho--

12 | lint of pornonnel that woro involvo<l in tho T-nhirt, it'n

13 poursible att threo are on the lint, and I think if I ha<l
( ,),

'' I4 that. lint I could annwur that quent. ion. I can't do no
t

15 without it.<

16 dllix 1: 111,0C11 : tu thoro a documont.
|

17 Intervonorn havo that could bo unod to refronh the witnenn'

18 rocollection?
i
:

19 Ma, cAitol:: on which onon woro in tho

26 T=nhirt inoldont?;

21 ! MH. l(O ll MAN: Yon, wo havo tho Voya reporL.

22 All rlyht. Now, wo'io yoiny to nhow tho

23 j withonn du of flCo molnorandum markod March lith, l '> ll 4 , to

24 ! filo, riom Mr. Tolnon, anil it nayn thin rnomo in to docuront
i

(O) 2$ that the tintividualn linted on tho attached linting,
'-
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'

.11-6 Stan Vore was not wearing the subject T-shirt, also the

' 2 individuals listed refused to be photographed either

3 singly or as a group and there's a -- what appears to be

4 signatures on the second page of the memorandum.

5 JUDGE BLOCH: We won't need to use the

6 document'if you think that's something that can be used

7 |- to refresh the witness' mind.

8 BY JUDGE BLOCH:

9 G Counsel has agreed that this list

10 represents a fair presentation of who was involved with

L 11 the T-shirts.

12 Does this refresh your recollection?

13- MR. DOWNEY: . Excuse me, Your. Honor, except,,g

('')
14 for the 'name Stan Vore.

'15 - JUDGE BLOCH: Except for the name Stan Vore.

16' MR. DOWNEY: There are nine names on the

17 - list and we'll stipulate that that's a true and correct

18 list except.for the name of Stan Vore.
.

19. MR. ROISMAN: And the memorandum says that.
.

20 BY~ JUDGE BLOCH:
,

21 g Now, comparing this information to the

22 names'of the people who were alleged to take documento,

23 were any of the people' alleged to have taken too many

24 ~ documents not on the T-shirt list?

) 25 A. I'd like to phrase that in my words. When

4

- . , , - ,n nn--- w - .n w - - - - , ,.,_--o--g,-n,nx---pg ,. ,-, , .- m4 e n,,-s. -- ,
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I11-7 I said there is two people, I was in error. Based on

.(s) this. documentation, there were three.
.

:2
.

3 G Was one of those three not wearing T-shirts

4 .that day?

5 A No. That's the reason I -- all three of

6 the people on Mr. Cumbie's and Mr. Osborne's letter are

7 also on the list of personnel who were wearing T-shirts.

8 G. Okay. Now, the next thing you did was

9 to ask that the papers be searched; is that correct?

10 A I asked Mr. Welch to proceed to the field

11 and see if could locate the documentation.i

I

12 G What do you mean, the documentation?

13 A What Mr. Osborne and Mr. Cumbie were

14 re' ferring to.

'15 g What were they referring to?

16 A (No response.)

17 G You mean they were supposed to look

18 'through the documents these people had and determine if

-19 any of the documents were not ones they needed, is that

.20 what'the security people were to do?

21 A 'I wanted to locate, if possible, what

22 Mr. Osborne and Mr. Cumbie reported to me, assembly of~

23 documentation for-personal use.

24 G So uhat was the direction that you gave
-

(~sit 25 in' terms of what kind of search was to be made?.r.)
.

$

~

.

.

&
- g A*",



~~T:

16359
l'l-8 'I A I don't remember the specific details;

79 2
| j- conceptionally, just, you know, go take a look and see if

3 'you can. locate the documentation.

4 G Who was going to take the look?

5 A Well, Mr. Welch was the one I was talking to.

.6 g Did.you-think he was going to do it himself?

7 A I don't recall wrestling with that

8 particular. issue at this time. I may have.

9 0 Were QC inspectors permitted to have

10 : personal belongings on site?

-11 A Certainly.

12 0 Were they permitted to have personal note-

13 books or even personal letters, unsigned?

14 A. Certainly.*

15 g Did you think it would be helpful if the

16 directions on the search at least excluded personal effects?

'17 A- Well, that was -- I'm not sure we discussed -

18 that. As I understand from Mr. Welch, to the extent that

19 he could recognize or distinguish.between personal and non-
;.

20 -personal documentation, that.he excluded the stuff that he

21 clearly. identified as personal, such as letters.

22 B' You didn't clarify in any~way what docu-

23 ments were requested that the document center was able to

24 _know were different?

- q_)
'

25- A I don't understand your reference to

_
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1 document center.11-9

2 G The people in t1 vault somehow knew
j

3 from the request that it was -- the documents were not

4 needed by the people in the field, is that correct?

5 A At this particular point in the con-

6 struction of Comanche Peak, all documentation required

7 to implement either construction or QC activities are

8 contained in what we call work packages.

9 G So any request to the vault was wrong?

!, A Any request to the vault is wrong unless10

!

11 ! it's a specific assignment by the building organization

12 to research for documentation.

e_. 13 G And when did these requests allegedly
! !

'

14 occur?'"

15 A I'm not saying that they did occur. I

16 didn't know why anyone would be going to the vault

17 requesting -- any of the QC people coming to the vault
,

18 requesting documentation. It didn't make sense to me.

19 G Did you in fact, as a result of the search,

20 discover any papers that these individuals requested from

21 the vault when they shouldn't have?

22 A We were not able to locate any documentation

23 in the field that I could trace to Mr. Osborne and

24 Mr. Cumbie's remarks relative to assembly of documentation

25 for persoaal use. It's my understanding from Mr. Welch'

m
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1 % 61
I11-10' that when he showed up in the QC offices, one of the

s
2

r(_ ) inspectors in the area said you're too late, it's already

3 off. site.

4 G Which inspector?

5 A I don't recall the gentleman's name.

6 G Did you have an investigation of how

7 fdocuments might have been taken off site?

8 A No, sir.

9 G Why not?

10 A I'm not sure how I'd approach it. I did

11 tighten security.

12 'S You start talking to people to find out

.
13 if they saw documents taken off site. Can't you do that?

. (,s)
' _

14 A Well, I would have had the resources to

15 do it.

16 . G How about just talking to a few people

17 Ein the area yourself, do you ever talk to people?

18 A Yes, sir.

19 G Mr. Welch talks to people, could he have

20 just asked a few people -- who did it, who took the stuff?

21 -A I don't'know. The direct answer to your

22 question.is I did not pursue it.

23 G Do you believe it happened?

24 A Yes, sir,

f7(,) - 25 0 I noticed that the memorandum we saw was



16562 |

I apparently back-dated; is that correct?11-11
,~

L}/ 2 A No, sir, it's not back-dated.

3 g_ Was it created on that very day?

. 4- A Yes, sir.

5- g~ When did you ask them to create the

6 memorandum?

7 A The same -- the same conversation that

8 they reported it to me.

9 g In addition to the failure to find

10 documentation from the vault when the search was made,

11 did you find _any other improper documents?

12 A I found, and I personally reviewed the

13 documents that we're discussing. I found some documentation
~

)
14 that was indicative of bad practice on the part of the.

15 QC people, specifically an inspection report, and Miss Boria

-16 is very familiar with the inspection report and'the

attributes that are included on the preprinted' form.
. 17

.18 g I'm sorry, whose belonging was this in?

19: A I don't recall which of the inspectors it

go was in.'

21
g When they brought back the documents, was

there any direction to keep straight which documents came22

23 from which' person?

24 A They had done that on their own. I didn't,-

- em
( -) 25 particularly direct that, as I recall.(

J

<% , - - . + ,- -+w---,-e- m mi - . , . * -..-t,-- ese-- ~t--w+re~-- Twerrw.-+m,-p++vege'=*=w~~==r*>-ww+-~y y- tw-trv~~-**r'v o w v T- + i- v = -ww-y
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I11-12. G What was wrong about this inspection report

, n

h. being there?2

3 A May I finish, Your Honor?

4 The inspection report contains proprinted

5- - attributes and a spot on the - form to --

6- GL I'm sorry, three what attributes?

71 A Preprinted --
;

8 G Preprinted.

9 A -- attributes for inspection, a spot on

10 the form for -- or a location in their column on the form

.. Il for inserting checkmarks in a. SAT box if the inspection

12 has shown acceptable results, and an UNSAT box if -- for >

13 checkmarks if it's unacceptable.-s7
*

\_)
14 The. form.I reviewed contained checkmarks

.15 at each of the inspection attributes in the SAT column

16 but was not signed or dated. Since there was insufficient
4

,

17 time from the notification to me of-the T-shirts to-have
a

18 . accomplished any inspections that morning, I must conclude

19 that that inspection had been accomplished the day previous,

20 and it's totally unacceptable to me for an inspector to

-21 back-date an inspection at this point in time.

22 G That wasn't back-dated, was it?

.

23 A. It wasn't signed or dated. What I'm saying
3

,

24 is it's sitting there in his desk. It's a completed e

.

-

( 25 inspection, and I would expect that package to have been

i
) <.

' *
.

_
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'l'l-13 turned back~in to the building management organization

r'N 2
() for further processing the previous day and for it to:

,

3 .have been signed and dated the day the inspection was
# completed.

5 g .But it was completed already?

6 A. I have to assume that, Your Honor. There's

7 no logical way for me to perceive finding out about the

8 T-shirts at a quarter to eight and knowing the normal

9 crank-up time that occurs on a job of this magnitude

10 for any detailed inspection to have occurred that morning,

11 so I must conclude that it was done previous to that

12 morning.

13 G Did you do anything to follow up on that. f,3

( )
U 14 document?

15 A .No, sir.

16 G Did any of your actions -- did you take

'

'17 any actions that might.have affected the transfer of

18 individuals as a result of knowing about that document?
4

19 A No. That had already occurred before I

-20- saw the documentation -- or excuse me, that's not even

- 21 correct. I anticipated -- I thought'you were talking about

22 .the plant transfer. I wasn't involved in -- you know, the

23 plant transfer didn't occur -- I wasn't involved in any-

- 24 thing that happened downstream.-

. (m. ~ 25 G Did you notify anyone who might be involved)

1

4
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11-14 in the plant transfer about that document?

A. I'm certain that I pointed it out to

Mr. Welch and I seem to recall discussing it with
i

Mr. Chapman.

5
- _ __

6

7 i

8

9

|10

11

12

13

0
1,

15

16

i

17

18

19

I
'

20

21

22

23

24

25

.

--- , - , . . . . , - , --,e-- -- - - - - _ . - - - , . - . - - - - - . . . , , . - - , , - -,-- -
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I

2-1 1 BY JUDGE B L O Cil :

y''3 2 G Were there any other irregularities
N ,]

3 that you discovered that you also conveyed to
0
I Mr. Welch or Mr. Chapman?4

h|
n

5 A. In some cases there were copies of
i

6 documents in the package that were -- I guess the

7 proper way to phrase it, that I would prefer the
i

8
|

inspection personnel not to have had.
:
'9 These would be excerpts of design

10 specifications or old copies of construction

11 procedures which I prefer that they not have in'

12 their possession.

13 There is an image -- not a reality,
I. i i

N/ 14 but an image that is created by possessing those
'

15 kind of documents that bothers me from an Appendix B

16 standpoint on document control.

17 ! G An image about document control that's
!

18 improper?

19 A Yes, sir.

20 G These are not -- excerpts from
!

f specifications,21 as an example for discussion, cannot
i

22 ! be classified as controlled document's,.because
i

23 specifications are issued as a package.

24 | So if an individual contains copics of
,,

25(v) a controlled document, I would prefer that he not

Ocutury lleimriers, Inc..

1713) 496 1791
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2- 2 1 have them. I do not want him to have the opportunity

!

2 to work with documents that are not current.<- s
I 1 il
(s' il

3 I would add that there is no reason for
!
i

4 me to believe in view of our work package concept that

5 I've discussed that he would in fact use those
|
|

6 | documents, but I just don't like the image of him
!

7 having documents that aren't truly controlled from
,

I

8 | a document control center in his possession.
t

9 G Were there any personal effects that

10 needed to be returned?,

11 A. Yes, there was, and I did so

{ immediately.12

!

13 G Did you think to make an apology to,

7s
| people whose personal effects were taken?(_) 14

15 A. I should have, but I did not have any

16 discussions with any of the people that were

i

17 ! involved.
|
r

18 G You had information about three people

19 | taking too many documents. Why did you search

20 everybody's belongings?

|
21 A. Again, I guess the sensitivity that I've

22 gotten into on the labor relations side of the nucleart

i
23 ; power plant have more or less forced me to think in

i

{
24 terms of not singling out anybody, regardless of what

(sAs'J
25 | the reasons may be, to proceed with an investigation

i
l

|

| 1:moury Itcimrters, Inc.
f 47 t 3) 496-1791
1

-- --
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i

2-3 I of this nature.,

( ') 2| g You thought good labor relations
> -

3 | required that everyone be searched, rather than just
I
1

4
| a few people?
i

li

5[ A I'll be honest with you, Judge Bloch.
d

l;i In this case,'I don't know that it's worthwhile, but6

!

7 ' it's the way I felt, that my plan at the time was to
!

8
{ not just stop in terms of checking possessions with
I

9 the eight T-shirt personnel, but to go across the

10 board throughout the QC organization to see if what'

11 I had seen in this package was widespread, and if it

12 was, take appropriate corrective action.

13
/_ '

G' Were you concerned that some of those
i

t /
'' 14 documents might have been assembled by people for

15 the purpose of deciding whether or not to come to

16 the NRC?

17 '

A. In my mind that's not really the issue,

18 and hindsight pretty good, I'm not sure I would
!

19
{ do the same thing again, but I believe in our system

20 of justice in this country. I have seen now for many

21 i years in this process how the discovery rights
:

22 I operate and I have yet to see the Chairman, either

23 this one or the previous one, to be bashful about

24 providing documentation to the Intervenor that they
rw ;

/ 25 I need to conduct their case.
|

m

I
i

1:entury llegmrters, Inc.
(713) 496-f 791
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$-4 1 My personal feelings are that there are

r ]
2 ways for -- NRC, of course, as Mr. Brandt testified

3 . yesterday, has direct access to any documentation
e

4 that they may need.

5 This Board gets sooner or later whatever
i

|
6 | documentation that the Intervenor feels that they

!
7 need to conduct their case.i

I.
'

8 G What about the possibility that the
!

9 ! documentation was because the people were thinking
!

!

10 of going to Mr. Grier or the hotline?

11 A I don't recall going through that

{
12 | discussion, but, again, if Mr. Grier needs documenta-

N .
13 | tion to conduct an investigation, then he has really

s i

,?
'

,-

14 !'' an open access to that, also.
i

15 g I imagine that if you can't keep

16 documents it would be very hard to walk into

17 Mr. Grier's office and show why you are worried,
.

18 that you may really need certain excerpts of

19 documents to show that you are really worried about'

20 the safety of tha plant and there's some practice

i

21 ! t'a a t bothers you?
!

22 | A I'll have to admit that that thought

|
23

| hadn't occurred to me.

24 Q Do you think it's a good idea to allow
Iv s

| inspectors to have loose pages that cannot be confused-mj 25

I

i
:

umlury lleimriers, Inc.
4713) 426-1791

i a
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! 1G'no,

2-5 I with construction packages in their possession? Do
!

c- 2 you really think you should restrict individuals from
r .:
LJ !

3 having single pages that could not be confused withi.

p
.

| construction documents?4

I
A On the basis of my experience at5

|
i

6 i Comanche Peak, that had an NRC investigator seen the

7 same situation that I did, that his report would i
,. i

I

8 II have required some form of corrective action on my
!!
l

9 [ part.
!

10 G Because they were not controlled

11 documents?

12 L A. That's correct.
0||

13 | G The NRC investigators general.'y went
hi !
t )

|N_/ 14 through areas of the plant that were in the

15 exclusive control of individual inspectors?'

16 A It's not at all uncommon for an NRC
'

17 inspector -- and I should use that term as opposed
18 to an investigator, or an auditor, to walk up in a

19 ! very calm way and ask an inspector to show him your

20 copy of XYZ.3

|

21 If he pulls out an uncontrolled copy
!

22 ; to show the inspector, I am in trouble.
|

23 '
O. That has been the basis for some

24 violations in the past, single pages, not packages?
w

t 25 |j ; A Well, it could even be a package if
w/ s

!

|
i

| I:entury liepnrters, Inc.
(713) 496 1791
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2-6 1

.
it wasn't current, okay.

|

~x 2 I I used the term " excerpt" because that's
( ) !
%d |

3 ji what I recall seeing, but the issue is work with

4 current documents.,

i

5 i| G But have you ever had a violation which
i

6 | was related to single pages of specifications being

7 found in inspectors' possession?

i

8 A I can't recall in the last eight years
'

9 a specific incidence that would address single-page

10 ; or excerpt situation.

11 G Do you have any idea whether when the

12 | search was conducted there were other QC inspectors
|

13 | in the area that saw the search conducted?
[s 1

/ \ i

't,/ 14
'

A. Based on what Mr. Welch told me, I

15 would say yes, sir, there was at least one or;

16 possibly more inspectors in the area at the time.

17 G Do you know whether Mr. Welch attempted

18 to nake any explanation which would set the other,

i

19 ! QC inspectors at ease about what was happening?
i

20 A No, sir.

21 G You don't know or he didn't do it?

22 | A I don't know.
!

23 BY JUDGE GROSSMAN:

i
24 i G Sir, did you say that he talked to

('~j 25 security about those persons taking unauthorized
V

i

| 1:entury llepnrters, liic.
(713) 496 1791
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'

1G|M2

2-7 1 documents?
|

2h A. As I recall, Judge Grossman, I said Ir s

Ii-
3 !j| did not talk to anybody about that.

!i

) G Why didn't you talk to security about4

i
5) it?

4
h

6 !! A. I'm not sure that the record is

7 complete but I requested a transfer to another

|
8 occupation at that same time.

|9 : BY JUDGE B LOCII :

10 G Exactly when did the request for,

11 transfer take place with respect to this incident?

12 j A. About a quarter to 11:00 that morning.

13 i G That's the Thursday; is that right?
,

''' 14 A Yes, sir.

15 BY JUDGE GROSSMAN:
I
'

16 B And what date was that, sir?

17 I
A. March 8th.

i

18 G You already had that memorandum, didn't1

!

19
| you, dated March 8th, regarding the unauthorized

20 j documents?
!

21 A I don't recall seeing the memo thatj

22
| day. I'm sure I did in a day or two following, but

23 ! not that day.

24 0 Well, whether you were in that
i

( ,) position or some other position, if you had knowledge25

1 1:cutury lleporters, Inc.
(713) 496 1791
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2-8 1 of a security violation, shouldn't you have reported;

g 'T 2 it to security?
~

y
i s b
K_/ |

3| A. I'm not sure I necessarily would have

4 done that. I may have advised the manager that's,

!

5 responsible for security to tighten our lunchbox

6 checks or something of that nature..

7 G But you didn't formally report it
i

8 to security?*

9 A That's correct.

10 | G Even though you had a formal

11 document, or at least some document, that memorialized

12 i the event, that March 8th memorandum?
!

13 ! A. That's correct.
/'"i i

L>/ 14 i
(

G What kind of document was this IEEE

15 Standard that apparently was taken from the vault?

16 A. I'm not familiar with it, this specific

17 standard, but typically they are not much different,

18 much smaller than the ASME Code that we discussed
!

19 at great length in the other portion of the hearing.

20 JUDGE JORDAN: Was it 279; do you
I

2I remember?
|

22 THE WITNESS: 498.,

I
23 (Bench conference.)
24 BY JUDGE GROSSMAN:

I~N 25
() G Do you know what that document refers

1

| 1:entury lleporters, lur
i 1793) 496 1791
1
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' '
|

j 15%i? 4
i 2-9 1

|'
to, sir?

,

2 A. No, sir, I'm not familiar with that
i

||

3 || document.
'

I |
j 0 Do you have any idea why someone would |

4

r.

', 5" want a document like that for his personal use?
!

6 A. No, sir, unless he wanted to researchi

i

! 7 something; but that's speculation.
I

n
! 8 !! 0 Do you know whether it's a large

t
i9, document? i,

i !
+

L it

i 10 [ A. No, sir.
\ ;|
t

11 || 0 No, you don't know, or no, it isn't? !

i

A. Typically, they are small, but I don't12 j
| !

13 know in this case what size of a document the IEEE;

! i |
14 498 is. '''

:
e

15 O. I thought there was some allegation
1

16 i nc lu d ed in that memorandum of a large number of
,

' '
17 documents.

i s

18 | Let me just check that wording again.
|

19 j MR. DOWNEY: Your lio n o r , may I inquire

i
about the Board's plans for lunch. Mr. Tolson is20

|
.

21 signaling he would like to take a short break.
I

22 JUDGE BLOCII : Why don't we let |

23 i Judge Grossman finish this one line?

24 JUDGE GROSSMAN: That's fine. I think'

25 the witness wants to go right now, and that's fine.

|
:

I

!
i 1:cialtiry llepairters, laic.

!

j s7n a) 4es.i79
I

_ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ ... _ __ _ , _ _ a



r

| 16575

2-10 1 I will continue later if I hcve any

I
2j more questions.

@ li
o

3a JUDGE B LOCII : The hearing will recess.

i
4 i We will reconvene at 1:30.

MR. DOWNEY: I would like to make onc
5 [!!

|| quick announcement about the produced yesterday.6

7 At the conclusion of yesterday's

i

8 session Ms. Garde represented that there are only

9 two Evans travelers in the materials we presented;
:

10 in fact, our review this morning shows at least
f

11 thirteen such travelers.

12 MS. GARDE: Thank you for identifying,

13 ] them for us.

g |
'

NF 14 MR. ROISMAN: Would you tell us the

15 numbers?

16 MR. DOWNEY: I would be happy to.

17 JUDGE BLOCH. You want it on the'

|

!

18 record? Okay.

19 i MR. DOWNEY: I can't represent that

20 | we've done a complete search of all that very large

21 number of travelers.

22 What search we were able to do this

23 ; morning during the course of the hearing, Traveler

24 i Nos. 331, 333, 334, 335, 341, 338, 349, 351, 709,

25 661, 662, 663 and 664 all are travelers on which

I
! 1:entiiry llepurlers, Inc.
! m s> m i m
1
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2-11 1

, Mr. Evans' signature appears.

2 f|
<

r3 MS. GARDE: But it isn't your
O I

3 representation that that's all the travelers on
!

4 j which Mr. Evans signed off on the night of March
1

5 i 3rd, is it, Mr. Downey?
1

6 | MR. DOWNEY: I'm not representing he

7 signed off on March 3rd. All I'm saying is you said,

!
i

8[ there were only two Evans travelers,
f

9E My understanding is these are 13
L

10 travelers. We have not reviewed every single paper

( in there, Ms. Garde.11

12 j MR. ROISMAN: Just to be clear, what we
i

13 | intended to convey was that there were only two,

'y>

V 14 i Evans travelers indicating where Mr. Evans had signed
|

15 on the night that Susan Neumeyer signed the

16 travelers.

17 There may be some confusion between

18 what Mr. Downey's list is and --'

19 MR. DOWNEY: The point that we were

20 making -- but we will look at those. The datesi

21 j are the dates. I don't know.

22 i MR. ROISMAN: We appreciate Mr. Downey

23 doing that for us.

24 { (Whereupon, at 12:30 p.m., the hearing
A j

7 25 I was recessed, to reconvene at 1:30 p.m.);
wJ

|
i

1

| !:cutury liepurlers, Inr
1713) 496-1791

- .
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i

13-1 AFTERNOON SESSTON
i to

27''\ 1:30 p.m.v
'

3
J UDGl: ilLOCll : The hearing will please

|
d

come to order.

5
We have told the parties who were here;

;

j 6 at the time that at the end o f Mr. Tolson's testimony.

| 7 we will seek advice from the parties concerning whether
i i

8 or not additional witnesses concerning parts of the T-shirt
j 9 incident might be necessary.

!
10 Judge Grossman,

i,

11 BOARD EXAMINATION i

{ 12 | BY JUDGE GROSSMAN:

|
13 G could you tell me again, if you've already |

,
,_ .

| ps ,

!
|

i ( )
j (,/ 14 said it, Mr. Tolson, why you asked those vault people to '

|

| 15 write the memo to you on March 8th?
'

i

| 16 A. Just as a matter of routine, sir, when I'm
,

17 reported something along that line that it's good practice
18 , to document that type of a thing, you know, but other than '

I

that, I don't know how to address your question.19 '

20 | G Well, why would you document something

21 | unless you were planning on taking some further action?
t

22 | A. Well, I had decided at that same time,

| when we were talking, to pursue, to investigate. Ifad I23

24 found items in there, I would have subsequently pursued
i

f~') | it with the individuals involved in an attempt to find25
a

!
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j ic:ns

1
13-2 out why. As i t. Lurned out, we didn't find what we were

,
,

L I T
,

looking, so I guess I could have thrown the memo away and
,.

V
3 been just as well off. We just kept everything in one

|
4 .

file.
'

i <

|j 5
| 0 I'm not sure I I didn't hear all your

|
--

i

|

,

'

I6 answer, but was it to the effect that you were looking for
'o

I
i
i 7 i that IEEE standard, is that it?
I

t
8 i A. Peihaps part of the confusion, Judge j

i

h
9 i Grossman, is the word " documentation" appears in your mind |}

! '

10
| to mean the same thing in that memo as the IEEE 323

f 11 staadard and that's incorrect. [
L ,' !

12 Wher. people in the QA vault talk to me

. . _ 13 about documentation, they're talking about inspection |
, f j

~

}
'. t

14 . documents and permanent plant records. IEEE 498 is a j
,

15 j standard that is not maintained in the OA vault as a 1

1

I 16 | permanent plant record. i
! i

17 0 So in other words, some people in the

1
I18 ; vault told you about other documents that were taken, f

19 i is that it? I

i :
| t

20 | A. Separate the memo into two things, the i

i

21 ! IEEE 498 standard is one, that's not in the vault, and
1
: r

22 | the first sentence talks about documentation from the vault
i s

'

23 and in that definition they're talking inspection records
k

24 and things of that nature which are permanent plant
r

[p) 25 records. |(v !

I

, [
! i

i

Au____.._.._-____=~._. _ _ _ _ - _ _ _ _ - _ ___ _ _ _. _ _ _ _ _- _ _ _ _ - -
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4

I
4 11-3 G And this alI happened the day before,

2 on March 7th?

I
'

j 3| A. No, sir, it happened the morning of
*

| 4 i March 8th about a quarter to ten.
I |4

i
,

| 5 G No, I meant their telling about -- oh,
! p
j 6 i, they told you about it on March 8th?

7[t
'

A. About a quarter to ten, yes, sir.

8 G Well, we re these requests that were made

t

; 9' to them fo r those documents made on March 7th? I thought
!

10 that was your prior testimony.

! c
i 11 ' A. No.
!

4

| 12 G Or was that part of the memo which we --

i
i 13 A. Well, I think -- and I won't be precise
I ,

a

'

la in what I said earlier, but from my conversation with them, '

i

| 15 they led me to believe that the documents had been

i

| 16 requested prior to that morning, but I didn't really care

17 ; when. It was just the fact that there was an inordinate
;

18 amount of copying being requested by a few individuals ,

19 for personal use and, you know, I didn't understand why.

20 G So whey did they mention the IEEE standard
, ,

21 that had been requested, or didn't they mention that?
;

22 A. I don't know.

I
'

23 G Well, how come they didn't mention any

24 other documents, if there had boon requests for other

25 documents?

!

L__.____. _ . . . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ , . _ . _ _ __ __._.,_. _ --
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|

1 (

1 I
! 13-4 A. Well, I'm no t aware that there was.

2"

; G l'm sorry. Le t's go over it aga_i t,. I may
./

! 3h be taking unnecessary time, but my understanding is that
! i

4
a number of documents were requested, including those.

5 relating to inspect ion reports, and these were the people
i

6 of whom the request was made, isn't that so, or did I
i

! 7 | misunderstand?
4 i

! 8 ! A. I think what I said is that Mr. Osborne
! ,

I

! 9 and Mr. Cumbie told me verbally that two, and we agreed

! 10 now three people on the T-shirt list had been requestingi

i

11 an inordinate amount of copying from the permanent plant
I!

i i

i 12 ! records vault.
i

'

! 13 The records that are in there are things
i, . e,

V, 14 | like inspection records and things of that nature. The
i

15 IEEE 498 standard is not maintained in there, which is

16 what they say in that memo.
i

fi 17 i G So you asked them then to write the memo
i ,

| 18 to memorialize what they had told you?

19 ; A. That's correct.

'

20 G Well, whey didn't they mention any of the
|

21 other documents?
i

|
q 22 A. That's the point I tried to make just a

,

J j
i

| minuto ago. I'm not aware that there's anything other than |
| 23
I i

( | what they told me in the memo that had been requested be24

i pm
'

j j 25 copied.
,_/

I r

h
,

,

_ _ - . _ . _.n-~ . , _ _ - - _ . - - - - .-w-



_ _._ _ _ _ _ . _ . _ . . --.__ _ _. _ _ _ _ _ _ . _ _ . _ . _ _ _ _

l 16581
i

'
13-5 G So then ali you' re aware o f is the IEEE

2 standard?
<

e

30 A. No, sir. What you're saying, why didn't
l'
!

4 ! they list for rne the records out of the vault?
|I

5 | g yes,

'
6 !! A. I have no way o f knowing.

7 G But you asked them to put down in writing
i

j 8 ; what they had told you, didn't you?

9 A. When people in the vault -- of course, I
'

10( perhaps am at a disadvantage because I have some idea

11 i what's in the vault, okay, that might be copied by someone.

12 It's -- invariably, 90 percent of it is inspection records
,

_. 13 of some kind.
i

14 G Wouldn't you think that a request fo r an

15 IEEE standard would be somewhat more innocuous than a
'

16 request for specific records dealing with inspections that,

!

17 had been done?

18 | In other words, the request for the IEE!:

19 standard would not be as important a request, in your mind,,

!

20 I isn't that so, than a request for a particular inspection '

: 21 ,
report?

i

I

) i

22 A. Well, without knowing what the standard is, '

; ,

i
23 : it's difficult for me to answer that type question.

I

i
! '

24 ordinarily, I'd say, you're correct, but in this case I

25 don't know.
;

'!

i
-r..-.__,. _ - - - _ , - _ , . _ . _ . ~ . ~ . _ - . - - _ _ . _ - _ _ _ _ _ _ . - - . . . _ _ _ . _ _ _ . _ __ _ - _ - _ _ . ~ . - ,- __
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I13-6 g Well, if you didn't know what the standard
j

g 2
was you couldn't think that it was significant document,

I

3 !) could you?
I

4 | A. Judge Grossman, I'm not sure that they
I

5h mentioned the standard to me when we were ta l k i ng . I

6 i thought we had covered that earlier.

7 G Well, you're not sure they mentioned the,

i
8 standard to you, but you asked them to put in writing what,

I

! 9 |
4

-
they had mentioned to you and that's all they put in

,

1 10 ! writing. i

|
\

; 11 A. You'd have to ask --
'I
.

12 p. And the other stuf f is all you're telling
i

!

13 us they didn't put in writing, is that right?
|!

<

14
'

MR. DOWNEY: Objection, Judge Grossman.

|1 i

j 15 The document says quite clearly, plant documentation, and |
4

| 16 that is, as Mr. Tolson -- it has a very particular meaning
'
i

'

! 17 on the site. !

I
'

18 (Bench conference.)
[

I

| 19 JUDGE DI,0Cll: In there any chance that

j 20 there is a record now availabic that would tell us whether

i 21 or not these individuals did in fact ccquest to copy plant
| |

22 ; documents that they shouldn't have?
I i

23 Tile WITNESS: I don't think there would,

|

I 24 have been anything available at that time. One of the --
1

i

a, you know, I believe it was Judge Grossman asked a while ago
,

'
!

l
'

'

L I,
: i

I
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|

I13-7 about necurity, one o f the things I did do was start
i

2 keeping track of who was requesting copies of which,

3 just -- |

4 BY JUDGl: D LOCil :

k5 g As of when? .

)

6 | A. Probably shortly after thin episode.
I

7 . g You requented a transfer at 11:00 o' clock I

| |

8 that morning but sometime --

|

9 A. I ntill had three or four days left, |
)
t

'

10 Your lionor,
i

t
11 g But you'd had this problem of people

'

12 copying t.hings that you didn't. want them to copy before,

13 hadn't you?

14 A. Your lionor, it's not so much that, in my

mind, as general security of permanent plant documentation. !15 ,

l

I,

16 ; A hypothetical, if you will, if an [
l

'

17 individual wants to create an innue, it's very cany to do

I so if we don't have terribly tight security over the18

i i

19 | permanent plant documentation.

20 0 You didn'L say they were requesting the

|
21 permanent documents, did you? You said they wero

|'
,

f requesting copien,'
22

i

23 I A. In this case it was copies. The hypo-
1

1 24 thetical I'm dealing with in a concern I'd had for nome
l
-

1

2$ time about j tin t , you knoW, What people could do if the

, .
i i
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3

13-8 I security was t.ight enogh.

2 HY JUDGE GROSSMAN:
i I

3| B Okay. I have now received from the,

} !
f 4 '

t

reporter the missing document and I would like to set the Ii
i

I'
i

5
| record atraight on that. '

y i
| 6 !} The first sentence here says, i t. has come i

i 7 to our attention, and we have been advised that several |
|[ i i

8 inspectors i n the sa feguard task force were assembling
; e

9[ documentation fo r pe ruanal use.

! 10 Now, if I understand this sentence
!? , ,

I ,

j 11 correctly, i t indicates that these people weren't t.e ll i ng :

}
.

12 | you about any of the inspectors having requested docu-J
;

! !,

!

f13 i mentation but were reoorting to you with regard to these
! IG '

; la ! people because they had been advised to look and see if !

15 those people were taking documentation. Isn't that |,

16 basically what happened? ;
'

! l'
17 MR. DOWNEY: Objection. I don't think

'

,

! t

18 ! that's a f ai r characterization of the sentonce. I think |
I !

{ it calls for speculation.| 19
|

| 1

20 ; JUDGE BLOCl!e But these people were asked,
,

, ,
'

>

! 21 as Judge Grossman said, these people were stating not that !

! :

( 22 | they had personal knowledge but that they were advised, !
i i

f

j that it had come to their attention and they had been (23
,

4 1 - % . & 6 4 . o

g | j25 persono use. Wnat do you think of that innoueye, that it
;
; |

I

.

m

-. .. .

_

. .
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I
13-9 camt to their attention and they were advised?

~'
2 TliH WITNESS : I have no way of answering' _. ,')
3 that question. It would be pure speculation on my part.

4 BY JUDGE GROSSMAN:
!

5 i

O. Well, sir, you mentioned that this was a,

!

6 | memorailization of what they had told you, so do you have

7 any recollection now ot what they told you?

8 A. I will repeat what I said earlier, isi

9 they indicated to me that the -- some inspectors had

10 requested and received an inordinate number of copies of

11 inspection records or documentation from the vault, one

12 | of those two phrases, okay, and that was the sum total

___
13 of the conversation as I recall.

, -.

14 0 I see. Did they tell you then, as they' '

:

I later informed you in this memorandum, that they were not15 '

i

16 speaking from personal knowledge, but that it had only

!,

l'7 |
come to their attention and they had been advised of

18 | that matter, did they tell you that?
!

19 i A I don't remember them telling me that.

20 | G But you don't remember them not telling
i

! you that, cither?21
|
t

22 '| A. I don't remember them not telling.

23 G And you would hope that they gave you an

24 accurate account of what they did tell you, as you had

,,

; 25 requested?I
'

L;

i - - p .g -
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\ '

I13-10 A. That's what I requested, yes, sir.

2 BY JUDGE BLOCH:s

'

3
G But Mr. Tolson, the language is consistent

'
.

4 with ,the possibili.ty that you advised them and that they

5 | would put viriting on a memorandum of something you
i

6 | advised them of. Are you sure that it wasn't something

7 - tkDt: you advised them of that they were putting a memorial
|

'

|
8 down of?'

I O

9 A. Now I'm totally confused.
' -

10 lt Okay. The language says -- I'm sorry -- it
,

p

11 lj says, it has come to our attention and we have been advised
.

0 .,

'

12 i that several inspectors in the safeguard task force were
l
t

13 j assembling documentation for personal use.
I r1 !
I t

K' 14 | ff you had told them you thought that'

15 1 there were sa feguard inspectors that were assembling

16 documents for personal use, they could have written down,
'

.17 : it had come to our attention and we have been advised that
i

18 {
several inspectors in the safeguard task force were

19 ~ assemoling documenta for' personal use, isn't that correct?
4

20 A. Well, I understand your point. I'm not --

i

21
'

Yo tA know, I'm il total blank as to whether or not there was

22 | sufficient discourse between me and them for them to make
. i
I' the assumption that you're trying to make.23
|

7a G Im you remember who initiated the

.,

|
'

suggestion that the documentation might be a problem? Was25

I
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l
i

l

13-11 I it you or them? I

[ 2 A. All I recall is what I said, Your Ilonor,

3 in terms of them reporting to me that several inspectors |
,

i !
4 had requested and received documentation from the

,

!

5 | permanent plant records vault.

6 BY JUDGl: JORDAN:

7 G Do you know what the basis of their saying
I

8 i that it was for personal use, how they knew that?
I
!

9 A. I'm not sure that that was even discussed
i

10 I one way or the other.
I

11 G So that was an assumption on their part,
;

12 perhaps?

i

. 13 | A. That would be speculation on my part.
, - - - ,

;
i

.

v 14 | G Do the inspectors have a right to ask for

i

| 15 | copies of plant records that are pertinent to the
;

I

|
16 inspections that they're involved in?'

:
I

17 |
A. Yes, Dr. Jordan, but as I explained earlier,

!

18 ! with the matrix organizati.on that we have, it's very

19 difficult, if not impossible, for me to visualize the

20 situation where an inspector would need to do that.

I

| There's othe r people that that is their job,21

22 is to assemble the documentation that's required for a

23 specific work activity.

24 G So it's quite unusual for any QE inspector

(,,) 25 to go to the document room and request copics?
s -

- - - - -----aw-wN-w-im-----s-w-mweren- w e N-w n--eyrewevw -y Nwgn , w _ - _
N-_
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i

I
13-12 A. At this point in time, yes, sir.

2 MR. DOWNEY: Could the record reflect that
i

3 I believe Dr. Jordan meant OC inspector, rather than OH;
1 i

4 inspector.

5 JUDGE JORDAN- Yes. 'I'ha nk you.

6 BY JUDGE GROSSMAN:-

:

!

! !

7 | G So at this point, then, Mr. Tolson, you,

i I

j 8
| don't recall whether it was you or someone else who

i .

' ' advised them of these inspectors requesting documentation,

|| is that basically correct?| 10
':

11

|
,

A All I know, Judge Grossman, is the two
.

( 12 individuals and what they told me, and in terms of where,

{ 13 they got their i n fo rma tion , I have no direct knowledge of
'

14 that.

15 BY JUDGE JORDAN:
i .

|',|

t 16 G And I gather that plant records does not '

| |
i

17 ! keep copies -- I mean keep a log of people who request
i

|
'

18 documents. i

19 i A. At that time, no, sir.

|

20 BY JUDGE GROSSMAN:
:
!

21 G Getting back to those instances of

;

destructive inspection, my recollectin is that first you22 ;

23 testified as to one item that you observed of your own f

24 and that was a junction box in which there was that wire

25 disconnected from the lug, and then later you recalled a
;

w-. _ _ . _ _ _ _ _ . _ . . , . -
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I second instance in which there was conduit that was loose,13-13

2 is that correct, those are the two instances, si r?)
3 A It was flex conduit, but with that

4 modification it's essentially correct.

5 G Okay. Now, the flex conduit was connected

i

6 | to a motor housing, I believe you mentioned?
i

7 A No, sir.

|
8 | G What was it attached to?

!
9 A 1 don't recall, but I think we've gotten

f another conversation mixed up.10

!

11 G Okay. Do you recall what the flex conduit
|

12 | was connected to?
I

_
13 A. As I just stated, sir, no, I --

f~^ \

! G You don't.
' '
--' 14

!

15 A -- I do not recall.
!

|16 G Did the person who pointed that out to you

17 indicate why an inspection would have loosened conduit?
I

!

p3 ! A I don't recall being pointed out, but
!

19
from what I had described to me, it would have been

|

20 unnecessary because it's just rotation of the flex.

!

21 G Well, the problem I have is I don't even

know why anyone would loosen conduit to inspect the wiring22
,

23 anywhere. Do you have any in formation on that?'

A. I can see where you're confused. The
24

let's just come back to requirements. Requirements[ ) 25 issue -
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13-14 call for the flex conduit to be tight. I'm not talklug

2 about undoing the flex conduit to inspect wires, I'm just
\,

3
: talking about a final check to be sure that the flex

4 conduit is tight. Okay?

5 b Yes, fine. Now, how would an inspection

6 | of that loosen the conduit?

!
7 i A If the inspector rotated it and loosened it,

8 that ties with what I was told from the craft.

9 g And that's what you were told?
|

10 i A Yes, sir.

. i
i 11 G And back again to the junction box that was'

12 , overhead, do you recall how far the separation was between
!'

'
_ . , 13 the wire and the lug from which it had been either dis-

'

:

14 | connected or loosened?'

!

l
| A I didn't measure it, but just based on15

i

16 ! eyeball, somewhere between a half to an inch.
'

!
i

17 | Q. And do you recall what that lug was
!
!

. 18 I connected to?
'

! .

19 A No, I do not.
'

t

h20 --'

'

21

1

22

23
i

24
4

1
.

k

*

---~4..-,---,r-.-~.-.----n---..,.--w, _n ,__,.,_--,.,nn.-, . . - - - . ,,n- m,--- ,.-enerws,-----m we,~y ,---r- -
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; I g Did you think in any way was connected

i <' 2 to the change in procedure whereby the inspectors
- , ,

. ~s
'

3 did not have to inspect the lighting fixtures to
i

!

! 4 determine whether the lugs were properly connected?
1

| 5 MR. DOWNEY: Objection. Two points.
!

| 6 First, it's not a change in procedure.
i4

'

} 7 I think the testimony is clear on that point and,
!.
' -

8 second, I believe, Judge Grossman, you are confusingi

| f

9( the lugs at the junction box with th e termination:

f connections at the 1 tgh ting fixtures.10j
!-

11 JUDGE GROSSMAN: Well, thank you for
I
4

| 12 j explaining to the witness that the re is some
| I

_ 13
| confusion but my problem is with not having yet gotten'

| ('''~ .

.V
i

14 | an explanation of why we have lugs i. r. a junction box,
!

15 which I don't believe to be the case, and I'm having
i

16 trouble visualizing this entire obse rva tion that the

i

17 | witness had and if you can explain that to me, I'd
!

)18 be very thankful, Mr. Tolson.

!
19 TIIE WITNESS: I'll try.,

|

|20 And again, I'll preface what I say.
I

21 I I probably exceeded the limits of my technical
!

22 j expertise when I first began talking about the issue.

I23 It was a box-like structure between;

1

24 what appeared to me to be conduit coming in on either
o,

( ,) 25 side and for some reason that I can't explain, it
'

I
|

|

l
I 1:enhiry llepurlers, Inc.

(713) 496-1791
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I appeared to be something terminated in there for

2 some reason I don'L know.O.

3 j' l'm not sure that using the term

4 junction box in this case is correct.

I

5 { BY JUDGE B LOCil :

: 6 j 0 But you're sure there was a lug?

7 A. A lug and a wire and a box but what you
r i
! 8 i call that box and what the function of it, I don't
! !

"

!
9 know.

;

!

10 0 Mr. Tolson, on that junction box;

|

11 incident, the destructive evaluation, in either of'

f

! 12 those instanccs, was there an immediate complaint,

i

13 | made to the QC supervisor when that situation was
_

.

!

14 ! discovered?

15 A. I'm not sure. I|

16 0 Was Mr. Bennetzen aware of those

i 17 | incidents when he went with you?
i

18 i A. Again, I'm not sure, sir.
t

i

19 | 0 Did he say anything to you indicating
i

20 whether or not he was previously aware of those
i

|
21 | incidents?

22 | A. I don't recall a conversation by him.
!

I

23
O. Can you think of any reason why he would

'

!

24 have been so silent in such an important event as

25 the craft presenting complaints against his men, to yon?
i

I:entury llegmtlers, Inc.
17s a) 4os.t 7st

|
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[ |
l A. Other than a practice that I have and

h
2| I think 1 would be reasonable for Greg to have, to

3 not get into those type of discussions in a meeting
;

4 where craft is present., g ;

l
'

5 G That works well if you give the guy a
l'

!
6 chance to talk to you later but you didn't do that

i

i
! 7 either, did you?;

f8 A. Judge Bloch, my mind started to go
;-

! 9 I blank on details at this point.
.

| ~

G Okay. Now, on the -- at the time you
t

10
|
!

11 called Chapman, which I understand was Wednesday
'

i ,

12 } afternoon before the T-shirt inciden t; is that;

> |
! 13 correct?

IO '
14 | A. That's correct, sir.

i

15 I G When you called the lawyers, were you
||

f 16 aware that just transfers probably wouldn't be a labor
I

!
17 problem if that was all that was going to happen was

18 a transfer?
,

!

19 A. I'm not sure that in the environment

20 that we work in in nuclear power today, what the

21 downstream consequences might be on any personnel

22 action.

23 g That's fair enough. There are findings

24 on transfers in this proceeding.

25 Were you thinking of something more than

I:ctiliary llepiirlers, liar
1713) 496 1791

-

_ _____._... ___. __ _,_ ___ _~_
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l 1 a transfer?

i

; 2 A. I was thinking of something a little

3 stronger than an on-site transfer; yes, sir.
l

j 4 0 What might that have been? '

4

| I

! 5 ! A. I would h a .* e recommended, had I been !
i ,

i |

| asked, to send the particular individuals home with
'

| 6

!
,

t

7 pay pending completion of the detail look-see of the !
<

!
'

!

8 alleged destructive inspection. I

i

! 9 : The rationale for that is that the
! !

| !

10 option which is available to me to transfer to Unit 2,

|
i

11 is not particularly palatable because at that point
|
c
,

j 12 in time, in the electrical arena, we were not doing

1

.

|

j
.

13 much if any work at all in electrical. ;
'

2
'

f'

14 Q. In answering,you said "pending the, t

i
,

15 detail look-see"?

16 A Yes, sir. !
!
!

17 Q. What was that?;

i

18 | A. I would have asked the security '-

:

| department to begin an investigation. !
19

20 CL But only if they were going to have
| |

21 some more severe consequence than transfer?

22 | A. No, sir, not necessarily.
!

23
Q. But you didn't do it when the

24 consequence didn't come through that way.

25 Why did you not do it even then?

A. Well, --

Emilury liqmrlers, liit.
(713) 496.t 79 9

.
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I Mit . DOWNEY: Objection. That's been

2 asked and answered, Judge Bloch.

3 JUDGE BLOCll: lie never gave it before

4 as a reason here for his considering action against
I

l
'

5 these people. lie can think about it.
:
'

6 | If he can't remember, he'11 tell us he
|

I 7 cun't remember.'

8 Tile WITNESS: Would you repeat the
'|
.

9 question for me, please?

i

10 BY JUDGE B LOC il :i

| !

| 11 Q. Can you think of why it was that you
|
,
'

12 would have done a detailed look-see if there was'

13 going to be more severe action taken against the six

14 individuals involved but you weren't going to do it,

|
'

15 I if the only result was a transfer?
- ,

t

16 A. The more we talk, the more confused I,

I
i 17 i become.

\
'

I

18 1
0 What was it that made you decide that

19 the detailed look-see you were contemplating should

20 not be done?
i

21 | A. I don't know that I decided that.
!

22; 0 Well, you said you were going to do
!

j 23 a detailed look-see if more serious personnel action

24 were taken against those people.

25 A. I didn't mean to say that.

1:entury llepurlers, Inc.
17t s) 4es.t 7ei
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e t

1 G You said if they were to be suspended Ij
4

2 with pay, then you would do a detailed look-see.

.. 3 Is that incorrect?
I

s

4 MR. DOWNEY: Objection. I don't believe

5 that is a correct characterization.
2 !

j f

| 6 i BY JUDGE B LOCll: i
j i i

i , j

j 7
| G Did you say that? Do you recall '

!
8 i saying that?

I

!

4 9 | A. I don't recall saying tha t, sir ,
s
i e

[ 10 ! BY JUDGE JORDAN:
; i

!

! 11 G lt seems to me that you said you had
i

12 something more in the way of disciplinary action in
t

| .

13 mind than j ins t s e n d i. ng nome with pay, and in fact,
}

.

>

| 14 -- well, you were going to send them home with pay,

i
I! 15 for a period of time during which you would have

h !
! 16 ; security look into the matter of destructive
) i

l

'
17 examination.

18 Is that what you said?

19 A. Yeah, that's what I said but I didn't

20 mean to imply, in saying that, that had I simply

21 made a transfer to Unit 2 that I also wouldn't do the

22 inves tiga tion.

23 G Yes, but now the Chairman has asked you

24 what came up that caused you to change your mind

25 about calling security and having security look into

,

l

1:enhiry lleimthirs, Inc.
(7 f 3) 496.I 79I
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14-7 |

1 i t')

i |
~

2 A. About a quarter to 11:00 that morning,

3 I requested of Mr. Chapman a trans[er.

4 dY JUDGI: B LOCil : |

;. 5 g on the morning of the T-shirt incident,

I
6 about how long did the meeting with Dr. Holtz last?

i 7 i Do you know?
| |
,

8 A. I would estimate on the order of three
'

9 hours, llo w e v e r , I was not present during thei

\
'
! 10 i entire period.
j- i

i 11 G llow did it come to pass that at 10:45

12 | you were not in the meeting?
i I .

'
;,

13 i A. I was called out for a telephone call.

4 14 G Who had called?;

'
15 A. Mr. Chapman.;,

16 G And before you said anything about what

i
17 you wanted, what did he say to you?

18 A. lie gave me the company position on what
,

19 to do with the issue of the T-shirts and I really'

|20 didn't say anything. I just listened.

i 21 G What was the position that he presented

22 to you?

23 A. Complete the interview process with
4

| 24 Mr. Grier and send people home wi th pay. They could
l<

h 25 return to work the next day, assuming tha t a job would

I

!!ctilury llegi'irls!rs, Inc.
1713) 496 1799
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! 1 still be available and without the T-shirts. I
*

i

2 0 Did that induce any r e a c t_ i o n in you?
,

i 1
,

! 3 A. Yes, sir, I think it did.

,

4 p. Would you describe the way you reacted |
, F

l

| 5 to that information?
';

,

6 A. I told Mr. Chapman I'd call him back.,

i t

i

7 ! Q. And that was the end of that first |
l

|

8 conversation? |
. , f

-| 1 l

i 9
'

A. Yes, sir. i

! ;

j 10 1
e. liow long did it take before you called |

| i
i 11 i him back? '

'
L

4

|,
12 A. A couple of minutes. Not more than

;
!

,

I

.

i

| 13 ! five. :'
i

, 14 p. And between the time of the first I
!
;

; 15 conversation and the second, what happened with you? :
! i t

! j !
16 What were you doing?

,

i j .

| 17 A. Dialing the telephone.;
'

I i

| f18 (1 Okay. Just to call Mr. Chapman or
i !

| 19 someone else?
i !

i i

! 20 | A. Mr. Chapman.
1 I |

21 | 0 So immediately after you hung up, you
: ,

I

i 22
| were dialing the telephone for about two minutes
i !

23 ! before you could get him again ? !;
i

-

<
#

I24
f A. I got. the wrong number the first timo
|i

| 25 and the <ccond time I made it.
!:

|

I

1*cntury lhrpurh:rs, inr.. '

m e <ee.,m
I

'
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I | 0 So i.mme d i a te l y after hanging up, you

!
2 started dialing again and you got through in about

'
3 two minutes.

d ! Now what happened?

I

5 '
A. I told Mr. Chapman that I appreciated

! .

J 6 ! and understood the company posi. tion but that I
i

7 couldn't support it.
i I

6 | Q. And?
|

9 A. And requested a transfer.

10 0 Was there anything in the earlier
!

11 conversation in wnich Mr. Chapman made remarks that

12 you thought reflected on you as a manager?-

i

13 A. Not that I recall.
', )

,

14 I'

9 You would expect to recall that;

!
15 wouldn'L you?,

I 16 A. Yes, sir, I normally remember the
,

17 negatives.,

| 18 0 And what was Mr. Chapman's reaction
|

19 | when you requested a transfer?
'

i

20 ! A. I think he said, "Do you mean that you
|

I

21 want to throw in the towel?"t

| !

22 i And I nald, "Yes,nir."

i

23 } And I think he nald, okay, or nomethingi

.

24 ( along t h a t. line and|
--

25 g Nothing to the offect, you know, in the

i

utnhiry lletpnthtrs, Inc.
: iriu o..ivei
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I heat of the moment, " Don't do anything. Let's wait

( '') 2| for a while and think about it?"
',_/

_ j
3: A. Well, that's probably included in there.

I

4 I don't recall.

I
5 ! 0 Boy, I would have remembered that.

!

f6 A. Sir?

7 G I would have remembered the difference
f

3 between someone just accepting my reslynation and

Y suggesting that I should think about it because I

10 might want to stay around for a while.

11 A. I think you have to understand the,

12 { relationship that's developed over a period of
'

13 seven and a half to eight years between myself and

\ ' 14 Mr. Chapman.

15 Mr. Chapman knows me well and I know

16
- him well.
s

17 | G !!a d you thrown in the towel before in
|

18 your job?

19 A. I think on occasion we had but we

| 20 regressed on those occasions.
i

21 ! G We started talking briefly about 0.B.

| 22 Cannon before. Could you tell me your knowledge of;

I
| 23 the way in which construction ftrat decided to reach

I

2d I an agreement with O.B. Cannon to come to the plant?;
i i

t f --

| ( j g w,. h a d recognized a project need to
'

25'

_

| |
! Dmhary liqmriers, Inc.
| m u 4...i7.i

i i
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1 examine what was occurring in the area of protective

2 coatings, particularly within -- well, really across
l

3 |j
! the board in the plant.

i

4 ( 0 About what time are we talking about?
4
!!

5h A. Spring to summer of '83. That's just
li

6h an approximation because I haven't mentally recorded
!

7 the exact time.

8 And some steps in the area of the turbine
4

'9 building, for example, that was broken out into a

10 smaller contract and another contractor brought in

11 to work the turbine building.

I 12 { 0 To do the work?
|

13
|

A. To actual 19 do the work. Of course,

I I4 it's a non-Q application.

' 15 That freed up personnel to assist i r.

16 the reactor bu i ld ing and other building in the power
,

i 17 block.
|

' 18 During several meetingt., you know, in.
,

t

| 19 it's joint meetings at mi level, construction, of
'

20 '

course, always believes that their production rates

21 are as the result of overinspection and quality(
| !

22 control always believes that if craft would organize,
,

!23 and work more officiently, then the) would get the
'

i

|
24 job donc consistent with their goals.

.

25 i Mr. Merritt decided, in view of the

i '

! Centiary lingnirints, l'.tr
,,,,, ..... ,.,

|
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14-12 I lack of consensus, to call in a painting contractor

i

2| who had the experience in the nuclear business to do

}
3 || an eva1uaLion of the paint program which I understood

!!
4 i a t. the time to be geared largely towards the

I

i
5

'

production effort.4

6 i G Did you have any discussion with Mr.
i

7 ! Merritt about his contract with O.B. Cannon?-

I

8 ; A. Ile mentioned to me that he wanted to
i

9 I bring them in and asked if I had any prcblem with

410 it, at which time I said no. Let's get ano the r;

i
\<

11 opinion about what's happening.*
'

4

I

i| n So this would sort of be management12.

i

13 consulting in a way? What's the source of the problem

14 ' here?

j:-

15 A. '/ e s , s i r , I think that's a fair'

16 assessment.

i
'

17 g And you were not aware before they got

18 to the plant they were going actually to be doing,

i
4

:

! 19 some inspections of procedures and inspections of '
,

I
i

20 the QC program?'

f

21 A. I suppose I should have assumed, knowing
i

i

! 22 | fi r . Merritt as well as I do, that that might be
!i

23 | included but I was totally unaware of QA overview,
|

24 if you will, on the part of st r . Lipinski.

25 g When was the first time that you became
i
'

I,

| - 1:culury linimrters, inr
iriu o..i7.i
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I aware that that was part of what 0.B. Cannon thought:

|

| (^3 2f his job was?
j E,J |

3! A. When he showed up on the job site.
I

,

i 4 ! G And you met with Mr. Lipinski the
I

'

i,

'

: 5 morni.ng that he showed up?
r

l
; 6 ! A. No. lie had called my secretary to see
>

i

i 7[ if I was available and I was not and I set a time
|
.

! 8 with him the following morning.;

i i

i 9 G Okay. I thought we had testimony fromi

10 i Mr. Brandt that after about two and a half to threej

i

i 11 hours on site, that they met with you and he; is
i

| 12 ! that different from your recollection?
; *

| 13 A. No, 1 think --

I / j_' 14 MR. DOWNEY: Objection. I don't believe
,

!
15 that's a fair characterization of Mr. Brandt's

.

i

1

] 16 testimony.
:

! 17 MR. TREDY: Mr. Chairman, it's also my

18 recollection that that was not Mr. Brandt's testimony,
i

! 19
i An I recall Mr. Brandt's testimony, Mr. Lipinski came

|
'

| 20 i on day one, had to go th rough a lot of administrative
;

I

j 21 stuff about gettiny i n, getting a badge, getting;

; I
* t

22 | oriented about the plant and took a tour and every-;
t |

| thing and it was his estimate that he could have hadj 23

i i

! 24 | no more than two to three hours actually doing
!
: s'

25 inspection, so when he met with them the next day, it!

( -);
;.,

I t

I
'

Is
1 I
| |

1:mihiry llegmth:rs, Inc.
;
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I was based on Mr. Drandt's speculation that he could
!

2 || not li a ve worked more Lhan two or three hours.
t ,

)
3 liY J u l)G l' 1: 1,0 C 11 :

4 G I take it that is consistent with your
4, i

5 memory?
8 :

|
1 6 i A Yes, sir.

!

7 JUDGC DLOCil: Thank you for clarifying
, ,

| i
8 j that, Counsel.4

1 1

9
'

B 'l JUDGE Il L O C ll: I

i

10 i G At the time that you first learned

i 11 part of what Mr. Lipinski was doing was to look at

i

12 i the overall Oc effort.'

:
1

13 { Did you take any management actions?'

14 ! A. No, sir. i

15 /// ,

i
I

16
[

i

i 17 i

>

|
,

|

18,

! ;
j

19 i l
i

20 '

<

21 ! :
|

|

| 22 ;

'
|

| 23
'

'

'
.

i

24 j

i

i ,

i 25 |
9

'
i,

I

! 1:entur) llepurlers, Inc.
| m a) no.noe
I
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i-1 1 9 Did you consider that there might be f
i

2 something ununual about craft contractinq for OC

'

3; oversight?

i a, A. You have t; o underntaiul our p r.seu remon t. j
4 ;

!

! $ process, Your lion o r . The contracts that are issued
I !

f at Comanche Peak, regardless of who initiates them, {6,
t,,

t J

l 7 get administrated in terms of billing and payment I

| !
,

i i

! 8 ! through an organization that works for Mr. Merritt. |
I !

G !!u t he actually initiated the idea and| 9 ,

!,

; 10 contracted for it, didn't he? j
'

,

!
'

j gj A. In thin case, yes, sir.'

i
'

| 12 ; 0 tJow , you don't mean to say that when you
i | |

f 13 | want to contract for QC renources, that Mr. Merritt
v

,

| 1.s has control over whether you do that or not, do you? i
'

i !
i t

15 A. lie doesn't have control, because that'n j!

4 i

! 16 Mr. Clements' ultimately, Mr. Chapman or--

j |,

| '

Mr. Clements, but rest assured that in the coven; 17
*

| |
18 yearn and a month that I have spent at Comanche |i

i

[19 .

Peak I have had no reason to go to Mr. Chapman or
! l

! !

20 ; Mr. Clements to get what I needed in the way of
>

!

!

21 | roucurcen. )
! i

22 i 0. - In fact, you can appropriate necennary ;'

! t,

I
23 1 resources to do the OC job? !

I,

i

| A. Certainly. ;24

, 25 (liench conforence.)

| i
! |

1:esiliary lleimthers, latc. f
irisi m.in,

I



, .- - _ _ _ . - - . _ - _ _ _ _ - - - . - . _ . - . _ . - . _ _ - . . _ - - - _ - - _ . -_

_

! 1GG06
| |
t

3-2 I i BY J U D CI: B LOCll : !
'

[
2

2 G Are there other instances where

3j Mr. Merritt contracted for outside people, part of
J

4 [ whose job was to find out if oc was doing its job
i

5 i right?

!

6 A. Ilaving properly anticipated your !
>

7 question, yes, sir, there's at least one more that;

| | '

i 8 ! comes to mind. ,

1 l ,

|

9, G Would you tell me about that one, please ?

10 A. It was an over-all review of our
'

!

11 [ documentation scheme at Comanche Peak, which would;

i e

12 have included a look at the manner in which we |;

!

13 I were handling and processing quality annurance

14
,

recordn, j
!
!

! 15 I n In what time period did that connulting

16 job take place?
,

17 A. Too many yearn ago to be preclue,i

!

| 18 but I will
,

just a wild guena for purponen of--

r

i !

|
17 what I think your question in, 1980. ;'

f 20 G Wan that request in any way a perceived
,

21 need for a back-fit program for coatingn?
i

'

22 A. flo t at all. Ii

i

i 23 (t Were thuru at that time perceived to

24 be documentation problemn in other anpoets of ,

,

+ e *
.

,

'
| i
r

!,
! cenhin nnindm, Inc. |

,,,. .......,

I
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i-3 1 I with Appendix B requirements?
!

q 2 | A. Not in my judgment. I think Mr. Merritt s
! ) !'

.
i

3 i concern was primarily from efficiency of processing

a standpoint. Is there anything that we could do from

5 i a flow standpoint that would improve the efficiency

6 aspects; but. in no way would he interfere or what

7 have you with my task of implementing the QA records'

i

8 | aspects of Appendix B.
|

9 ! That wasn't the purpose of the study.

10 G And it's your memory that the study

11 ' did not go into whether QC documentation was adequate?

well, waitA. Not a question of adequacy --

12 i

13 i a minute. Yes, it did, in some cases.
,

i
lV la More a question of flow with some

15 suggestions or recommendations, if you will, relative

16 to assurance of adequacy, if I might, as opposed to

17 the adequacy issue itself.
,

18 | G 1 understand from your prior testimony
.

19 that you are concerned about making sure that the
i

20 OC interface with craft works efficiently so that

!
21 ; there are no unnecessary delays in construction;

22 that's an accurate nummary, isn't it?,

|

23 { A. No, I don't think it is.
!

i

24 G Ilow would you state your concern about

,-,

( ) 25 | the interface working smoothly between craft and OC?
j's

|
I

| 1:entur) lintmriers, luc.
<rio 4...is ,

j
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,

j | !

5-4 1 | A. My single concern is a generi.c concern !,

te

i h
i 2( relative to what I'll call relationships.

!i
i ! -

| 3 It's my experience over many years of
I

4 working with construction people that there is no,

: i
; i i

reason for disagreements. |5[!

4
i

! 6 You should have relationships. The :
4 i i

! !

j 7 goals are the same. Let's work together to get the !
!

! :

1 !

) 8 job done. |
: 1
i ! |

| 9 I It's a performance evaluation |
'

!

10 characteristic that is used in evaluating my job.
I

j 11 It's one I expect to use in evaluating the jobs of
,

!

! 12 those people that are subordinate to me.

13 | G It's a question of avoiding unnecessary
,

4

| 14 arguments?
!
i i

i 15 A. That's correct. '

1
1

| 16 G And in order to implement that goal
!

| 17 i that you had, about what percentage of your time did !

i

|
|

you wind up spending either with Mr. Merritt or the ;18

}, i

l 19
|

craft supervisors? |
1
i

| 20 A. That is an extremely tough question to i

| | ;

| 21 | answer accurately. Part of what is going through my i
i ! !

j mind right now is, to be really honest, since early ;22

<

| 23 ! '82 the single most significant thing in my mind is I

i

24 this ASLB hearing in terms of time.
i

,

| Of the time that's left over, I'd say25
,

! , ,

i

| >

|
i

1:enlun lleporters, lu.
,

! iriu o..iv.i!
l
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!
,

a 3-5 1 j the involvement with craft supervision is minimal.
;

2 i G okay. Ilow about before '82?,

3; A. Craft supervision, again, would be
,

4 minimal. Contact with Mr. Merritt, probably 20 to
I!-

5l 30 percent of my time,

l
t 6 G In terms of lunch houro, is that !
1 |

[ 7p something you usually spent with other people at |

Q

! 8 the plant or by yourself?
o

1 '

) 9 A. I don't like to go by myself, but I,

4 i.

do if I have to; but the majority of my lunch breaks
10|

'

| 11 are with Mr. Brandt.
I I

12 i G And also sometimes with craft; I

i

sometimes not with craft? I mean, how did that split i; 13 j

O !i

14
' work?'

15 A. I'd hava to give a lot of thought to'

16 develop a handful of situationn over a period of,

j 17 seven yearn that I went to lunch with --

I 18 G Mot many? Pive times, ten timen,

19 maybe?

20 A. At moat, and that would be an
'

i

21 extremely high and conservative estimate.i
;

t

22
, I may have boon invited, for example,

23 to a ten-year luncheon for a procuremont manager and

24 nince we work clonely in the procurement arena in the;

25 QA nenue, then Mr. Merritt may have invited me and I

,

l!ll|||I) I?|1||NO||5e ||I'e.
, ....,.......,
i
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f
3-6 1 very likely would have attended. But it'n not

2 significant.
Q

3|!
tt What did you understand to be the neope

1 i

4 || of the work that O. 11 Cannon wan asked to do? Do
h

i l

50 you have an understanding of that? |

h !
L

6 h A. Obviously, I can't forget what han '

i

I ;

7[ happened since the initial. My inillal thought wau
|!;:

t
8 j. take a long hard look at what wan occurring in the !

i.
!

9 production nide of t.he houne.
!

10 Obviounly, there'n some interface or
|

11 there'n going to be nome output from that review that |

12 would overlap into the innpoetion becauna of what I
.

!,

; |

13 ) nald previounty about what craft will nay about OC

14 and what oc will nay about craft.

15 ilu t I don't recall a dincunnion of a
1

16 deep look of any kind on the part of Mt. !1orritt on

17 the initial diucunnion. i
,

18
. O. My underntanding in that at your firnt !

19 meeting, which wan a f t.o r a day or a few hourn2 --

;

20 maybe they had only throe hourn for a real i n n p o e t. l o n - -

|

21 that you learned at that Limo t. h a t one of the thingn !

22 they were doing wan to look at QC7

{23 A. To the bent of my knowledya, that'n t. h o -

{
24 } firnt timo that it bocame clour to me that Cannon

1

,

I
'

25 underntood part of their neopo to includo a look-neo t

!

I
l<

!
, 1:mihir) lle|mrlers, llu:.
I ness see.sres
i
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l

and you keep using "QC," but1-7 1 at ----

.O 2 I G OA/OC.
V q

3h A. -- UA/OC, I think, in more appropriato.
9

4 G Did you understand what the nature of
'

5 [i the report wan going to be that they would comploto

!

6[ at the end of the vinit?
|

7h A. I don't roca11 there beinq a dincunnion.
!

8 I uoom to recall Mr. Morritt stating he didn't want
!

9 a report; he wan looking for re c ommo n d a t. i o n s .+

10 So tho bout annwor to your quentlon in

11 I don't think thoro van a plan for a report at that

12 Limo.
,

13 G You know in tho oxit inturview with!

,,,);

I'v 14 Mr. I,ipinnky, my underntanding from the taped

|

15 O. 11 L'a n non moe t i ng of nomatimo laLor lu that you
!

!

I 16 were very bony at tho timo and you di61n't havo a lot
!
l

j 17 i of timo to upond with Mr. Lipinnky; in that correct?
.

{
; r
1 i

j 18 A. I think you mininterprotod the Lapo. '

! .

|
19 0 Well, you toll mo what roally happunod. |

|
t

i 20 A. I did not havo a lot. of timo tho I

| l

21 morninq Imforo t. o dlncoun in any kital of depth wi t h'

,

!3

22 Mr. bipinnky whatover it wan he had in the back of'

23 ! hin mind of dincunning.

!24 | Mr. lira nd t tuntiflod yontorday about
,

| (3
| () 25 the check-in-chock-out timo. Tho dincunnion an I

;

|
! 1:rulutt liepurlers, lur.
| enn neans
- , _ L-- .. - . . _ __ - ._. . .. _ _ . _ _ __
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I

|i perceiveil it that morning wau meroly a courtony on3-8 1
~

s

k,] ? the part af Mr. I,l p i n o t y to int roduce himnolf atul

] jv
3] derino for ino what he wan doinq. I recall a mooting 1

my plan at that t. i m o ,4 not too lonq alter, him arul --

f
,

v

$[ having mot Mr. 1ipinnky waa to cuygoct to him that
F !

6j any detailed discunuion on coatinyn at Comancho Penh
I

'

7' needed to occur with Mr. li r a nd t . |

t- |

8 G Did you advino him of that?

i ,

9 A. You, nir. !

I

10 0 tio f o re you adviuod him that dotallod }
:

11 dit.cunnton about Comanche Poak nhould be dcno with

12 i| Mr. neandt, had ho bogun any of hin findingn? j.
<

o I
h '

13 f A. Ito c l a irno in hia trip roport- that ho
;{nj i '

'
N' 14 did. My mind la an abnoluto blank on any ot tho-

15 dotalla that he claimu to have told me in that

16 nuoting. l
0
.

17 1 cither turnort him off, an we nold
l

l
10 in tho ultimato mooting in Novombor, I olthor turnod .

.

19 him off montally or ho didn't nay it.

)|-20 0 Did Mr. li r a nd t nubnmiuunt ly roport to
f4

t,

71 ) you about what Mr. I,i p i n u k y told him?
r

22 A. .I ' fn not flu r e that Mr. nrandt or
,

u Mr. u pinnhy npent u,a much u ,e e t ou.e h., r . >
I

f

24 Mr. B r a nti t did montion nomothiny, and'

; o ! i

! ( ) 25 i an i titated .in my doponition, I ivally profor not to !

l >

t

i i !

;
~

t

! !

! ,

(|tmlurt lirlioristri, lur. '(i inomam
_
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s repeat it.5-9 1

!

( 2 JUDGE B LOCil : If Counsel would like to

3| sumamrize it, I am not trying to ask the witness to

4 repeat it, but I don't have a recollection of it
I

-5 ! right now.
!

6 | If Counsel would prefer not to, perhaps

7 the witness would.

8 MR. DOWNEY: If I understand Mr. Tolson,

i

9 he is referring to Mr. Brandt's comments after he
r

10 read the Lipinsky report?

11 TI!E WITNESS: Okay. I'm confused and
i

12 I'm sorry. I think it did come out in the deposition - -

i

13 | I correct myself -- that Mr. Brandt did make a
e i

- 'l

\_/ 14 comment later that day relative to Mr. Lipinsky, and

15 again, I would prefer not to repeat it.

16 BY JUDGE B L O C il:

17 | g IIave you testified about what he told
I

18 you yet?

19 A. (No response.)

20 G Ila ve you testified at this point as to
i

21 what Mr. Brandt told you at that meeting?
i,

22 i If you don't remember, let's go ahead

i

23 and discuss it.,

!
24 MR. DOWNEY: It was just an expletive.

j 25 JUDGE B LOCII : Oh, just an expletive?,

; I:culury licimriers, Inc.
(713) 496 1791

!-
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!

l' There was no'information conveyed?i-10

2 TIIE WITNESS: No substance at all, Your
i

'] ?'

3 i Ii o n o r . That's the reason I....
*-

!
,

4
'

JUDGE B LOCil : Okay. I wasn't trying
i

5 to make you swear in Court.!

. ,I
6.1 (Laughter.)

|

7l JUDGE B LOCil : But I do want to know

8 | what was happening here.

9I BY JUDGE B LOCil :
i;

10h
'

G Prior to the time that Mr. Lipinsky's
F

II internal memorandum at O. B. Cannon became known

~ 12 at the site, did you do any followup at all on4

i

13 matters that O. B. Cannon was concerned about?g_

) j('
' I4 ! MR. DOWNEY: Your Il o n o r , again I would'

15 like you to distinguish, if you would, please, between
i

16 the time it was known at the site and the time it

II7 was known to management.
1

18 | I think the record reflects different
!

I9 times when that occurred.r

20 BY JUDGE B LOCil :

21 G Well, in either event, prior to the

22- time that you k n e ./ about it is really what T nm -i

!

23 ; concerned about.

# Prior to the time that you learned about
!o~'

25
! the,Lipinsky memorandum, did you have any occasion to

| O-

1:entury llepurlers, Inc.
(713) 496 1791
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3-11 1 follow up on Mr. Lipinsky's findings?
!

2 [! A. We were working on some problems that.

> ,
,

>

._

3 we perceived in the protective coating arena from a

04 I; QC standpoint.
h
I

5 ! G Because to have followed up on his

t
6 | findings, you would have had to find out about them

1,

7 some way.

8 A Please, Your Honor, let me finish.
,

9[ The presence or absence of the Lipinsky
!

10 [ memoraadum did not in any way affect what we had
i
i

11 ' already planned and were doing in the area of

protective coatings, neither then nor now.12 !

13 G Did Mr. Merritt ever talk to you about
F- -~' n

[i
T :

V 14 what he understood to be O. B. Cannon's findings from

15 this trip?

16
~

A I'm not sure I understand your question.

17 G Well, Mr. Merritt contracted for

18 O. B. Cannon's services.

19 As I understand it, there really was

20 never much extensive discussion with either you or
,

21 Mr. Brandt about what they found.
;

22 | I want to know if you learned from

{23 Mr. Merritt that they talked to him and that he was
|

24 | interested in what they had to say to him.
o

'

25 A. Is your question related to QA/QC matters ?
m-

1:entury liepurlers, Inc.
4713) 496-1791
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3-12 1 G I want to know if -- well, if any

2 discussion was held with Mr. Merritt about the''

'w]
3 O. B. Cannon findings?

4 A. Okay. One thing that keeps coming

5' to mind is the installation of a dryer in the air
b,

6 system, which was a recommendation that Jack Norris'

7 with Cannon had and conveyed to Mr. Merritt at our
!

i

8 meeting the day after my brief session with Lipinsky.
,

,

I

9 G So you were in a second meeting with,

10 O. B. Cannon where some findings were discussed

11 and that one you were in with Mr. Norris and also

12
.

Mr. Merritt; is that right?

13 I A Yeah, and also Mr. Lipinsky.
(= ,

> i

kJ 14 G And Mr. Lipinsky?'

15 A. Yes, sir.

16 G Could you tell me what happened at

17 i that meeting, what the findings were that were

j presented at that meeting?18

i

Was Mr. Brandt there, also?19
|

20 A. No, Mr. Brandt was out of town at that

21 time.

i

I can highlight some of it; I can't22 j
i

1 detail it. Mr. Norris made some general comments,23

24 one of which was the dryer situation I have already
i

o- ;

{sj 25 | mentioned; the need in his judgment to do something
|

m-

1.'entury liepurlers, Inc.
! 1713) 49C-1791
}
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i-13 1 j to improve relationships between craft and OC; a need
!

(3, 2 ! to take a hard look at our repair process, because in
-

..

'|~J |
3 his judgment the craft was spending entirely too much

4 time preparing surfaces for touch-up or repair; and

5 at this stage of the job that's basically the thrust,

;

6 ! of the work. It's already been painted once. It's

i

7 been dinged. We are cleaning it up, trying to make
i
i

8 : it look pretty.
i

9 I can recall those things from

10 Mr. Merritt -- Mr. Norris.

11 Mr. Lipinsky made some comment relative
,

12 to his observations that he indicated that we may not,

.
13 comply with the ANSI requirements.

y.
( )
i' 14 When he said that, I asked, " Joe, can

'

15 you give me specifics," assuming that he had to have

16 some basis for making the statement, at which time

'

17 he responded, "I can't provide specifics without an

{ in-depth audit"; at which time I concluded I was18

!

19 listening to a sales pitch as opposed to a bona fide
|

20 i finding from an expert in the field of quality
I

21 i assurance.
I

|22 Those are the key things that I recall
,

!
23 i coming from that session.

24 | G Were any documents or slides or
rs

(v) 25 viewgraphs or charts used at that meeting?

i:imtury lhtgmrlers, Inc.
(713) 496-1791
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3-14 1 A. Not that I recall.

2 G At any time in the meeting did anyone,

3| either Mr. Norris or Mr. Lipinsky, provide any

4 greater detail about any adverse findings about QC?

5 | A Not that I recall, and I honestly don't

6 j believe that there was any more discussion in here

l
'

7 of QA/QC than what I've already stated.

i

8
| G After the O. B. Cannon people left, did

9 you have a discussion with Mr. Merritt about what had

10 just happened?

11 A I've got to be careful, Your Honor,

12 { because I do want to be totally honest, but my
;

13 discussions with Mr. Merritt during a day's time may
'

>>
'd 14 | or may not have included Cannon.

15 We recognized the need to do something
i

16 in the area of protective coatings.

17 ! Mr. Merritt had some things to look at
!

18 i from his side of the house and I wanted to look at

| what was happening from our side of the house.19

!

20 One thing that we did discuss and if

21 it bears a relationship with the Cannon meeting,
,

22 ! then so be it.

23 We did discuss having a barbecue and

| invite down through the craft foreman level all the24

?m
25( ) QC inspectors as one way that management can help

i

!

; cimnin unmnus, ix.
,,,,, .......,
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3-15 1 improve relationships.
I

i

e' 2 | We also discussed the concept of some
_J {

3 !! -"oint sessions where we could set aside an hour or
n
i

| so just to encourage open communication between craft4

5 | and QC where someone from management can listen and

6 | hear -- rather than just making a decision based on a
'

i

7 i perception, hear from the people what they perceived
i

8
,

to be the areas that they need help in order to
i.

9 accomplish their task the way it has to be done.

10 G I get the feeling at the end of the

11 meeting concluded that there were some worthwhile

12 1 things that were said; is that fair?

13 i A I think the dryer situation at the time
c:

* ,

!\m) 14 I thought was a good idea.
|
1

15 The barbecue we had not discussed; that

16 sounded like a good idea.
i
'

17 The relationship issue, we were already

i
18 aware of; and irrespective of what was said at j

i

19 that meeting, we would have done something about that.
!

20 G I was thinking that while you were

21 sitting hearing charges about violations of ANSI

22 | Standards with no backup, that you might have gotten |

23 irritated about that and had to say something about it
:

24 when the meeting was open?
;nm

I ) 25 | A Actually, I was relatively calm at that
|

-

I
i session, Your Honor,
i

I:entury llepurlers, Inc.
4713) 496 1791
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16-1
1 G Now, prior to the time that you learned

2 ! about the Lipinski memo, was there any other dis-/ 1

\_) j

3| cussion of O. B. Cannon?

F|
4 i A. Not that I can remember,

i
5 G And how did --

'

6 A. That's not totally correct. There'

7 was a meeting about mid-August that I may or may not
i
'

8 have known about -- I know about it now -- where
i
!

9[ Cannca, O.B. Cannon, which incladed Jack Norris and

I

10 Mr. Lipinski, and our tech engineer, which is Gibbs

11 & Ili l l and some management personnel from the craft,

12 i sat together to jointly discuss s pe ci f i ca t ion issues
t

|13 that the craft had flagged as things that, in their

'v'li

14 mind, were perhaps unnecessary and would aid them
,

15 in achieving their production goals.
I

16 G On that occasion, I take it that what

!
17 the Cannon people were doing was merely craft

16 related and there was no question that that was a

19 permissible thing to contract for?
.

20 You're not admitting anything about
,

21 | -whether the other one wasn't? But there's no problem
!

22 about their contracting for help on what the coating.

!

23 specifications should be; is there?
'

24 A. Well, I don ' t- see a problem with the

( 25 first one but maybe we're not communicating on the

!
!

I
i

! 1:enhiry llepurlers, Inc.
(713) 496 1791
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16-2 1 same point.

f s, 2 g 13 u t you certainly don't see a problem
!|

- ,
a a

'
3 with the second one?

l
|

4 A. Not at all. And I don't see one with
!

5 the first one, ei the r .

i
6 ! G Anu how did you first learn that the

7
g Lipinski memorandum had been leaked on site?
!!

8 ii A. I reca11 something that I can't remember .

9 g That sounds like a contradiction.
r

10 A. No. You've got to understand and I
'

11 wish you ;ould come visit Mr. Vega for a week,

12 although he's not quite as active as I was because

i

13 i he's smarter than I am from a management standpoint,
ry ,

s / i
v' 14 but the -- the grapevine indicated to me that something

15 had gotten out that was negative.

16 Not too much after that, Mr. Merritt

17 told me tha t he had received a call, as I recall,

18 from Region IV about what we now have affectionately

19 referred to as "The Lipinski Memorandum". Okay?

20 And th a t 's about all I can remember
;

21 about how we found out about the Lipinski memo.

22 G So the first news you got was through

23 the grapevine but you don't recall the way in which
'

24 the grapevine got to you?i

(m) 25 ! A. No, sir.

,-

.

|
|
i

| 1 culury llegitirlers, Inc.
(713) 496 1791
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16-3

1 G and the second instance was from Mr.
;

2 ; Merritt?O i

(|'

3[ A. Yes, sir. I remember Mr. Merritt and I
!

4 talking about it.
i

5 G What was your reaction to the fact that,

6 i the memorandum had been leaked?

7 A. iia vi n g not seen it, I really didn't
i'

8 | have any reaction.

9 g Well, did he show it to you at the time

10 j that he mentioned it had been leaked?
!

11 A. Ile , meaning Mr. Merritt?
i

12 0 Yes.
.
i

13 i A. No. Ile hadn't seen it either.

14 G Then what was his knowledge that it had

i

15 been leaked?'

16 A. I'm thinking a question from Region IV.

17 It's possible a phone call from Jack Norris. I don't

18 know. All I know is that it was out.

19 Q. What was the next step taken by either

20 you or Mr. Merritt, if you know, after you found that

21 ! this had been leaked?

I22 A. Mr. Merritt called the President of O.
i

23 B. Cannon and requested that we be telecopied a copyi

i

24
| of the memo.
;

*

25 G And after you received that -- he

|
|

i-
| ! Century liepurlers, Inc.
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' I16-4

I received it or you received it or both of you or -- !

~

2j A. We both ended up with it. I suspect(J,

L |
3' it was sent to his attention.

4 G And what happened next?

I

5' A. I reviewed it and gave a copy to Mr.

6 Brandt to review.

7 G And then what?

8 A. Probably talked to Mr. Chapman.
,

I

9 Probably got a copy of the memo to Mr. Chapman.

'
10 G You wrote a copy of the memo to Mr.

11 Chapman?

A. Provided a copy --12 >

I
'

13 O. Of the memo lo Mr. Chapman?
,,

I ) i''s 14 A. To Mr. Chapman.

I

15 G Do you recall anything about your

; 16 discussions, either with Mr. Brandt or Mr. Chapman

''
17 about what should be done witt. respect to the.

18 Lipinski memo?

19 A Not in any great detail. That's the;
i

|
20 | part that I mentioned earlier about the expletive

| \

! 21 | from Mr. Brandt that I'd rather not repeat and Mr.
i
!

22 ! Chapman's and I's conversation would have been along

i

23 ' the lines of resolution.

24 g was any part of the resolution trying
, . ,

( j 25
| to find out how the leak occurred?

|

| 1:enhir) linpurlers, Inc.,

> ! (783) 496-1791
!

-- _ _. - _ _ _ _ _
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1 A. Not that I can recall. I was curious

i 2 ! but I don't recall any dicsussion on it.

3| n Wa:. any one angry?

I

4 I A. I nerhaps was a little angry because
!
4

5 ! there was another derogatory statement in there

6 relative to me, which I took to be totally
!

7 inaccurate and false.
!,

.j 8 O Do you know if anyone got on the phone

9 to tell O.B. Cannon what they felt about the

| 10 incident?,

i

11 A. I feel reasonably sure that someone

12 y talked to 0.B. Cannon. I have no knowledge of any of
!!

13 | the discussions.

6'

"
14 B Do you have any knowledge of the

15 circumstances that led up to calling the O.B. Cannon'

i

16 personnel into a meeting at the Comanche Peak site?'

i

i 17 ! A. Yes, sir.

18 G Could you tell me what that knowledge

19 ! is?
|

20 t A. Again, it's based on what I've been
i
'

21 told but --
!
,

f22 Is there a problem?
!

'

23 G Well,if it was told by the people who |
'

i ;

2d made the decisions, who asked O.B. Cannon to come to,

25 you, then I would be interested in what they told
!
1

| I

i

| | 1:cialiary llepiiriers, liir
- (713) 496 1791
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i
1 1 you.

(

2 MR. DOWNEY: Your IIo n o r , if I may
'

3
1 . j

r
3/ interject.

|

f4 it might be useful to distinguish what

5 Mr. Tolson knows firsthand and what he knows by
n
F

( hearsay but I think a substantial part of -- having6

h
7 reviewed some of these facts with him, I think a

i

8 substantial part of what he knows is hearsay and I
,

9 would like the record to reflect that.

10 JUDGE B L O C ll: Okay. But there are now

h three categories I'm interested in.11

i.

12 [ BY JUDGE BLOCII:
b

||

_ . 13 il 0 One is personal knowledge. The other
l'

14 is conversations with the people who actually made

15 the decisions, so that we may have some evidence of

16 what went on in their minds as to the direct evidence

'
17 of their minds as to why they made the decision.

18 I think it's an exception to the hearsay

19 rule. I don't think it's hearsay if it's evidence'

20 of their opinions about their action. I may be

21 wrong.

22 | MR. DOWNEY: I don't think that is an

23 exception. I think if relevant conversati as in the'

24 ' statement overhead, that kind would be relevant for

25 purposes of establishing the comments were made but

| 1:entury linpurters, Inc.
1713) 496-1791

_ . . _ _ _ _ _ _ _
_ _ _ _ _ _ _
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1 not for the truthfulness, if relevant, but I think

i

!

2 i it's important to distinguish what it is he knows,3

1-) ]
3 !! what it is he heard and what is it he sort of

Il

4 suspicions.

5 JUDGE BLOCil: Okay. Let's find out

6 what he knows and what he heard and who he heard it

7 from and what his suspicions are, separately.

8 BY JUDGE BLOCli:

!

9 Q. So distinguish those things as you

10 tell the story.

i:

11 ' A I'm not sure at this point that I know

anything but --12 i

!
13 i I seem to recall Mr. Chapman telling

I ,

( 1 |
\/ 14 me that our management had met with their managemen t'

15 jointly and that the -- Mr. Norris and Mr. Lipinski

16 would return to Comanche Peak to accomplish one of

17 two things.
|

| 18 Either we would meet and resolve the
,

1

j 19 negative aspects of the Lipinski memorandum or Mr.
!

20 Lipinski would do an in-depth audit.

21 O Would do an audit?

22 i A. Yes, sir.
I

i

i
23 G I'm not certain but did you just say

|

24 | there was a meeting with 0.B. Cannon people in which
|

n

( ) 25 | it was dccided there would be a follow-up meeting?

|
,

1:entury llepurlers, Inc.
(713) 496 1791
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,

1 1 A. I have no direct knowledge of that.
! '

i ~. 2 It is my understanding that that is true.
4 - 4 i

L/*

3 n l' rom i. conversation with Mr. Chapman?

. A. As I recall, yes, sir.
}

[ 5 | 9 And do you have any knowledge of how
i

'

j 6 | the decision was made to tape record or transcribe
$

i
j 7 that meeting? i;

I !
; 8 } A. Jokingly asked Mr. Merrit last week,
! !

|

9 again, in anticipation of the question being asked, i

i
i

| 10 f and it's not much different than what I've already |
1

i
|

-

11 said; that since it was leaked, since it was known

12 { to the NRC and others, then we didn't want to be

|13 accused at that session of anything except up front i
,. tc

f (J,

N 14 discussion of the issues that were raised in the
i
i 15 Lipinski memorandum and tha t 's all I know.
I 4 ,

16 0 Do you have any knowledge, either froma >

h
| 17 a company official or your own knowledge about

:

l
18 whether there was a consultation with the lawyers

I
19 prior to that meeting?

,

20 A. I have no direct knowledge of that, sir. !

21 JUDGE DLOCII: May I ask if it is necessary to have ;
,

,

22
! the witness identify the transcription or whether |

|
23 that has been stipulated to by the Applicants as an !

I

j24 accurate -- as the transcription that was made of
*

.

|
,,

f/ ') 25 that meeting? IG
!

,

|

1:ctitury llepiirlers, lisc.,

m o 4...i m
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1 MR. DOWNUY: We will stipulate that isg
!

| 2 the transcription thal was made, Your lio n o r , w i t h o u t. - -

I
3 ; JUDGE BLOCll : Is it now in the record :

,

1
!'

.

{ 4 physically? l

,

:!
,

t

) 5 | MR. DOWNEY: It has been offered as |
.[ ,

evidence by CASE.
i
!

| 6 |
.

1

7 JUDGE B LOCil : Okay. And we did accept

! 8 it earlier?
,

e

| 9 MR. DOWNEY: Over objection, I'd note.;
i

I
;

10 JUDGE BLOCil: Yes.
i

! 11 I BY JUDGE BLOCll :
i .

!

12 j 0 Mr. Tolson, from your knowledge of the

13 ! transcript of that meeting, would it be helpful to
I

.

g

j 14 the Board to ask for the tape to further understand
,'
I r

i 15 deletions that were made?1
; '

9

16 A. I'm not sure tha t the tc pe ati11

17
'

. exists and I really don't think it would be too
i

{ 18 helpful.
4 .

1 I

19 I took charge of the transcript myself.
'

.

a i

20 '

It was recorded on a rather inexpensive tape recorder, ,

21 | and in combination with a secretary taking shorthand.,

i i

: 22 |' The first version tha t I saw, at least
'.

'

: i

4
'

i. 23 in some cases, did not make any sense to anybody and
24 so I took the liberty of modifying the language to

1
,

25 fit the intent but was particularly careful, at least

I i

$ !
i

-
.

] I:uihiry lltiinth:rs, Inr
'
t

|j E713) A96-179 8
;
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1 I .in my own case, not to change what was said.
!

(^; 2f g So that the transcription represents
V

3 partly the work of the transcriber with notes and a

4 tape recorder and partly your memory of what

5 happened; is that correct?

6 A That's correct.

7 g Is there anything in the course of tha t*

;

8 meeting that happened that you would like to clarify

9 - so the Board can understand it better?'

10 A I'm sure there's a few statements in

11 there that I made that the Board may be confused

12 about.

_.
13 g Well, I'm inviting you to try to clarify

-
| -\ |/- 14 i what your intent was at that meeting, if that would'

,

15 be helpful.

16 A One that comes to mind on top, that

17 was intended as a joke, at the risk of repeating,
t

18 one not much different that the one that came out
i

19
| Monday, relative to the definition of an auditor.

20 | I said it. I intended it as a joke.

21 I have no personal feelings one way or the other,
!

22 | in a negative sense particularly, about auditors.
I
\

23
| What I said there in no way suggests

24 | that I don't understand and agree with the recuirements

y )[ 25 of 10CPR50, Appendix B.Iq

1:esitury llirimrlirrs, Inc.
(713) 496-1791
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1 The only reason I said it was it

; ') 2 appeared to De something that would perhaps increase
.'

3 conversation and my desire was to extract as much

4 input as possible from Mr. Lipinski so I could fully

5 understand what it was that he said in his,

t

6 ! nemorandum and take appropriate corrective action

7 consistent with the requirements of Appendix B in

8
| the ANSI standards that we are committed to.

9 I thought the statement or the

10 definition was funny the first time I heard it. I
'

11 distinctly recall Mr. Chapman laughing when I told it

12 to him and I believe that Mr. Vega also thought it was.

!

_

13 | funny whenI told it to him. It was not intended to
-

+
'N /

14 be derogatory. Although I understand that some folks

15 have chosen to make it so.

16 1 Q. But it was clearly intended to convey
i
(

17 your strong feeling that Lipinski shouldn't come in
;

i

18 and do an audit of your work?

i

19 i A I think the tape is very clear, if you

20 ! read it totally and in context -- the transcript,

21 excuse me, not the tape -- that in view of the more

22 i than unusual (sic) frequency of audits from our
!

23 corporate staff in Dallas, in view of the virtually,

24 i continuous overview of the coatings program, from
i

e8
-

( 25 I Region IV and OI and particularly in view of the fact,

u

i

!

I:culury licimriers, Inc.
(713) 496 3798
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1 that I had been told that week that another

2 investigation team headed by an individual who was
;
' _-

I
3 not assigned to Region IV, was planning to be with us

4 for three weeks and, quite frankly, I must consider

5 | justification and I could not justify another audit.

6 G Was there, in your mind, anything
,

7 unusual about the Jact that this particular meeting

i

8 ! was convened by Mr. Merritt, even though you were

9 the person who had most to say and were most concerned

10 about the subject of the meeting?

11 A. You seem to be overly concerned, sir,
i

12 with the i n v o lisc m e n t of Mr. Merritt; if I may say so.

| Appendix B applies as equally to Mr.13

/' ' ;# |

|'s / 14 - Merritt's operation as it does to mine. I pride

15 myself on my ability to work vary closely with Mr.

16 Merritt to chieve a common goal and that goal is

17 compliance with the requirements of Appendix B in the
!

18 | construction of a safe and reliable power plant,

i
19 | We both have the same objective. We

!

20 have worked together for the past seven or eight

21 years to achieve that objective.

7 22 j JUDGE BLOCH: Mr. Tolson, I'd like to

23 thank you for what you have told us today. We are

! finished, unfortunately. We will have to take time,d'

4

/ ~x !
! ) 25 next week to ask more questions but I think I would,

s-

1:enhiry linimrlers, Inc.
| (713) 496 1791
|
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1 like to thank you for your testimony today.

., ' ' 3 2 (Witness excused.)
N)

3 JUDGE BLOCII: Are there procedural
i
i

|
motions that must be handled before our adjournment?4 ,

MR. DOWNEY: Yes, Your lio n o r . I have ;5 i,

!

6 both -- I g 'ie s s I have more in the nature of a

7 h: report and an inquiry to make, as well as a short

8 statement.
1

i

9 | [ would observe that Mr. Tolson has now
f

10 i been examined by the Intervenor over the course of
<

11 two days at Glen Rose and now by the Board for nearly i

12 | six hours. I just want to observe that I think Mr.

13 | Tolson is showing great patience in the examination
, n ,g x

i 1
'

1

i 'd 14 i over lo these many hours and I'd like to particularly ,

I,

; 15 ' note that the examination of Mr. Tolson on the T-shirt
;

|
16 incident, both in Glen Rose and today, has exceeded 3

i

1 17 ! the period of time of the incident itself and I am |
t

t
18 constrined to observe -- I think his story on that'

i

19 issue has been told and we don't believe that further
| !,

20 inquiry from the Board on that subject is appropriate.'

21 ! We have tried not to raise objections
i

22 | today, as in the past you know we have and we have
!

| 23 a continuing objection to Board examination of

:
24 | witnesses in this fashion and we think that we've

i tm
( ) 25 shown constraint and would like to note for the record !

U

|
t

i j Ceiiliary llegmtlers, liar |

|i m m)4es.irei
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1 that we do continue to object to that kind of
!

r . 2 interrogation of the witness.
.

,4,

's.

3 JUDGE BLOCll: I'm not sure why. I mean,

4 I keep ruling and you keep objecting. I thought there

5 was something about the rules of the case. You know,
;

6 j you have preserved that and we're keep acting tha t

7 way for the reasons we've stated.
I

B MR. DOWNEY: I understand. I just wanted

i
9 | to make sure that the record is clear on our objection

|

'
10 to that procedure.

11 JUDGE B L O C II: I think Mr.Reynolds can'

I i

12 testify to you tha t the record is clear on thati
.

.

13
_

MR. DOWNEY: I want to make sure the
pq

,

U 14 record is clear in this docket as well, for which
,

-

I15 I am responsible.
:| |
! 16 | The second point I'd like to make,

!

17 I Your JI o n o r , is what I'11 call just a status report
|i

; 18 on the traveler packages for which there was a very
I

!

19 | dramatic announcement last night about what was there
i i

: !
! 20 ; and what's not.there. Or what Intervenor thinks
| |

21 4 was there or not.
I

22 We've learned from the site and this is

23 | information I'm giving from the site but I want them

1 24 to have as current information as we have.
!1

w); 25 The following numbers of the welds
v

I
I

1:erilairy llelmriers, lisc.
.

(713) 496 1798
!

'
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1 corresponding to the following n ebers have not been

2 commenced, and as a consequence, there are not

3h traveler packages associated with them.

!
4 JUDGE B L O C il: Wait. That means the

5 outside weld haven't been done either?

6 j MR. DOWNEY: They are welds for something
i
r

7 Other than welds that are inside and outside. Not,

8 every weld in that entire package goes to welds that
i

9 i bind the stainless steel plates.

10 f The following weld numbers are for welds

11 that wi11 be made but for which no trave 1er package

12 ! exists.j
i

.

. ,_
13 JUDGE B L O C il: Okay.

i

! 14 MR. DOWNEY: Weld No. 50, 64, 79, 123,
!

-

I I
'

15 149, 161, 204, 304, 255, 272, 311, 326, 226, 1282
I

f 16 through 1302.
!

II | JUDGE BLOCH: Through what?|
,

,

18 MR. DOWNEY: 1282 through 1302.

1 !

19 | JUDGE B T,0CII : Thank you.
'

,

20 MR. DOWNEY: The following numbers were i
4

I

21
| not used in the drawing and, therefore, there will
; i

22 never be a weld that corresponds to the following
|
|

| 23
i numbers: 106, 460, 350, 238 and Weld Nos. 1000 through
!

24 1081.

25 Three weld numbers have missing
I
I

|
> I

| I:entury lleguiriers, Inc. !
t e7 3) 49s-1791 .

>

$
-
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1 documentation numbers which were covered by NCR No.

[~''. 2 M-84-2037, which was dispositioned, " remove existing '

LJ )
3) weld and reweld it." and those three -- I'm sorry,

I.
i

4 ! there are four weld numbers which were dispositioned
|

'

I
5 i under this NCR. 628 through 631 and Weld No. 649. |

!
6 i The following weld numbers, of which

,

7 there are four, were originally signed by the welds,

|

8 were deleted by design change authorizations, so that
!

9[ while they were originally on the specification, there
I,

10 are no traveler packages associated with the welds.

11 763, 764, 771 and 772. i

12 1 Nine welds were made without the

_
13

,
assignment of weld numbers and, again, they were

,

t i t;

C' 14 I dispositioned by an NCR, in this case, NCR M84-0668..

15 The'NCR was dispositioned to " remove the old weld'

16 and replace it with a new weld" and these numbers
,

i

17 : are for the new weld. 1273 through 1281.
i

18 There are a number of welds for whichj
i !

19 I the traveler packages are available in the big ,

20 i traveler package at the site but for what reasons
|
.

21 i that I can't explain, they are act copics here. '
,

|.
!

22 Either in going through them, they were skipped --|

|
'

23 i JUDGE BLOCil: You don't know. '

!

f24 MR. DOWNEY: I don't know but they are
i

(-- s) 25 there and we can bring traveler packages forward
s- ,

1:esiliar) llegmrlers, Inc.
1713) 496-1791
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1 for Weld No. 58, 76, 83, 285, 343 through 348, 367,

1

2 536, 608, 718, 1143, 1098, 1252 and 1253.

i

3; There is one weld that is currently --
1

| that is Weld 1180, covered by NCR M84-00498, Rev .1,4

;
,

j 5 | for which t. h e documenLaLion is missing and thal's

I

6 1 the reason for the NCR, which has not yet been

7 dispositioned.
|

8 And there are three which we believe to

9 be in the same category as available at the site but
|

not available here but in the check through by ;| 10[
i [

11 telephone, there is some confusion in the information
,

12 we exchanged. There is a Weld 55, 358 and 1174.

! 13 | That accounts for all the weld numbers

14 through 1302 and that's the last and highest number
:

! 15 assigned.1

;

1-
16 | And the last thing I'd like to check

17 ! on, Chairman Bloch, is to identify what I believe

i

|
18 are the outstanding requests on the Applicant posed,

| 19 by the Board during the course of this week's hearings .

|
20 j Those have not yet been fulfilled. There are only

|
21 | seven.

!

JUDGE BLOCll: Let's not do them now.22 r
i

i

23 | If you'd like to check at the office, I'd be more

24 than happy to discuss them on Monday morning. I woul d ii

I i

O s; 11ke te see if we cme eet e me besieese dene em twe ,

:

i

I:entury linpurh:rs, Inc.
m u ...i7.i

!
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1 other motions. ]

)

2 The Applicants have moved in a

3' confidential memorandum for action with regard to

4 two witnesses. Unless either the Staff or CASE plan

5 i to object to the action, we would deny that motion

6 for reasons we have already stated for calling those !

7 witnesses.

8 Do I hear an objection from either
;

I

9 Staff or CASE?,

10 MR. I:OISMAN: None from CASE, Mr.

11 Chairman.

12 ; MR. TREBY: None from the Staff.

i
13 t JUDGE B L O C II: Then that motion is denied.

,

U 14 ///

15
f

i

16
i

17 '

:
.

.

:

; 18

19 ;

i 20
'

I

21

!
'

22<

I

23 |
i
|

24 !

25
,

|
1 !

| | 1:::iittery Hi:lisirls rs, liic.

| ,,, ,.......,
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I
18-1 JUDGE BLOCII: We have before us a memorandum

|, ,,
2| iv} and order prepared at out request by Applicants' counsel,

! ;

3| working together with our clerk, entitled, " Directing;

s

!
4

4 Release of OI Reports."

! 5 -

Are there any objections to the issuance |
!1

6 of that memorandum and order?
> >

t 4 >

j 7 MR. ROISMAN: Mr. Chairman, the concern
! !
: ,

j 8 ! that I have with the proposed memorandum and order is as

f|
i

f. 9 follows, number one, I believe that the Board should

I
i 10 include in there an of fer that it will review in camera '

I

i'
11 and ex parte the documents in question for the sole i

!
,

! 12 | purpose of determining which documents it would want to
,

I |
'

f 13 be able to L - open, with the undarstanding that I think i
'

;
f~)/ ,

, s '

f
'" the parties should be able to stipulate to, that tho [14 >

15 ; Board is perfectly capahlo o f excluding rrom it's decision j
e i

;

; 16 | making process material that it sees that the other !
! ! !

|.
17 | parties haven't seen.

) i ;
'

18 But I think the order as written invites j

i !

19 a confrontation with the Commission that may be broader i

i

20 or wider than necessary.

21 JUDGE BLOCil: All right. Let me address j

'
i

22 that. I would do that if there were a stipulation but [
[
l

my understanding is that there is no stipulation because |23 i

! |

24 the Applicants would object; is that correct?

/~N
i i 25 MR. DOWNEY: That's correct, Your lionor. i

v |
\

|

I

I |
t t

%. -. . .
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18-2 MR. ROISMAN: Well, then, at a minimum

Iw,j I'd like the order to note that at leaat as to the

Intervenor CASU that we would propose that as an

# alternative.
!

5 JUDGE BLOCH: So then */ou vould proposc

!

6 the following of the commission's policy guidance in (,

i
7 this instance?

{
l

8
| MR. ROISMAN: That's right, that at least

r

9[ that you look at it to decide, it could be that there's |

10 none in there that -- all you have are titles, that ;

!

i
'

11 the re 's none in t he re that give you any idea that they're |
!

!

12 i relevant to the hearing and we could be making a fight
6

i

13 for nothing. t

'd 14 : Secondly, I would --
.I

15 JUDGE BLOCH: May I ask first, does the

|
'

16 order say anything about what CASC's position is?

I
17 MR. ROISMAN: No, nor do I believe it

;

!

18 says anything about what the Applicants' position is.
I

i

19 MR. DOWNEY: It's an order of the Board, )

i20 i not a position of the partien and I --

|

21 JUDGE BLOCll: Well, I had hoped that at [
l

22 ! cne point we might have had concurrence for all the {
! !
'

23 parties in i t and it might have been noted, but I guess ;

! :

24 we don't have concurrence of all the parties,

rm 1

( ) 25 l MR. ROlsMAN: All right. Secondly, I j

j jv

i
>

f
, .

I i
- - - - - - - -
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!
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18-3 1 believe that'the Board should indicate that the scope of ;

1

? ; , ; the protective order which is being proposed could be |2

J ;

3! limited as narrowly as to an attorney for each party,
!

|

h at least /t a minimum for the purpose of the parties and4
'

il
5 ) the Board arguing over whether the document is or is not ;

i

!
'relevant to the ptoceeding.

. 6 '

L f ,

!
1

! 7 I think that some of the OI objections,

!
J.
o

| 8[ to to the i .ebue that if they are sill an ongoing investi-
1

t

9, gation actions, not the investigation itself, but post- |

|

10 intestigaLion actions, that disclosing that info rma tion*

,

,

11 could alert parties t'o that at a time that's premature, ''

12 givc.i their relations with the Justice Department. j

! . |

13 |
The way the protective order language

h '
ja appears here, it's,not clear that there would be any limit,

/

15 on the scope of that except that it would be to the parties
,

!
'

16 and of course all of the people associated with them.'

!
i '

F

17 JUDGE BLOCil: I had intended that the'

-

f

18 |
language -- I don't know if it does that, because I

,

j9 revie'wed it,very hurriedly. I had intended that the i,

r

i

20 |
languaae invite of Fa propose the protective order. I

i

Does it do that?
21

|
MR. ROISMAN: No. I looked at it very

22
! !

I don't believe that it does. |
|f

quickly, but23
l.

And thl'd, I would say that --

24

O JUDCM BLOCil: I do want it modified in -i

, t 2e [,

tv ,
I

I I

# / If
.

t

, c

. .

_ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ ._
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'
18-4 that way.

2 MR. ROISMAN: Third, I would like to urge

3 the Board to urge OI to appear before the Board with

4 counsel to present its position, instead of automatically

5
; forcing this to the Commission level.
!

6 i It doesn't seem to me that we need to make

7 a Supreme Court case out of it. If OI has a point to make,
|

8 | I'm uncomfortable with them calling you on the phone and

9l telling you privately, here's my point.

I
10 JUDGE BLOCll: I don't talk to them on the

i

11 phone anymore.

I
12 { (Laughter.)

13 MR. ROISMAN: All right. I mean, just as
_

14 a matter of procedure, it appears that this necessarily

15 forces a confrontation over the issue, and I would like

16 to see us look for other ways to resolve it.

l'7 JUDGE BLOCH: I think that could be
t

;

18 i resolved by having Staff inform OI that we are anxious,

19 | if they want to, to have them appear before us and

'

20 address the issue.
i

21 MR. ROISMAN: Well, Mr. Chairman, my

22 concern is that on previous occasions when we've used

!

| that vehicle that somehow or another when the word comes23

24 from the Staff -- and this is not in any way to comment

_

25 on Mr. Treby, but OI doesn't seem to think it means very'

-

,
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I18-5 much. I think if you had it in a wri tten order --

2
( ) JUDGE BLOCll: I think that's superstitious.

-

3 I think in fact the problem is that OI doesn't have

4 counsel.,

I

5 MR. TREBY: Well, OI is e.ssigned a member

6 | of the office of General Counsel, to which they go and

i

7 ; get legal advice from time to time and --
i
I

8 j JUDGE BLOCII: My judgment is that an
|
|

9 ~ invitation from us conveyed by Staff ought to be adequate

'
10 on that score and we would like to resolve it at this

|
'

11 level i-f 01 has son.e way of doing that .

| JUDGE GROSSMAN: My understanding is that12

i
13 OI isn't going to change its position, regardless of who, . . _

;

14 talks to them, and it is going to go to the Commission

15 whichever way we do it, and it would just be fruitless.
:

i

16 j JUDGE BLOCll: Okay. Well, I would trust

17 .
OI!fto know that, if there's going to be no way to reconcile

!
i
'

18 the views then there will be no choice.

19 MR. TREBY: The only comment I would have

20 is[that one of the first things Mr. Roisman said is that

21 perhaps in order to avoid confrontation what the Board

!

22 could have done is said, yes, give us all these documents

23 ex parte, look over them real quickly and with a half hour

say, yeah, they're all significant, let's now issue this'

24
|

m
I 25 memorandum.

e
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18-6 If that was what happened, that would

2 just be putting form over substance, and I'm not sure
_

3 that that would really help matters very much.

4 The more concerning problem would be if

5 the Board did look at some of these things and for whatever

i
6

|
reason decided that based on its understanding o f the

7 record at that point it didn't think one or two o f those --;

i
8 well, one or more of these things was significant.

9 If the other parties had not had a chance
!

10 | to look at it, they may well have some information that

11 the Board's not aware of at this time that would make them

12 | think it was significant and they would never have had

13 the opportunity to have known of the existence._,

['^ ;

| I think that is a problem that the Board- 14

i
15 may well have had in mind when it decided that rather

i

16 | than go through this, the motions of just looking at them

'17 ; and deciding, it just said just make it all available under

i

18 i the protective order.

!
. 9-1 19 JUDGE BLOCH: Okay. If Applicants would

.

20 ! submit an order, amended as we suggested, just with
:

21 ! respect to making it clear that OI may propose the

i

22 i Protective order to us, and would be prepared to issue

!
23 | that Monday morning to me. The crux of the harm from an

|

24 | ex parte contact has to do with the concept of psycho-
i

, ,.

'l 25 logical set, that once we've seen something, without
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19-2 argument from the parties, that it's a little bit harder

( \ 2

(- to be objective. It's better for us to have -- see it the
3

same time that the parties see it and have them have an
4

( opportunity to make an argument.
5 !

| I'd like to thank all counsel here and --
6

MR. ROISMAN: Mr. Chairman --
7

:

| JUDGE BLOCH: Yes.

8 |
| MR. ROISMAN: Mr. Chairman, there is one

9
other procedural matter, and I'd also like to request,

10 '

just as a matter of course, that we tentatively set

11

9:00 a.m. Monday morning to have a conference call. I'm

12 i
sure that all of us have on our dockets, and with the plane

13 I
Iy time coming, things that we'd like to try to resolve be fore

,

; ,
,

~ 14 j
we get back here on Tuesday, but I have one procedural --

'
15

| JUDGE BLOCH: I'd be pleased to, but we

16 |
! have no reliable way of having a record at that meeting.

f17
MR. DOWNEY: I'd like to request that we

|18
set it at 11:00. I have made another appointment for 9:00.

19 i
! MR. TREBY: I also have been advised that
!

20 i
I have a commitment at 9:00 o' clock Monday morning.

21
i MR. DOWNEY: I think we're all agreed --

22 | MR. ROISMAN: Mr. Chairman, the one thing
,

23
that I would like to request formally on the record is

24
that CASE be allowed to retain possession of the traveler

i
,

25I
' ' documents between now and Tuesday. Applicants have
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originals. These are the copies. We can usefully review19-3

2
them between now and then. If Applicants take them back

3|
| there is no convenient way for us to do that.

4
Incidentally, we're not planning to take

5
them back to Washington, they will remain in the Fort Worth

6 '

area, because Miss Garde and I are not the cnes who are

7 reviewing them, but rather Miss lladley and Miss Gregory.
!

O MR. DOWNEY: We would prefer -- we would

9 insist that we maintain possession of those documents but

10
| would permit them access to them over the weekend. We'll

11 make them available in the Fort Worth area convenient.

12 I JUDGE BLOCH: What's the reason you need

13
, _

to keep the copies under your control?
: ; i

| MR. DOWNEY: Because Mr. Brandt also would
''

14

i

15 | like to review them over the weekend, and Mr. Brandt lives
!

16 i in Fort Worth, not at the site.

17 MR. ROISMAN: Are you now in your home

18 across the street from Miss Neumeyer?

|
19 j (Laughter.)

|

20 MR. ROISMAN: Because that will make it

i

21 | extremely convenient for purposes of the review.

22 MR. BRANDT: I don't live across the street

23 from Miss Neumeyer.

24 MR. DOWNEY: We will -- our plan -- I will --

) 25 JUDGE BLOCH: Can an effort be made to

i

L I
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I18-9 find a common location so both sides can use the documents?

-4

Mi! . DOWNEY: Yes.

3 MR. ROISMAN: All right, and I'll allow

4 Miss lladley to represent CASE for the purpose of simply

5 getting a mutually convenient place.

|6 JUDGE BLOCII: Okay. I hope that wi)I be
i.

7 done in good faith. When the parties have cooperated,
i

8 I've seen that i t does wo rk .

9 I'd like to thank all counsel and all oft
i
'

10 the witnesses for their participation in the hearing.

|

11
~

The hearing session is adjourned until

12 8:30 a.m., Tuesday, at the Ramada Inn Central.,

1

|
._ 13 - (Whereupon, at 3:10 p.m., the hearing

14 was adjourned, to reconvene at 8:30 a.m., Tuesday,

15 ; September 18, 1984.)
;

i

16
'

----

t

17 :
,

18

i

19 ;

I

20 |
i'
.

21 i

!

22 <

!
!

'
23 ;

:
|

24

h 25
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